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Bahçeli, partisinin TBMM 
Grup Toplantısı'nda yaptı-

ğı konuşmada, hakikati söy-
lemekten ve temsilden te-
reddüt etmeyeceklerini söy-
ledi. Bahçeli, ‘başkaları alınır 
veya gücenir’ diye, ‘bazıları 
darılır veya küser’, ‘kimileri 
rahatsız veya huzursuz olur’ 
endişesiyle hakikati haykır-
maktan asla taviz vermeye-
ceklerini kaydetti.

Kıbrıs’ta federasyon tez ve 
tekliflerinin geçerliliği ve 

geleceğinin kesinlikle olmadı-
ğını vurgulayan Bahçeli, "Kıb-
rıs Türk'tür, Türk'ün öz vata-
nıdır. Kıbrıs milli davamızdır; 
muhterem ecdadımızın alın 
teri, göz nuru, gönül suru, hatı-
ra ve hafıza yurdudur. Bu haklı 
ve hakikatli davadan geri  
dönüş katiyen yoktur"  
ifadesini kullandı. l 08-09
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Konut fiyatlarında düşüşe devam Trump’tan Hamas’a yeni tehdit05 10

BİR ADADAN ÇOK DAHA ÖTESİ

SDG DE SİLAH 
BIRAKMALI 

Gelecek nesillere
yeşil bir dünya
bırakmak mümkün

İHANET KARDEŞLİĞİ  
OLMASIN O: CHP-CTP

KKTC seçimleri sonrasında Türkiye’deki 
CHP merkezli muhalefet, “Darısı Tür-
kiye’nin başına” paylaşımları yapmaya 
başladı. Hatta KKTC seçimlerinde yeni 

Cumhurbaşkanı olarak seçilen Tufan Erhürman 
ve eşinin fotoğraflarını paylaşarak, “Sadece ben 
mi benzetiyorum?” algısı üzerinden; siyasi haya-
tını bırakın, normal hayatı dahi sona ermiş olan 
Ekrem İmamoğlu ve eşinin üzerinden bir atmos-
fer yaratmaya çalışıyorlar.

Allah var… Tip olarak da, zihniyet olarak da bir-
birlerine fazlasıyla benziyorlar.

Ekrem İmamoğlu, İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesi’ni kazanınca; Tufan Erhürman da KKTC 
seçimlerini kazanınca, her ikisi de Yunan medya-
sında “Bizim çocuk” muamelesi gördü.

Yunan medyası, Ekrem İmamoğlu için “İstan-
bul’u fetheden Yunanlı”, “Ayasofya’nın intikamı” 
gibi manşetler atmıştı. Tufan Erhürman için ise 
şimdi “İşgal altındaki Kuzey Kıbrıs’ta muhale-
fetin ezici galibiyeti”, “Federal çözüm adımı”, 
“Kıbrıs’ta değişim rüzgarları” türünden manşet-
lerle yeni bir sevinç dalgası estiriyorlar. Bu seçim 
sonuçlarının ardından, adeta “Rum çalsın, Yunan 
oynasın, İsrail fırsat kollasın” havası oluşmuştur.

Biliyorsunuz, geç-
tiğimiz yıl Özgür Özel 
şöyle demişti:

“CTP, bizim kardeş 
partimizdir.

Sosyalist Enter-
nasyonal’de birlikte 
yer aldığımız par-
timizdir ama CHP 
olarak biz, CTP ile 

işte bu şekilde kardeşiz.” Fakat nasıl bir “kardeş 
partiyse”, kurumsal olarak ne Atatürk ne de Türk 
bayrağı kullanıyorlar.

“Türkiye anavatan, KKTC yavru vatan” ifade-
sinden oldukça rahatsızlar. Genel zihniyetlerinde, 
Türkiye’yi KKTC’de işgalci olarak görüyorlar.

Nitekim Türkiye düşmanlığının sembol isimle-
rinden biri olan, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a duydu-
ğu kinini, nefretini hiç esirgemeyen CTP milletve-
kili Doğuş Derya, şu skandal ifadeyi kullanmıştı:

“Adanın kuzeyi, Avrupa Birliği müktesebatı-
nın askıya alındığı bir Avrupa toprağıdır. Bir Tür-
kiye vilayeti değildir.”

Cumhurbaşkanı olarak seçilen Tufan Erhür-
man’ın, geçmişte yaptığı “Kıbrıs Türk Devleti… 
Yok hükmündesiniz.” içerikli paylaşımı seçim 
öncesinde oldukça popüler olmuş ve geniş yankı 
uyandırmıştı. Tufan Erhürman, seçimlerden he-
men sonra tepkileri azaltmak ve KKTC üzerindeki 
federasyoncu girişimleri gizlemek amacıyla Tür-
kiye ile birlikte hareket ediyormuş gibi bir imaj 
oluşturmaya çalışıyor. Buradaki taktik ise yalnız-
ca zaman kazanmak için…

Ama Tufan Erhürman’ın söyledikleri, CTP mil-
letvekillerinin söyledikleri ve CTP taraftarlarının 
hangi eylem ve söylemlere imza attıkları hafıza-
mızdadır. 

KKTC’de Tufan Erhürman’ın yandaş gazete-
cileriyle, Türkiye’de Özgür Özel’in destekçileri 
adeta çıldırmış gibi davranıyor. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin “KKTC Parlamentosu acilen 
toplanmalı, seçim sonuçlarını ve federasyona 
dönüşü kabul edilemeyeceğini ilan etmeli” söz-
leri sonrası, “Demokrasiye darbe” türünden kara 
propagandalar başlattılar.

Peki, gerek CHP’den gerekse kardeş partisi 
CTP’den hiç Atatürk’ün “Efendiler, Kıbrıs düş-
man elinde bulunduğu sürece bu bölgenin ikmal 
yolları tıkanmıştır. Kıbrıs’a dikkat ediniz. Bu ada 
bizim için önemlidir.” sözlerine sahip çıkan bir 
tavır gördünüz mü?

Özgür Özel, Rum ve Yunanlıların gözbebeği 
olan federasyoncu Tufan Erhürman’dan nasıl bir 
“kardeşlik” gördüyse, çıkıp “Kıbrıs, Türkiye’nin 
arka bahçesi değildir” deme çapsızlığını göste-
rebilmiştir. Bir Atatürk’ün Kıbrıs’a verdiği öneme 
bakın, bir de Özgür Özel’in bu çapsız, vizyonsuz 
haline… Yazıklar olsun.

KKTC’yi ne yaparlarsa yapsınlar bu çapsızlara 
bırakmayacağız; oranın kaderini “Kıbrıs Türk’tür, 
Türk kalacaktır” ölçüsü belirlemiştir.

KKTC'de egemen eşitlik temelinde iki devletli çözümün 
şart olduğunu vurgulayan Bahçeli, "Kıbrıs bir adadan çok 

daha ötesidir. Kıbrıs, Doğu Akdeniz'deki sancak, Türk milleti-
nin can damarıdır. Kıbrıs'ın güvenliği ve geleceği, Türkiye'nin 
güvenlik ve geleceğiyle bir ve aynıdır. Kıbrıs Türk'tür,  
hep de böyle kalacaktır" açıklaması yaptı. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, ‘11 Kasım Milli  
Ağaçlandırma Günü’ kapsamında  
‘Yeşil Vatan Seferberliği’  
başlatıldığını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
resmi ziyaretlerde bulunmak 
üzere 3 günlük Körfez turunun 
ilk durağı olan Kuveyt'e gitti. 

Yumaklı, "Seferber-
lik kapsamında ülke 

sathında, 1 yılda 550 
milyon fidan ve tohumu 
toprakla buluşturmayı 
hedefliyoruz. 11 Ka-
sım'da, 81 ilde, 922 ilçe-
de fidan dikim alanla-

rında, 7'den 77’ye bütün vatandaşları-
mızla birlikte fidan dikeceğiz. Doğru 
adımlar atıldığı sürece, iklim değişikli-
ğinin zararlı etkilerini azaltmak ve ge-
lecek nesillere yaşanabilir bir dünya bı-
rakmak mümkün" dedi.  l 07

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, KIBRIS'IN GÜVENLIĞI VE  
GELECEĞININ, TÜRKIYE'NIN GÜVENLIĞI VE GELECEĞIYLE BIR 
VE AYNI OLDUĞUNU BELIRTEREK, "BU KAPSAMDA KIBRIS 
TÜRK'TÜR HEP DE BÖYLE KALACAKTIR. 81 DÜZCE'DEN SONRA 
82'NIN KKTC OLMASI ARTIK HAYAT MEMAT MESELESIDIR" DEDI.

Aziz İhsan Aktaş suç örgütü soruş-
turmasında iddianame tamamlandı. 

İddianamede, görevlerinden uzaklaştı-
rılan Adana Büyükşehir, Seyhan, Cey-
han ve Adıyaman belediye başkanları 
için 12’şer yıl, Beşiktaş Belediye Başkanı 
için 337 yıl, Esenyurt Belediye Başkanı 
için 9 yıl, Avcılar Belediye Başkanı için 
de 15 yıl hapis istendi. l 06

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, bazı 
okullarda kayıt için yöneticilere baskı 

yapıldığı konusunda öğretmenlerden 
şikâyet aldıklarını belirterek, "Önümüz-
deki yıl sınırlamayla okul kayıtlarının 
kapatıldığı bir uygulamayı hayata geçi-
receğiz. Yani artık taşrada arkadaşları-
mız bu tür baskılarla karşı karşıya kal-
mayacaklar. Kayıtlarda planlamalar sa-
bote edilemeyecek" dedi. l 07

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), bu 
yılın ilk yarısında usulsüz işlem yap-

tığı belirlenen özel hastanelere yakla-
şık 334 milyon lira ceza uyguladı. Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, "Usulsüz sağlık hizmetine asla 
geçit yok. Haksız, usulsüz, şeffaflıktan 
uzak her uygulamayla kararlılıkla mü-
cadele etmeye devam edeceğiz"  
ifadelerini kullandı. l 07

Terör örgütü PKK’nın ken-
dini lağvettiğini ve silahları 

yaktığını hatırlatan Bahçeli, 
"Şimdi sırayı örgütün tüm bi-
leşenlerinin silahları yakması 
veya bırakması almıştır. Su-
riye'de SDG/YPG'nin merkezi 
hükümete entegrasyon süre-
ciyle ilgili görüşme trafiği ve 
olumlu seyreden müzakere 
etapları sıcak gündemin  
başındadır" dedi.

Fransa’da ‘Libya davası’ kapsa-
mında suç örgütü kurmaktan 5 yıl 
hapse mahkûm edilen eski Cum-

hurbaşkanı Nicolas Sarkozy cezae-
vine girdi. Sarkozy, cezaevinde tek 

kişilik, 11 metrekarelik, pencereli 
bir hücrede tutulacak. 

CHP’li 7 belediye 
başkanına hapis talebi

Okula kayıtta
sistem değişiyor

Özel hastanelere
334 milyon lira ceza

Sarkozy 
hapse 
girdi
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Herkesin Kıbrıs'taki seçimleri iyi okumasını isteyen  
Bahçeli, "Meselenin demokratik haklarla ve sandığa say-

gıyla alakası hiç yoktur. Zira mesele vatan meselesidir, 
millet meselesidir, beka meselesidir, güvenlik ve şeref me-
selesidir. Kıbrıs'ta federasyon özlemlerine yeşil ışık yakan 

bir siyasi zihniyet yakın bir tehdittir" diye konuştu. 

Kuveyt Emiri es-Sabah'la görüşen Erdo-
ğan, Gazze’de kalıcı ateşkes için çalıştık-
larını söyledi. İki ülke arasında 4 anlaşma 
imzalandı. İletişim Başkanlığı, Erdoğan ve 
es-Sabah görüşmesinde Türkiye-Kuveyt 
ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel konula-
rın ele alındığını bildirdi. Erdoğan, bugün 
de Katar'a giderek, başkent Doha'da Katar 
Emiri Al Thani ile görüşecek.  l 07

Herkesin aklını başına devşirip 
hesabını iyi yapması gerektiğine 

dikkati çeken Bahçeli, "KKTC par-
lamentosu acilen toplanmalı, seçim 
sonuçları ve federasyona dönüşün 
kabul edilemeyeceğini ilan etmeli 

ve Türkiye'ye katılma kararı al-
malıdır. 81 Düzce'den sonra 82'nin 

KKTC olması artık hayat memat 
konusudur" dedi.

FEDERASYON ZİHNİYETİ TEHDİT  

Yusuf  
Tekin

KIBRIS TURK’TUR 
TURK’UN  

ÖZ VATANIDIR 

81 DÜZCE 
82 KKTC

Erdoğan, Kuveyt Emiri 
es-Sabah’a Togg 

hediye etti.

Mehmetçik Gazze yolcusu

Minguzzi davasında 
2 sanığa 24 yıl hapis

Gazze Şeridi’nde güvenliği ve istikrarı sağlamak 
amacıyla kurulması planlanan uluslararası gö-
rev gücünün yapısı netleşmeye başladı. İngiliz 
gazetesi The Guardian’a göre, bu plan ABD ve Av-
rupa’nın desteğiyle ve bir BM Güvenlik Konseyi 
kararıyla hayata geçirilecek. Uluslararası istikrar 
gücü içerisinde Türkiye, Endonezya  ve Azerbay-
can aktif saha görevleri üstlenecek. l 10

Kadıköy'de 15 yaşındaki Mattia 
Ahmet Minguzzi'nin pazar yerinde 
bıçaklanarak öldürülmesine ilişkin 
yargılanan 4 sanıktan B.B ve U.B. 
hakkında 'çocuğun kasten öldürül-
mesi' suçundan en üst sınırdan 24 

yıl hapis cezasına çarptırılma-
sına karar verildi; pişmanlık 

görülmediğinden indirim 
uygulanmadı. Sanık M.A.D ve 
A.Ö. ise beraat etti. l 06
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Teknoloji
Google Tehdit İstihbarat Grubu’nun (GTIG) raporuna göre, UNC5142 adlı hacker grubu, WordPress sitelerini hedef alan yeni bir 
saldırı kampanyası başlattı. Grup, zayıf temalar ve eklentiler üzerinden sisteme sızarak “CLEARSHORT” adlı zararlı JavaScript 

kodunu yayıyor. Saldırının en dikkat çekici yönü, kötü amaçlı kodun blok zinciri üzerinde saklandığı “EtherHiding” yöntemi oldu. Bu 
teknik, zararlı yazılımların tespit edilmesini ve engellenmesini neredeyse imkânsız hâle getiriyor. GTIG, saldırıların finansal amaç 

taşıdığını ve dünya genelinde yaklaşık 14 bin WordPress sitesinin etkilendiğini belirtti. Uzmanlar, kullanıcıların eklenti ve temalarını 
güncel tutmaları, güvenilir kaynaklardan indirme yapmaları ve düzenli güvenlik taraması gerçekleştirmeleri gerektiğini vurguladı.Tasarım: BANU YAPRAK

WORDPRESS TABANLI 14 BIN SITE HACKLENDI

'BiLiM HERKES iÇiN OLMALI'
EKNOFEST 2025 

Uluslararası Çocuk 
Bilim Yarışması’nda 
büyük bir başarıya 

imza atan Bursa’nın Mudanya ilçe-
sinden görme engelli ikizler Ömer 
ve Emel Erva Koç (10), astronomi 
eğitimine erişimi kolaylaştıran 
projeleriyle Astronomi ve Uzay 
Kategorisi’nde birincilik kazandı. 
“Dijital ve dokunsal gökyüzü harita-
ları ile kapsayıcı astronomi eğitimi” 
adlı projeleri, görme engelli ve farklı 
öğrenme ihtiyaçlarına sahip öğren-
cilerin uzay bilimlerini herkesle eşit 
şartlarda öğrenmesini amaçlıyor.

Takım arkadaşları Defne Yıldız, 
Emine Neva Gümüş ve Enes Çevir-
gen ile birlikte çalışan Koç kardeşler, 
öğretmenleri Sözer Vurgun ve Seda 
Keskin Vurgun’un rehberliğinde 

projelerini geliştirdi. Takım kaptanı 
Ömer Koç, küçük yaşlardan beri 
gökyüzüne duyduğu merakın bu 
projenin çıkış noktası olduğunu 
belirterek, “Babamdan izin iste-
yip TEKNOFEST’e başvurdum. Ön 
elemede canlı yayınla jüriye sunum 
yaptım, bir soruda takıldım ama 
geçince çok sevindim. Finalde ka-
zandığımızı duyunca tarif edilemez 
bir mutluluk yaşadım” dedi.

Koç, geliştirdikleri sistemin hem 
dijital hem de dokunsal unsurlar 
içerdiğini ve görme engelli öğrenci-
lerin astronomiyle etkileşim kur-
masını kolaylaştırdığını anlatarak, 
“Bizim hedefimiz herkesin görebildi-
ği kadar hissedebilmesini sağlamak. 
Çünkü bilim sadece görenler için 
değil, herkes için olmalı” ifadelerini 
kullandı. İkiz kardeşi Emel Erva da 

kazandıkları ödülün kendileri gibi 
öğrencilere ilham olmasını diledi: 
“TEKNOFEST’te birinci olduğumuz 
için çok gururlandım. Umarım 
bizim başarımız başka çocuklara da 
cesaret verir.”

Projeye destek veren Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş ile TEKNOFEST 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar’a teşekkür eden Ömer 
Koç, “Bu yarışma bizim için her 
engelin aşılabileceğini gösteren bir 
yolculuktu” diye konuştu.

Anne Mukaddes Koç ise ço-
cuklarının başarısından büyük 
gurur duyduğunu söyledi: “Ömer’e 
gökyüzünü anlatıyorduk ama o hep 
dokunmak, hissetmek istiyordu. 
Onların projesiyle görme engelli ço-
cukların da uzaya dokunabileceğini 

gördük. Ben inanıyorum, çocukları-
mı dünya tanıyacak.” Görme engelli 
çocuklara daha fazla fırsat verilmesi 
gerektiğini vurgulayan Koç, “Zülal 
Tannur gibi örnekler var. Benim 
çocuklarım da onun gibi çok güzel 
şeyler başaracak” dedi.

Baba Hasan Koç da çocuklarının 
azmiyle gurur duyduğunu belir-
terek, “TEKNOFEST’te kendi milli 
teknolojilerimizi görmek, o atmos-
feri yaşamak tarifsiz bir duyguydu. 
Gençlerin bu tür projelerle ülkesine 
katkı sağlaması geleceğimiz için en 
büyük umut” ifadelerini kullandı.

Koç ailesi, başarılarının sadece 
bir başlangıç olduğunu söylerken, 
küçük yaşta bilime dokunan bu 
özel ikizlerin hikâyesi, kapsayıcı 
eğitimin önemini bir kez daha 
gözler önüne serdi.

Görme engelli ikiz kardeşler Ömer ve Emel Erva Koç, geliştirdikleri “dokunsal ve dijital 
gökyüzü haritası” projesiyle TEKNOFEST 2025’te birincilik kazandı. “Bilim herkes için 
olmalı” diyerek yola çıkan minik mucitler, engellerin bilime engel olmadığını kanıtladı.

GÖRME ENGELLI IKIZLERIN TEKNOFEST ZAFERI: 

Tek çipli USB belleğin geliştiricisi 
ve Phison Electronics Üst Yönetici-

si Datuk Pua Khein-Seng, yapay zekâ-
nın veri üretiminde devrim yarataca-
ğını belirterek, “Yapay zekânın ürettiği 
veri miktarı, insanların ürettiğinin 1000 
katı olacak. Bu durum, önümüzdeki 
yıllarda depolama teknolojilerinde ciddi 
arz sıkıntısı doğuracak” dedi.

Dubai’de düzenlenen GITEX Global 
etkinliğinde konuşan Khein-Seng, 
2001 yılında tek çipli USB belleği 
geliştirdiğini, “pen drive” adını verdiği 
bu ürünün 2002’den itibaren tüm 
dünyada yaygınlaştığını hatırlattı. Gü-
nümüzde NAND flash temelli depolama 
çözümleriyle yapay zekâ sistemlerini 
desteklediklerini belirten Khein-Seng, 
“Geçmişte veriler insanlar tarafından 
üretiliyordu, gelecekte bu işi makineler 
devralacak” dedi.

Khein-Seng’e göre yapay zekâ 
sistemlerinde en büyük engel işlem 
gücü değil, bellek kapasitesi. “İnsanlar 
yapay zekâyı pahalı buluyor çünkü 
çok sayıda GPU kartı almak gere-

kiyor. Bu kartlar yalnızca işlem için 
değil, bellek alanı sağlamak için de 
kullanılıyor. Asıl maliyet buradan 
geliyor” ifadelerini kullandı. Depo-
lamanın gelecekteki yapay zekâ 
altyapılarında kilit öneme sahip 
olacağını vurgulayan Khein-Seng, 
“DRAM arzı zaten yetersiz, bu durum 
önümüzdeki yıllarda daha da belirgin 
hâle gelecek” dedi. Flash belleklerin 
yapay zekâ sistemlerini destekleyici 
bir çözüm sunduğunu belirterek, 
“Adaptif katmanlı teknolojiyle bellek 
kapasitesini sınırsız şekilde genişlet-
mek mümkün” değerlendirmesinde 
bulundu. Yapay zekânın kullanımının 
yüzde 99 oranında bulut sistemleri 
üzerinden gerçekleştiğini dile getiren 
Khein-Seng, bu alanda ABD ve Çin’in 
lider olduğunu, diğer ülkelerin büyük 
sermaye ve teknik bilgi eksikliği 
nedeniyle geri kaldığını söyledi. Khe-
in-Seng, “Her ülke kendi yerel yapay 
zekâsını geliştirmek isteyecek. Açık 
kaynak çözümlerle bu süreç hızlana-
bilir.” diyerek sözlerini tamamladı.

Siber güvenlikte kritik bir teh-
dit, artık kurumların “gözleri” 

olarak tanımlanan log kayıtlarını 
hedef alıyor. EDR (Endpoint Detec-
tion and Response) ve SIEM (Secu-
rity Information and Event Mana-
gement) gibi güvenlik yazılımları, 
kurumların dijital savunmasının 
bel kemiğini oluşturuyor. Bu 
sistemler, ağ üzerindeki faaliyetleri 
izleyerek şüpheli hareketleri tespit 
ediyor ve Security Operation Center 
(SOC) gibi merkezlere raporluyor. 
Ancak uzmanlar, siber saldırgan-
ların artık doğrudan bu sistemleri 
hedef alarak log akışını manipüle 
ettiğini ve güvenlik ekiplerini “kör” 
bıraktığını belirtiyor.

ASIRDX Dijital Bilgi Sistemleri 
Siber Güvenlik Uzmanı Bünyamin 
Uysal, logların saldırganlar tarafın-
dan değiştirilmesi veya silinme-
sinin, tüm savunma zincirinin felç 
olmasına yol açtığını söyledi. Uysal, 
bir güvenlik ürünündeki tek bir 
zafiyetin bile bütün sistemi savun-
masız bırakabileceğini vurguladı. 
Logların doğru analiz edilmesi, 
sürekli izlenmesi ve uygun kore-
lasyon kurallarının uygulanması 
gerektiğini belirten Uysal, bu 
adımların atlanması hâlinde saldır-
ganların fark edilmeden hareket 
edebileceğini ifade etti.

Uysal, Microsoft’un driver block 
list kurallarının enforce edilme-
si, expired imzalı sürücülere izin 
verilmemesi ve kullanıcıların local 
admin haklarının sınırlandırılması-
nın artık zorunlu hâle geldiğini dile 
getirdi. Ayrıca, güvenlik ekiplerinin 
firewall, host dosyaları ve loglama 
servisleri üzerindeki değişiklikleri 
sürekli takip etmesi gerektiğini 
söyledi. Aksi hâlde saldırganlar, ku-
rumları izlerken savunma ekipleri 
hiçbir şey göremiyor.

Uzman, yakın gelecekte yapay 
zekâ sistemlerinin güvenliği 
konusunda da benzer risklerin 

doğabileceğine dikkat çekti. Yapay 
zekânın hızla hayatımıza girdiğini, 
ancak güvenlik tarafının yeterince 
ele alınmadığını belirten Uysal, yerli 
ve milli ürünlerin geliştirilmesinin 
önemini vurguladı.

Log güvenliği, artık sadece 
kullanıcı hatalarına bağlı değil; 
kurumların dijital savunması-
nın en kritik noktalarından biri 
haline geldi. Kritik altyapılar, enerji 
tesisleri ve finans sektöründe özel 
koruma stratejileri uygulanmaya 
başlandı. Siber güvenlik uzman-
larına göre, logların güvenliği 
sağlanmadığı sürece kurumlar, 
farkında olmadan uzun süre saldı-
rılara maruz kalabilir. Bu geliş-
meler, siber güvenlik dünyasında 
“gözlerin kör edilmesi” olarak 
adlandırılıyor ve modern tehdit 
ortamının karmaşıklığını gözler 
önüne seriyor.

Küresel yapay zekâ sektörün-
deki hızlı büyüme, dünyanın 

en büyük bellek ve çip üreticisi 
Samsung’a rekor kâr getirdi. Şirket, 
2025’in üçüncü çeyreğinde gelirini 
yüzde 32 artırarak 86 trilyon won’a 
(yaklaşık 60 milyar dolar) yük-
seltti. İşletme kârı da yıllık bazda 
yüzde 8,7 artışla 12,1 trilyon won 
(8,5 milyar dolar) seviyesine ulaştı. 
Samsung’un performansındaki en 
büyük pay, veri merkezlerinde ya-
pay zekâ uygulamaları için kullanı-
lan DRAM ve NAND bellek çiplerine 
yönelik artan talepten geldi. Büyük 

dil modelleri ve AI sistemlerinin yo-
ğun depolama ihtiyacı, çip fiyatlarını 
son aylarda yukarı taşıdı. Şirketin 
gelişmiş Yüksek Bant Genişliğine 
Sahip Bellek (HBM) çiplerine olan 
talep beklenenden yavaş ilerlese de, 
genel bellek pazarındaki toparlan-
ma bu etkiyi dengeledi. Uzmanlara 
göre Samsung, yapay zekâ do-
nanımı alanındaki küresel talep 
sürdükçe güçlü büyüme ivmesini 
koruyacak. Şirketin bu başa-
rısı, ileri teknolojiye ve üretim 
kapasitesine yaptığı yatırımların 
karşılığını aldığını gösteriyor.

Samsung, gelirini yüzde 32 artırdı

Teknoloji verimliliği artırırken  
istihdam düşüyor

Goldman Sachs ekonomistlerine göre ABD ekonomisi 
üretimde büyümeye devam ederken, istihdam artışı 

durma noktasına geldi. Yapay zekânın sağladığı yüksek 
verimlilik, şirketleri insan gücüne olan bağımlılıktan uzak-
laştırıyor. Fortune’un aktardığına göre ekonomistler David 
Mericle ve Pierfrancesco Mei, bu süreci “işsiz büyüme” olarak 
nitelendirdi. Şirketler üretkenliklerini artırırken yeni işe alımları 
minimuma indiriyor. Fed Başkanı Jerome Powell da “az işe alım, 
az işten çıkarma” döneminin kalıcı hâle geldiğini belirtti.

YAPAY ZEKÂNIN VERI 
ÜRETIMI INSANLIĞINKINI

T

Siber saldırganlar 
kurumların 'gözlerini' 
hedef alıyor

Uydu hatlarında açık tespit edildi 
California ve Maryland üniversitelerinden 
bir araştırma ekibi, birkaç yüz dolarlık 

sıradan cihazlarla yaptığı ölçümlerde ticari uydu 
iletişim hatlarında ciddi güvenlik açıkları tespit 
etti. Yedi ay süren çalışma kapsamında 39 uydu 
ve 411 iletişim kanalı incelendi; sonuçlara göre 
bağlantıların yaklaşık yarısında veriler şifresiz 
iletiliyordu. Araştırmada, banka ağlarından 
askeri sistemlere, enerji altyapılarından pera-
kende zincirlerine kadar çeşitli kurumlara ait 
hassas verilerin; bazı kanallarda ise cep telefonu 

görüşmeleri, kısa mesajlar, uçak içi Wi-Fi trafiği 
ve kurumsal yazışmaların dahi açık yakalandığı 
bildirildi. Televizyon yayınlarında kullanılan 
şifreleme uygulamalarının uydu tabanlı veri 
iletiminde sıklıkla devre dışı bırakıldığı vurgu-
landı. Ekip bulguları ilgili kurumlarla paylaştı; 
hassas veriler korunup şifrelenerek imha edildi. 
Uzmanlar, uydu haberleşmesi yöneticilerinin 
denetimleri artırması, uçtan uca şifreleme 
uygulaması ve düzenli güvenlik taramaları 
yapılması gerektiğini söylüyor.
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BiN KAT AŞACAK

Phison 
Electronics CEO’su 

Khein-Seng, yapay zekâ-
nın önümüzdeki yıllarda 

veri üretimini insan kapasite-
sinin 1000 katına çıkaracağını 
ve depolama teknolojilerinde 

ciddi arz sıkıntısı  
yaşanacağını açıkladı.



Bugün İstanbul’da 
çok bulutlu havanın 

hâkim olacağını 
açıklayan Özdemirci, 
Anadolu Yakası’nda 

kısa süreli yağış 
geçişi görüleceğini 

aktardı. İzmir ve 
Ankara’da da bugün 

yağış beklendiğini 
ifade eden Özdemirci, 

perşembe ve cuma 
günlerinde ise üç 

büyükşehirde kısa 
süreli yağışların 
görülebileceğini 

belirtti. Özdemirci, 
yurdun büyük 

kesiminde 
etkili olacak 

yağışların kuvvetli 
olmayacağını, 

yalnızca perşembe 
günü Çanakkale 
ile İzmir’in kuzey 

kesimlerinde kuvvetli 
yağış beklendiğini 

belirterek 
vatandaşları uyardı.

Adana, Aydın, 
Hatay, İzmir, Manisa, 

Kahramanmaraş, 
Siirt, Şırnak ve 
Osmaniye gök 

gürültülü sağanak 
beklentisine karşı 

‘sarı’ kodla uyarıldı.
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Türkiye’deki en büyük adalet ve hukuk 
zafiyeti, maalesef insan canının çok 
ucuz olmasıdır. 
Bir insanı haksız yere öldürenin aslın-

da hayat hakkı olmaması gerekirken, Türki-
ye’de mesele çoğu zaman “ne kadar çok ceza 
alacaklar” değil, “ne kadar az ceza alacaklar” 
sorusu etrafında tartışılır.

Bu tartışmaların son örneği, 14 yaşında 
bıçaklanarak hayattan koparılan Mattia Ah-
met Minguzzi davasında yaşandı. Katillerden 
ikisi 24 yıl hapis cezası alırken, olayın içinde 
bizzat bulunan diğer ikisi hakkında ise “ço-
cuğu kasten öldürmek suçuna yardım” suç-
lamasından beraat ve tahliye kararı verildi.

Gerçekten de bu karar, aklın, vicdanın ve 
en önemlisi hukuk ölçülerinin kabul edebile-
ceği bir durum değildir. 
Peki, iki katile yasaların öngördüğü maddeler 
gereği 24 yıl ceza verdiniz diyelim, ama katil-
lere yardım ve yataklık yapan diğer iki sanık 
nasıl tahliye edilebiliyor?

Zaten kararın açıklanmasının ardından, 
İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığı 
toplumsal tepkiyi ve hukuki zafiyeti dikka-
te alarak iki sanık hakkında verilen beraat 
kararına itiraz etti ve dosyanın yeniden 
değerlendirilmesi için üst mahkemeye baş-
vurdu. Umarım bu büyük hukuk hatasından 
dönülür.

Anne Yasemin Minguzzi, dava sonucun-
da “Ben sadece ilahi adalete güveniyorum” 
diyorsa, burada hem hukuk yolunun ailelerin 
acısını dindirmeye yetmediğini hem de top-
lumsal vicdanın derinden yaralandığını tüm 
netliğiyle görmekteyiz.

Türkiye’nin takip ettiği Mattia Ahmet 
Minguzzi davasında katiller hakkında verilen 
kararlar kim ne söylerse söylesin hukuk 
garabeti olmuştur.

Gelecek vaat eden, suçsuz ve günahsız bir 
çocuğu; kin, nefret, öfke, şiddet ve kıskançlık 
karışımıyla vahşice öldürenlerin cezası 24 
yıl olacak, diğer ikisi de tahliye edilecek, öyle 
mi? 
Böyle bir adalet anlayışının hüküm sürdüğü 
bir atmosferde, Türkiye’nin huzur bulması 
mümkün mü?

Cezalarla caydırıcılık oluşturulmazsa, 
hangi suç önlenebilir?

Zaten hukukçuların yaptığı, “Yatarları 
toplamda 16 yıl. 1 yıl denetimli serbestlik 

hakları var. 9 yıl kapalıda kalırlar, en fazla 
6-7 yıl da açık infaz kurumunda… O arada af 
gelmezse.” şeklindeki yorumlar gösteriyor 
ki, verilen 24 yıl ceza da aslında hakkıyla ve 
aralıksız uygulanacak bir ceza değil.

Mattia Ahmet Minguzzi’yi hayattan ko-
paranlar, cezaevine girdikleri ve mahkeme 
salonlarına çıktıkları günden itibaren katil 
olmanın, tertemiz bir çocuğun canına kıy-
manın zerre kadar pişmanlığını gösterdiler 
mi? 
Elbette hayır… 
Tam tersine, sürekli aileyi ve olayın üzerine 
giden gazetecileri tehdit ettiler; hatta “As-
lanlar gibi yatarız” diyerek birbirlerine racon 
kesen mektuplar yazdılar.

Duruma göre 16 yıl yatacaklar ve aflar 
çıkarsa bundan yararlanarak ne zaman ce-
zaevinden çıkacakları belirsiz. Peki, bu kişiler 
potansiyel katilliğine devam etmeyecek mi? 
Ya serbest bırakılan o iki kişi? 
Onlarda “Türkiye’nin konuştuğu bir cinayet 
içinde olmamıza rağmen elimizi kolumuzu 
sallayarak mahkemeden tahliye kararı al-
dık. Bundan sonra suç işlesek de alacağımız 
cezanın bir önemi yok” demeyecekler mi?

Haftalar öncesinden, işlenen bu suçların 
Türkiye’de yarattığı atmosferi MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli şöyle değerlendirmişti:

“Çocuktan katil olmayacağı gibi, katil 
veya teröristin çocuk olarak tavzih ve tevili 
de çetin bir yanlıştır. 
Suç işleyenlerin, bunu azmettirenlerin, ihmal 
ve kayıtsızlık gösterenlerin gözünün yaşına 
bakılmamalıdır. 
Milletimiz, olan bitenlerden dolayı derinden 
kaygılı ve yaralıdır.”

Mattia Ahmet Minguzzi davasından çıkan 
karar, vicdanları kanatmış ve toplumsal kay-
gıları daha da artırmıştır. Türkiye’de caydırıcı 
ve gerçek anlamda adaleti sağlayacak ce-
zalar için hukuki düzenlemeler yapılmalıdır. 
Aksi takdirde, mevcut düzen suç ve suçlu 
üretmeye devam edecek, mevcut yasalarda-
ki cezalar ise herkese suç işleme motivasyo-
nu sağlayacaktır.

Türkiye’nin geleceğini ve toplumsal huzu-
runu düşünen herkes, adaleti tam manasıyla 
sağlayacak yeni kararlar ve düzenlemeler 
etrafında ortak akıl oluşturmalıdır. 
Aksi takdirde, bu gidişatın yarın kimin canını 
yakacağı meçhuldür.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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TOPLUMSAL 
VİCDAN KANADI, 

KAYGILAR ARTTI!
Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü’nden 9 il için ‘sarı’ kodlu 
kuvvetli yağış uyarısı yapıldı. 
Yurdun büyük kesiminde 
aralıklı yağış hakim olacak. 
Ankara, İstanbul ve İzmir’de 
önümüzdeki üç gün boyunca 
kısa süreli yağışlar görülecek.

Bahçelievler Belediyesi, akşam saatlerin-
de kendini güvensiz hisseden kadınlara 

yönelik “güvenli ulaşım” uygulamasını başlattı. 
Kadın güven timleri, çağrı merkezi aracılığıyla 
talepte bulunan kadınları evlerine, işlerine veya 
okullarına güvenle ulaştırıyor. Hizmet, 7/24 
motorize ekiplerle sağlanıyor. Belediye Başkanı 
Hakan Bahadır, uygulamanın kadınlardan gelen 
talepler doğrultusunda başlatıldığını belirterek, 
“Gece saatlerinde kadınlar kendilerini rahatsız 
hissedebiliyor, biz de yanlarında oluyoruz” dedi. 
Zabıta memurları ve çağrı merkezi ekipleri, 
talepleri anında değerlendirip kadınlara eşlik 
ediyor. Uygulamadan yararlanan vatandaş-
lar, kendilerini daha güvenli hissettiklerini ve 
hizmetten memnun olduklarını ifade ediyor. 
Bahçelievler Belediyesi, projenin İstanbul’daki 
diğer ilçelere örnek olmasını hedefliyor.

Bahçelievler'de 
kadınlara güvenli 
ulaşım desteği

İstanbul Küçükçekmece’de aynı 
yönde ilerleyen iki metrobüsten 

birinin diğerine arkadan çarpması 
sonucu 1 kişi yaralandı. Yenibosna ile 
Sefaköy durağı arasında ilerleyen iki 
metrobüsten biri diğerine arkadan çarptı. 
Haber verilmesi üzerine olay yerine polis, 
sağlık ve belediye ekipleri sevk edildi. 
Olay yerine gelen sağlık ekipleri, çarpan 
metrobüste yaralanan bir yolcuyu, 
ambulansla Avcılar Murat Kölük Devlet 
Hastanesine götürdü. Olay nedeniyle 
metrobüs seferlerinde de bir süre aksa-
ma yaşanırken, her iki istikamette uzun 
metrobüs kuyruğu oluştu. Kazada hasar 
oluşan metrobüslerin çekici yardımıyla 
bulunduğu yerden kaldırılmasının ardın-
dan seferler normalde döndü.

Küçükçekmece’de 2 metrobüs çarpıştı

Kocaeli Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
Gebze’de plakasız bir aracın yolu kapa-

tarak drift yaptığı görüntülerin sosyal med-
yada yayımlanması üzerine çalışma yaptı. 
Aracı ve sürücüsünü tespit eden ekipler, 
şüpheli hakkında "trafik güvenliğini tehli-
keye sokma" suçundan adli işlem başlattı. 

Trafik yönünden "drift atmak, kamunun 
huzurunu bozacak şekilde araç kullan-
mak, plaka üzerinde değişiklik yapmak 
ve gereksiz ani yavaşlamayla başkalarını 
tehlikeye sokmak" maddelerinden toplam 
52 bin 187 lira idari para cezası kesilen sürü-
cünün ehliyeti, 60 gün süreyle geri alındı.

DRIFT YAPAN SÜRÜCÜNÜN EHLIYETINE EL KONULDU

evre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı Meteoroloji 

Genel Müdürlüğü Hava Tahmin 
Uzmanı Mehmet Özdemirci, bu 

hafta beklenen hava durumuna ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Özdemirci, bu hafta yurt genelinde aralıklı 
yağışlar beklendiğini ve yarın Marmara’nın 
güney ve doğusu, Ege Bölgesi, Akdeniz Böl-
gesi, Batı ve Orta Karadeniz, İç Anadolu’nun 
kuzey kesimleri, Doğu Anadolu’nun güneyi ile 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde sağanak ve 
gök gürültülü sağanak görüleceğini belirtti.

Yarın için Marmara, Ege, Batı Akdeniz ve 
İç Anadolu’nun kuzeybatısı ve Batı Karade-
niz’de yağış beklendiğini belirten Özdemir-
ci, “Yine Doğu Karadeniz Bölgesi ile Doğu 
Anadolu’nun kuzeydoğusunda sağanak 
şeklinde görülecek” dedi.

Özdemirci, aynı bölgelerde aralıklı yağış-
ların cuma günü de devam edeceğini söyledi. 
Sıcaklıkların mevsim normalleri civarında 
seyredeceğini aktaran Özdemirci, havanın 
cuma gününden itibaren iç kesimlerde ve 
özellikle kuzey bölgelerde mevsim normalle-
rinin üzerinde artış yaşanacağını ifade etti.

Ç

9 iLDE KUVVETLi 
YAĞIŞ BEKLENiYOR

3 BÜYÜKŞEHIRDE 
HAVA DURUMU

Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü’nden 9 il için ‘sarı’ kodlu 
kuvvetli yağış uyarısı yapıldı. 
Yurdun büyük kesiminde 
aralıklı yağış hâkim olacak. 
Ankara, İstanbul ve İzmir’de 
önümüzdeki üç gün boyunca 
kısa süreli yağışlar görülecek.
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kısa süreli yağışlar görülecek.



Türk denizcilik sektörünün öncülerinden Cenk Shipping Group, 
Türkiye’nin ilk otomobil taşıyıcı gemisiyle Karadeniz hattında yü-
rüttüğü düzenli seferlerle ihracata ve bölgesel ticarete güç katıyor.

Türk denizcilik sektöründe 40 
yılı aşkın süredir faaliyet göste-
ren Cenk Shipping Group, 2008 
yılında filosuna kattığı Türki-
ye’nin ilk oto taşıyıcı tipi (Car-
carrier) gemisiyle Karadeniz’de 
otomotiv taşımacılığında öncü 
rol üstleniyor. Şirketin 95 metre 
uzunluğundaki sancak rampalı 
gemisi Cenk Car, yıllık 50 bin araç 
taşıma kapasitesiyle hem Türki-
ye’nin otomotiv ihracatına hem 
de bölgesel ticaretin gelişimine 
katkı sağlıyor. 

Karadeniz’in 
ticaret köprüsü
Cenk Shipping Group Yönetim 

Kurulu Başkanı Attila Yener, Ka-
radeniz hattında düzenli sefer-
lerle bölge ekonomisini birbirine 
bağladıklarını belirterek, “Her yıl 
on binlerce aracın güvenli şekilde 
taşınması, yalnızca bir lojistik 

faaliyet değil, ihracatın nabzını 
tutan stratejik bir katkıdır” dedi.

Cenk Car, 17 yıldır Türki-
ye’nin YarımcaPort ve SafiPort 
limanlarını, Gürcistan’ın Poti, 
Ukrayna’nın Chernomorsk ve 
Romanya’nın Köstence limanla-

rıyla düzenli seferlerle birbirine 
bağlıyor. Yener, Karadeniz’in 
Türkiye’nin ekonomik damar-
larından biri hâline geldiğine 
dikkat çekerek, “Biz bu hattı sa-
dece bir taşıma rotası değil, bölge 
ekonomisini birbirine bağlayan 

bir ticaret köprüsü olarak görü-
yoruz” ifadelerini kullandı.

Güvenli operasyon
Yaklaşık 600 araç kapasi-

tesine sahip Cenk Car, SUV ve 
hafif ticari araç taşımacılığı 
da gerçekleştirebiliyor. Geniş 
rampası ve yüksek manevra 
kabiliyetiyle liman operasyon-
larında verimliliği artıran gemi, 
araç yükleme ve elleçleme sü-
reçlerini hızlı ve güvenli şekilde 
tamamlıyor.

Pasifik Teknoloji iştiraki SAVX 
Teknoloji, tamamen otonom 

çalışan yeni nesil drone istasyonu 
KORGAN-M’yi tanıttı. Operatör ihtiyacı 
olmadan görev yapabilen sistem, 
elektronik harp koşullarında bile gerçek 
zamanlı istihbarat sağlıyor. Yüzde 100 
yerli Seyyah Görsel Seyrüsefer Sistemi 
ile entegre çalışan KORGAN-M, GPS 
bağlantısına ihtiyaç duymadan zorlu 
ortamlarda faaliyet gösterebiliyor. 
Bulut tabanlı kontrol ve yapay zekâ 
destekli analizlerle donatılan istasyon, 
güvenlik güçlerine hız ve esneklik 
kazandırıyor. SAVX Teknoloji Kurucu 
Ortağı Abdullah Aktaş, KORGAN-M’nin 
sahadaki deneyimlere göre 

geliştirildiğini belirterek, “Uzaktan 
kontrol imkânı ve gelişmiş sensörlerle 
operasyonel etkinliği artırıyoruz” dedi. 
Pasifik Teknoloji iştiraki TİTRA Genel 
Müdürü Ekrem Ünlü ise sistemin Türkiye 
savunma sanayiinde yeni bir standart 
oluşturduğunu söyledi.

DIJITAL 
DÜNYADA 

DENGE ŞART
Türkiye’de internet kullanım süresi günlük 
ortalama 7 saati, sosyal medya kullanımı ise 3 

saati aştı. Uzmanlar, ekran başında geçirilen sürenin 
dünya ortalamasının üzerinde olduğunu belirterek, 
dijital bağımlılık konusunda aileleri uyardı. Uluslararası 
Sanayici İş Kadınları Derneği (USİKAD) Danışma Kurulu 
Üyesi ve teknoloji uzmanı Ecehan Ersöz, dijital bağımlılı-
ğın sadece teknoloji değil, aynı zamanda davranışsal bir 
sağlık sorunu olduğunu söyledi. 

Ersöz, özellikle gençlerde sosyal medya, oyunlar ve 
yapay zekâ kullanımına bağlı yeni nesil bağımlılıkların 
arttığını ifade etti. Türkiye’de gençlerin sosyal medya 
kullanımı uyku düzenini bozuyor, dikkat süresini 
kısaltıyor ve psikolojik iyilik hâlini olumsuz etkiliyor. 
Ayrıca, Dünya Sağlık Örgütü oyun bağımlılığını resmî 
sağlık sorunu olarak kabul etti. Ersöz, yapay zekâ ba-
ğımlılığının da yükselen bir tehlike olduğunu belirterek, 
“ChatGPT ve benzeri yapay zekâ uygulamalarına aşırı 
bağlılık, eleştirel düşünme yeteneğini zayıflatabilir” 
dedi. Uzman, çözümün ekranları kapatmak değil, bilinçli 
kullanım ve denge kurmak olduğunu belirtti. “Ço-
cuklarla çatışmak yerine, onların dijital deneyimlerini 
anlamaya çalışmak gerekiyor” diyen Ersöz, ailelere 
dijital denge çağrısında bulundu.

İstanbul’da düzenlenen Global Marketing 
Summit 2025, bu yıl “Yapay Zekâ ile 

Dönüşüm ve İnsan Odaklı Pazarlama” temasıyla 
sektörün önde gelen isimlerini buluşturdu. İki gün 
süren zirvede 100’ün üzerinde oturumda 150’den 
fazla konuşmacı yer aldı. MooF Digital Agency 
CEO’su Yasin Kaplan, “Dijitalde Yeni Para Birimi: 
Dikkat Ekonomisi” sunumuyla büyük ilgi gördü. 
Kaplan, markaların başarısında duygulara dokun-
manın önemine dikkat çekerek, “Veri her şeyin 
merkezinde ama insanın kalbine dokunabilen 
markalar kazanıyor” dedi. Dijital pazarlamada 
yapay zekâ araçlarının dikkat çekme ve etkileşim 
oranlarını artırmadaki rolünü örneklerle anlatan 
Yasin Kaplan, geleceğin “dikkat ve duygu” odaklı 
pazarlama stratejilerinde şekilleneceğini söyledi.

Türkiye’nin yerli ve milli bulut hizmet sağlayıcısı 
Bulutistan, global büyüme stratejisi kapsamında 

İngiltere’de kendi altyapısını kurarak bulut hizmeti 
vermeye başladı ve Özbekistan ofisini faaliyete geçirdi. 
Avrupa ve Orta Asya’da konumunu güçlendiren 
Bulutistan, yeni yatırımlarıyla yüksek güvenlikli ve 
regülasyonlara uyumlu bulut çözümleri sunmayı he-
defliyor. Şirketin CEO’su Tevfik Kor, “Verinin egemenliği 
için farklı coğrafyalarda fiziksel olarak da yer alıyoruz. 
Türkiye dışı coğrafyalardan elde ettiğimiz gelir her yıl 
iki kat artıyor” dedi. Global bulut pazarının 2025’te 
750 milyar dolara ulaşmasının 
beklendiğini vurgulayan Kor, 
Bulutistan’ın “çoklu bulut”, 
“hibrit bulut” ve “yapay 
zekâ” stratejilerini bu 
doğrultuda geliştirdik-
lerini söyledi. Turcorn 
ve TOBB Türkiye 
100 listelerinde yer 
alan Bulutistan, 
önümüzdeki 
dönemde 
Kazakistan ve 
Arap Yarımadası’na 
da yatırım yapmayı 
planlıyor.

KORGAN-M:
SAVUNMADA YERLI GÜÇ
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UZAK DOĞU’DAN 
ORTA ASYA’YA 

UZANAN  
LOJISTIK AĞI
Şirketin taşımacılık ağı yalnızca 
denizle sınırlı değil. Gürcistan üze-

rinden taşınan Uzak Doğu menşeli transit 
araçlar ve Türk otomotiv ihracatı ürünleri, 
kara yolu entegrasyonu sayesinde Tiflis, 
Bakü, Almatı ve Astana şehirlerine kadar 
ulaşıyor. Attila Yener, “Deniz taşımacılığı 
bizim için bir başlangıç noktası. Kara 
yolu entegrasyonuyla Orta Asya’ya kadar 
uzanan bir lojistik ağ oluşturduk. Bu, Tür-
kiye’nin ihracat hedeflerini destekleyen 
stratejik bir adım” ifadelerini kullandı.

CENK CAR, BÖLGESEL TİCARETİN LOKOMOTİFİ OLDU

BAYEGAN, KÜRESEL 
ARENADA FARK 

YARATIYOR

JOTUN’DAN YENI 
RENK DENEYIMI

Türkiye’nin önde gelen petrokimya şirketi BAYEGAN 
ve iştiraki BYCHEM, Almanya’da düzenlenen K-Fair 

2025 fuarında yerli mühendislik gücünü ve sürdürü-
lebilir üretim kapasitesini uluslararası platformda ser-
giledi. Fuarda, %100 yerli sermayeli yeni termoplastik 
poliüretan markası BYFLEXX TPU’nun dünya lansmanı 
gerçekleştirildi. BAYEGAN CEO’su Burcu Olcay Üstüner, 

“Türkiye’nin üretim potansiyelini dünyaya taşıyor, 
inovatif ve çevreci çözümlerimizle sektörde fark 

yaratıyoruz” dedi. 70 ülkeden 1.000’in üzerinde ziya-
retçiyle bir araya gelen şirket, otomotivden medikale 

birçok sektöre yönelik BYFLEXX TPU’nun yüksek 
dayanıklılık ve geri dönüştürülebilirlik özellikleriyle 

büyük ilgi gördüğünü söyledi. Ayrıca BAYEGAN, Suudi 
Arabistan’ın öncü petrokimya firması Tasnee ile 

fuarda stratejik iş birliğini güçlendirdi. Şirket, dijital 
dönüşüm odaklı yaklaşımla küresel pazarlardaki 

konumunu sağlamlaştırmaya devam ediyor.

Jotun, Türkiye’de 1986’dan beri faaliyet gösterdiği 
mağazalarında yenilenen renk ve boya seçimi 
konseptiyle tüketicilere ilham verici ve pratik bir 
deneyim sunuyor. 128 farklı rengin sergilendiği 
iç cephe renk standı, uyumlu tonların kolayca 
bulunabilmesini sağlarken, boyaların dokusu ve 
özellikleri de mağazalardaki deneyim alanlarında 
yakından incelenebiliyor. Özellikle Fenomastic Zen 
serisinin leke tutmama özelliği, test ünitesinde 
doğrudan gözlemlenebiliyor. Üstelik, Jotun’un 
Multicolor teknolojisi sayesinde seçilen renkler 
sadece üç dakika içinde hazırlanarak müşteriye 
teslim ediliyor. Bu yeniliklerle Jotun mağazaları, 
müşterilerin hayallerindeki yaşam alanlarını 
kolayca tasarlamalarına olanak sağlayan modern 
bir deneyim merkezi hâline geliyor.

MARKALAR KALBE 
DOKUNARAK 
KAZANIYOR

BULUTISTAN, 
İNGILTERE VE 

ÖZBEKISTAN’DA 
BÜYÜYOR

KARADENIZ'DE 
TÜRK IMZASI

Attila Yener

Ecehan Ersöz

Yasin Kaplan

Tevfik Kor
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5G’li cihazlar için özel kampanyalar
Vodafone, 5G’ye geçişi hızlandırmak amacıyla üreticilerle iş birlikleri 
yaparak 5G uyumlu cihazlarda indirimler ve kampanyalar başlattı. Şirket, 
Vodafone FLEX programı kapsamında, müşterilerine 5 bin TL’ye varan 
indirimler sunarak cihaz erişimini kolaylaştırmayı hedefliyor.

Konut fiyatlarında artış enflasyonun altında 
kalmaya devam ederken, geçen yıl şubatta başlayan 

reel düşüş serisi eylül ayı ile birlikte 20. aya ulaştı. 
Düşüşte devletin aldığı tedbirlerin etkili olduğu bildirildi.

HEPSIBURADA
EFSANE KASIM’A
HAZIRLANIYOR

Hepsiburada, ‘İş Ortağım’ platformu kap-
samında düzenlediği buluşmada binlerce 

iş ortağıyla Efsane Kasım öncesi bir araya geldi. 
Açılış konuşmasında Hepsiburada CEO’su Nilhan 
Onal Gökçetekin, şirket olarak ülke genelinde 
on binlerce işletmenin büyümesine, istihdam 
üretmesine ve dijitalleşmesine katkı sağlayan 
güçlü bir ekosistem oluşturduklarını belirtti.

Hepsiburada Ticari Grup Başkanı Ender Öz-
gün ise, “Efsane Kasım bizim için bir kampanya 
dönemi olmaktan öte, birlikte büyüdüğümüz iş 
ortaklarımıza karşı duyduğumuz sorumluluğun 
bir yansıması. Bu sorumluluk bilinciyle, ortak 
başarımızı her yıl bir adım ileriye taşımak, iş 
ortaklarımızın gücünü müşterilerimize daha iyi 
bir alışveriş deneyimi olarak yansıtmak için tüm 
ekosistemimizle birlikte çalışıyoruz” dedi

Türkiye’de güven ve denetimin sağlanması, 
giriş ve çıkışlarda uygunsuzluğa geçit 

verilmemesi amacıyla yürütülecek “Kayıt Dışı Eko-
nomiyle Mücadele” programı için 2026 bütçesinden 
8,3 milyar lira ödenek kullandırılması planlandı.

Söz konusu amaç ve hedefler doğrultusun-
da, gümrük sahalarında özellikle hızlı aramada 
etkili görev üstlenen, bu yıl 255 olan dedektör 
köpek sayısının gelecek yıl da korunması, 2027 
sonunda ise 260’a yükseltilmesi öngörüldü. 
Kaçak eşya bazında uzmanlaşmış veri analiz ekip 

sayısının da yıl sonunda 36’ya, 2026’da ise 40’a 
çıkarılması planlandı.

Yasa dışı faaliyetlerin tespiti ve önlenmesi sü-
reçlerinin daha etkin ve hızlı şekilde yürütülmesine 
katkı sağlayan teknik sistem ve ekipman sayısının 
ise yıl sonunda 2 bin 190 olması bekleniyor. Bu sayı-
nın gelecek yıl 2 bin 375’e ulaştırılması hedeflendi. 
Bu doğrultuda yapılacak denetimlere ağırlık veril-
mesi, 2024’te 3 bin 700 olan yıllık denetim sayısının 
2025 sonunda 3 bin 800’e ulaşması, 2026’da ise 3 
bin 875’e yükseltilmesi amaçlandı.

Zonguldak merkez balık halinde yerli ham-
sinin kilosu 70 liraya düştü. Esnaf, “Hamsi 

bugün daha bol, hava müsaade ederse fiyat 
böyle sürer” dedi. Merkez balık halinde hamsinin 
kilogram fiyatı 70 TL olarak açıklandı. Balık hali 
esnafı Zeki Beybeyoğlu, son günlerde tezgâhlara 
yoğun hamsi geldiğini belirterek, “Hamsi bol çı-
kıyor. Ben bunu her zaman diyorum. Bol çıkarken 
vatandaşa veriyoruz. Bugün bol. Allah verdi. Dün 
de bol, bugün de daha bol” dedi.

Esnaf Beybeyoğlu, vatandaşların fazla alarak 
dondurduğunu anlatarak, “Herkes balığı alıyor, 
buzluğa koyuyor. Alan beş kilo, beş kilo alıyor. 

O yüzden balık bol. Gelsin alsın herkes. Hava 
şartları müsaade ederse balık bu fiyattan devam 
eder” diye konuştu. Beybeyoğlu, tezgâhtaki 
ürünlerin yerli hamsi olduğunu belirtti.

Vodafone, 5 kıtadaki 5G deneyimini Türkiye’ye 
taşıyarak dünyanın en kapsamlı 5G 

lansmanını 1 Nisan 2026’da gerçekleştirecek. 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumunun (BTK) 
düzenlediği 5G yetkilendirme ihalesinde 627 milyon 
dolar yatırım yapan şirket, bu yatırımla 2025 yılının 
en büyük üçüncü uluslararası doğrudan yatırımını 
Türkiye’ye kazandırdı. Vodafone Türkiye CEO’su Engin 
Aksoy, düzenlenen toplantıda yaptığı açıklamada, 
ihalenin Türkiye’nin dijital dönüşümü açısından tarihi 
bir dönüm noktası olduğunu belirtti: “Yetkilendirme 
ihalesinin esas kazananı tüm Türkiye oldu. Ülkemize 
uluslararası yatırım getiren tek operatör olmaktan 
mutluluk duyuyoruz.”

Aksoy, Vodafone’un 700 MHz ve 3.5 
GHz bantlarında frekans elde ettiğini 
belirterek, bu sayede ülke genelinde 
güçlü bir 5G ağı kuracaklarını söyledi: 
“Dünyada 5G için en yaygın kullanılan 
ve geniş kapsama sağlayan 700 
MHz bandının eşit olarak dağı-
tıldığını görmek bizi memnun 
etti. 5G dönüşümünü en hızlı 
şekilde hayata geçirmek için 
gerekli spektrum dengesini 
sağlamış durumdayız.”

Vodafone’un global 
bilgi birikimini Türkiye’ye 
taşıdığını vurgulayan 
Aksoy, “Farklı pazarlarda 
elde edilen deneyimler bize 

çok değerli 
içgörüler sağ-
lıyor. Bu global 

deneyimimizi 5G 
teknoloji-

sinde de ülkemize 
taşıyoruz” dedi. 
Vodafone’un sahadaki 
tüm ekipmanlarının 5G’ye hazır 
olduğunu vurgulayan Aksoy, 
“Altyapımızdaki avantajlarımız 
sayesinde 1 Nisan 2026 itibarıyla 81 il 
ve 922 ilçeyi 5G ile buluşturacağız. 
Kapsama ve kullanıcı sayısı itibarıyla 

Vodafone’un dünyada yaptığı en büyük 
5G lansmanı olacak” dedi.

‘KAYIT DIŞI’YLA MÜCADELE 
IÇIN 8,3 MILYAR LIRA AYRILDI

HAMSI 70 TL’YE INDI
SOFRALAR ŞENLENDI

VATANDAŞI ISTISMAR EDEN YANACAK!
Reklam Kurulu Baş-

kanı Avni Dilber, 
yasa dışı bahis site-

lerinin tanıtımından 
kurasız hac vaatle-

rine kadar birçok 
alanda tüketicileri 

korumak için ciddi 
denetimler gerçekleş-

tirdiklerini bildirdi.

Kurulun eylülde gerçekleştirdi-
ği toplantıda yasa dışı bahis ve 
kumar tanıtımı yapan yüksek 
takipçili 10 sosyal medya hesa-
bına erişim engeli kararı aldığını 
anımsatan Dilber, bu hesapla-
rın özellikle takipçi kitlelerini 
kullanarak paylaşımlar ve canlı 
yayınlar aracılığıyla yasa dışı 
bahis sitelerinin tanıtımını ger-
çekleştirdiğini söyledi.

Dilber, şu değerlendirmede 
bulundu: “Kumar alışkanlığı gibi 
davranışsal bağımlılığa yol açan 

arayüz tasarımları, slot makine-
leri, ganimet kutuları ve benzer-
lerine yönelik dijital dünya ya-
kından takip edilmekte olup, bu 
konuda ulusal mevzuatımıza ek 
gereklilikler kazandırmak için 
çalışmalar devam etmektedir. 

2024 itibarıyla Reklam Kuru-
lu, Hazine ve Maliye Bakanlığı 
ve Reklam Özdenetim Kurulu iş 
birliğinde Sorumlu Sosyal Medya 
Etkileyicileri Eğitim Programı 
düzenleniyor.” Dilber, söz konusu 
program kapsamında sosyal 

medya etkileyicilerinin daha bi-
linçli ve sorumlu içerik üretme-
leri amacıyla eğitimler verildiğini 
belirterek, “Yasa dışı bahis ve 
kumar tanıtımlarının yanı sıra 
elektrikli araç reklamlarından 
dijital platformlardaki aldatıcı 
tasarımlara ve kurasız hac vaat-
lerine kadar geniş bir yelpazede 
denetimler yürütüyoruz. 

Kurasız hac vaatleri
Özellikle elektrikli araçların 

sürüş menziline ilişkin yanıltıcı 

olabilecek reklamlara karşı 
harekete geçtik” dedi. Vatan-
daşların manevi duygularını 
istismar eden “kurasız hac” ve 
“özel hac vizesi” gibi yanıltıcı 
vaatlere karşı da kararlı bir du-
ruş sergilediklerini vurgulayan 
Dilber, şunları kaydetti:

“Vatandaşlarımızı aldatıcı 
beyanlarla kandıran, hac vizesi 
yerine ticari vize gibi yollarla 
götürmeye çalışan firmalar cid-
di mağduriyetlere yol açmak-
tadır. Bu durum, hac ibadetinin 

yerine getirilememesi, konak-
lama ve sağlık hizmetlerinde 
sorunlar yaşanması ve hatta 
sınır dışı edilme gibi ağır sonuç-
lar doğurabilmektedir. 

Paydaş kurumlarla yü-
rüttüğümüz ortak çalışmalar 
neticesinde bu tür yanıltıcı 
tanıtımlara göz açtırmıyoruz. 
Bu kapsamda mevzuata aykırı 
tanıtım yapan 7 firma hakkında 
4 milyon 867 bin 959 lira idari 
para ve reklamları durdurma 
cezası uygulandı.”

KONUTTA REEL DÜŞÜŞ 
20. AYINA 

ULAŞTI
Tür-

kiye 
Cumhuriyet 
Merkez 

Bankası (TCMB) 
Konut Fiyat 
Endeksi’ne göre, 
en son 2024 
Ocak’ta yıllık 
bazda yüzde 1,4 
reel artış göste-
ren konut fiyat-
ları, şubat ayı ile 
birlikte düşüşe 
geçmiş ve reel 
olarak yüzde 5,1 
azalmıştı.

Aradan 
geçen sürede 
en yüksek reel 
azalış oranı 

yüzde 14,9 ile 2024 
Mayıs’ta görülürken 

düşüş ivmesi bu yılın 
eylül ayında da devam etti. Türki-
ye’deki konutların kalite etkisin-
den arındırılmış fiyat değişimle-
rini izlemek amacıyla hesaplanan 
Konut Fiyat Endeksi (2023=100), 
eylülde bir önceki aya kıyasla 
yüzde 1,7 artarak 195,7’ye çıktı.

‘Sıkı para politikası hızlı 
artışın önüne geçti’
KFE, eylülde yıllık yüzde 32,2 

artış gösterirken bu dönemde reel 
azalış yüzde 0,8 oldu. Eylülde son 
20 ayın en düşük reel azalışının 
görülmesi dikkati çekti. Türkiye 
İstatistik Kurumunun (TÜİK) 
istatistiklerine göre, konut satış-
ları geçen ay 150 bin 657 adetle 
tüm zamanların en yüksek eylül 
rakamına ulaşmıştı.

İstanbul Üniversitesi İktisat 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Sefer Şener, 2024 Şubat’tan 
bu yana konut fiyatlarının reel 
anlamda düşmesinin hükümetin 

Orta Vadeli Program’la ortaya 
koyduğu yol haritasının ve sıkı 
para politikasının etkili olduğu-
nu gösterdiğini belirterek, son 
dönemde konut arzının özellikle 
devlet eliyle artırılmasının fiyat-
ların nispi olarak enflasyonun 
altında kalmasını beraberinde 
getirdiğini söyledi.

Eylülün, konut satış sayısının 
rekor kırdığı bir ay olduğunu 
anımsatan Şener, “Dolayısıyla 
bu durum şunu gösteriyor: Bir 
taraftan devlet eliyle gösterilen 
çabanın talep tarafında da karşılık 
bulduğu ve satın almaların da 
belli oranlara ulaştığını göste-
riyor. Yani talebin nispi olarak 
karşılanmış olması fiyatların hızlı 
şekilde yükselişini engelledi” dedi. 
Şener, Kahramanmaraş merkezli 
depremlerdeki büyük yıkımların 
ve Kovid-19 ile başlayan sürecin 
konut fiyatlarını çok hızlı artırdı-
ğını hatırlatarak, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Bu duruma karşılık hızlı 
alınan aksiyon ve özellikle son 
dönemde deprem bölgesinde-
ki illerde çok yüksek sayılarda 
konutların yapılıp, teslim edilmesi 
fiyat şişkinliğinin önüne geçti. 
Büyük illerdeki hem kira hem de 
konut fiyatına olan etki nispi ola-
rak ortadan kaldırılmış oldu. Aynı 
zamanda dezenflasyon süreciyle 
birlikte hâlâ konut finansman 
oranlarının yüksek seyretmesi 
daha büyük olabilecek tale-
bin önüne geçmiş oldu. Ancak 
özellikle konut finansmanının 
yani konut kredilerinin ilerleyen 
aşamada düşen enflasyonla bir-
likte gerileyecek olması bu süreci 
tersine çevirebilir. 

Özellikle bundan sonraki 
süreçte devletin çabalarına özel 
sektörün ve müteahhitlerin de 
arzı artırarak destek olması yeni-

den reel anlamda hızlı yükselişle-
rin önüne geçecektir.”

‘Enflasyon verisine
yakın seyrediyor’ 
Gayrimenkul iktisatçısı Ahmet 

Büyükduman da konut fiyatında 
geçen yıl reel anlamda çift haneye 
ulaşan düşüşlerin 2025’in ilk ayla-
rından itibaren enflasyon verisine 
yakın seyrettiğini söyledi. Ancak 
TCMB verilerine göre fiyatların reel 
anlamda hâlâ enflasyonun altında 
kaldığını dile getiren Büyükdu-
man, “Konut talebinin güçlendiği-
ne yönelik göstergelere istinaden 
fiyatların enflasyonun bir miktar 
üzerinde seyredeceği beklentisi 
de var. Özellikle kullanım amaçlı 
konut almak için uygun zaman 
olduğunu düşünüyorum” dedi.

YÜZDE 25 INDIRIM KAMPANYASI BITTI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bağlı Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığının (TOKİ) 22 Eylül’de başlattığı yüzde 25 indirim kampanya-

sından 15 bin 330 konut ve iş yeri alıcısı yararlandı. Kampanyadan 14 bin 
381 kişi borç bakiyesinin tamamını ödeyerek tapularını alırken, 949 kişi 

ise kısmi ödeme yaparak indirimden faydalandı. Katılımcıların yüzde 96’sı 
borçlarını banka kredisi kullanmadan kendi tasarruflarıyla kapattı. Böylece 

kampanyadan toplam 15 bin 330 konut ve iş yeri alıcısı faydalanmış oldu.

Engin Aksoy

Nilhan Onal 
Gökçetekin

Demir yolu ağında 2026 hedefi 14 bin 437 kilometre
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Bakanlığının 2026 yılı bütçesine 

ve demir yollarında yapılacak çalışmalara ilişkin 
bilgi verdi. Uraloğlu, demir yolu altyapısının 
yaygınlaştırılması ve taşımacılık sektörünün 
geliştirilmesi amacıyla Ankara-Polatlı-Afyonkara-
hisar-Uşak-Manisa-İzmir Yüksek Standartlı Demir 

Yolu, Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Yüksek 
Standartlı Demir Yolu, Adapazarı-Gebze-Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü-İstanbul Havalimanı-Halkalı 
Yüksek Standartlı Demir Yolu hatlarının altyapı 
inşaat işlerinin ve bazı hatların üstyapı işlerinin 
yapılacağını anlattı. Yolcu taşımacılığı içindeki pa-
yının da artırılması için demir yolunda yatırımların 

sürdüğünü vurgulayan Uraloğlu, “Demir yolunun 
yolcu taşımacılığı içindeki payının gelecek yıl yüzde 
5,93’e çıkarılması, bu payın 2027’de yüzde 6,99 ve 
2028’de yüzde 7,6 olmasını planlıyoruz. Hızlı tren 
hat uzunluğunun 2026’da 2 bin 769 kilometreye, 
2027’de 4 bin 121 kilometreye ve 2028’de 5 bin 343 
kilometreye yükseltilmesini öngörüyoruz” dedi.

5G’DE KAZANAN 
TÜRKIYE OLDU
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A
ziz İhsan Aktaş 

suç örgütü 
soruşturmasında 
görevden uzak-

laştırılan 7 belediye başkanı 
ve 193 şüpheli hakkında 
soruşturma tamamlanarak 
dava açıldı. İddianamede, 
Beşiktaş Belediyesi, Avcılar 
Belediyesi, Esenyurt Beledi-
yesi, İstanbul ASFALT AŞ ile 
İETT ‘suçtan zarar gören’, 19 
kişi ‘mağdur’, 40'ı tutuklu 200 
kişi ise ‘şüpheli’ olarak yer 
aldı. İddianamede, şüpheli-
lerden Aziz İhsan Aktaş'ın 
"suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma", 42 farklı fiilden "iha-
leye fesat karıştırma", 4 farklı 
fiilden "edimin ifasına fesat 
karıştırma", 5 farklı fiilden 
"resmi belgede sahtecilik", 
21 farklı fiilden "özel belgede 
sahtecilik", "kamu kurum ve 
kuruluşları zararına dolandı-
rıcılık", 10 farklı fiilden "rüşvet 
verme", "suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini akla-
ma" ve "gerçeğe aykırı fatura 
düzenleme" suçlarından, 187 
yıldan 450 yıla kadar hapisle 
cezalandırılması ve suçtan 
elde ettiği mal varlıklarının 
müsadere edilmesi talep edil-
di. Tutuklanmasının ardından 
görevinden uzaklaştırılan 
Avcılar Belediye Başkanı şüp-
heli Utku Caner Çaykara'nın 
2 farklı fiilden "ihaleye fesat 
karıştırma" ve "rüşvet alma" 

suçlarından 5 yıldan 15 yıla 
kadar hapisle cezalandırıl-
masının talep edildiği iddi-
anamede, görevinden uzak-
laştırılan Esenyurt Belediye 
Başkanı şüpheli Ahmet Özer' 
in 2 farklı fiilden "ihaleye fesat 
karıştırma" ve 2 farklı fiilden 
"özel belgede sahtecilik" 
suçlarından 3 yıldan 9 yıla ka-
dar hapisle cezalandırılması 
istendi. İddianamede, görev-
lerinden uzaklaştırılan Sey-
han Belediye Başkanı şüpheli 
Oya Tekin, Ceyhan Belediye 
Başkanı şüpheli Kadir Aydar, 
Adana Büyükşehir Belediye 
Başkanı şüpheli Zeydan Kara-
lar, Adıyaman Belediye Başkanı 
Abdurrahman Tutdere'nin 

"rüşvet alma" 
suçundan 4'er 
yıldan on ikişer 
yıla kadar hapisle 
cezalandırılması talep 
edildi. 
     Hazırlanan iddianamede, 
görevinden uzaklaştırılan 
Beşiktaş Belediye Başka-
nı şüpheli Rıza Akpolat'ın 
"suç örgütüne üye olma", 26 
farklı fiilden "ihaleye fesat 

karıştırma", 3 farklı fiilden 
"resmi belgede sahtecilik", 

19 farklı fiilden "özel 
belgede sahtecilik", 

"kamu kurum ve 
kuruluşları zararına 
dolandırıcılık", 4 
farklı fiilden "rüşvet 

alma", "suçtan kay-
naklanan mal varlığı 

değerlerini aklama" 
ve "haksız mal edinme" 

suçlarından 133 yıldan 337 
yıla kadar hapisle cezalandı-
rılması ve suçtan elde ettiği 
mal varlıklarının müsadere 
edilmesi istendi. İddianame, 
değerlendirilmek üzere İstan-
bul 1. Ağır Ceza Mahkemesine 
gönderildi. (AA)

CHP’li 7 belediye başkanına 
rüşvet suçundan hapis talebi

İSTANBUL MERKEZLI 
7 ILDE UYUŞTURUCU 
OPERASYONU 

 T.C. HÂKİMLER VE 
SAVCILAR KURULU

GENEL SEKRETERLİĞİ
Sayı    : E.72305940-2025/394-12435    
16.10.2025
Konu   : İlanen Tebligat 
İLGİLİ : Diyarbakır Ağır Ceza 
Mahkemesi Başkanı iken meslekten 
çıkarılan (151387) Selçuk TEMİZEL
ADRESİ : Meçhul                 
Mal beyanlarına konu etmediği 
kripto paraları ile kendisi ve eşine ait 
taşınmazların bulunduğu,
Konusundan  dolayı, Hâkimler ve 
Savcılar Kurulu İkinci Dairesinin 
08.07.2025 tarihli, 2025/394 esas ve 
2025/1112 sayılı kararı ile ilgili hakkında 
yapılacak müteakip işleme esas 
olmak üzere 2802 sayılı Hâkimler ve 
Savcılar Kanunu’nun 71’inci maddesi 
gereğince ilgilinin yazılı savunmasının 
istenmesine, savunmasını yapmak 
üzere kararın tebliğinden itibaren on 
günlük süre verilmesine karar verilmiştir.
Bu itibarla;
Adı geçen yönünden ilânen tebliğin, 
7201 sayılı Tebligat Kanunu’nun 31’inci 
maddesinin ikinci fıkrası uyarınca ilân 
tarihinden itibaren (15) gün sonra 
yapılmış sayılacağı,
Hususları ilânen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316576

Görevlerinden uzaklaştırılan Adana Büyükşehir, Seyhan, Ceyhan ve Adıyaman 
belediye başkanları için 12’şer yıl, Beşiktaş Belediye Başkanı için 337 yıl, Esenyurt 
Belediye Başkanı için 9 yıl, Avcılar Belediye Başkanı için de 15 yıl hapis istendi. 

İstanbul merkezli uyuş-
turucu operasyonların-

da 19 Eylül-18 Ekim tarihleri 
arasında gözaltına alınan 
215 şüpheliden 186'sı tutuk-
landı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 
teknik ve fiziki takip sonucu 
19 Eylül-18 Ekim tarihleri 
arasında İstanbul, Diyarba-
kır, Kocaeli, Ağrı, Kırıkkale, 
Samsun, Siirt ve Tekirdağ'da 
belirledikleri adreslere ope-
rasyon düzenledi.  
    Adreslerdeki aramalarda 
99 kilo 580 gram kristal 
metamfetamin, 105 kilo 153 
gram esrar, 4 milyon 117 
bin 925 uyuşturucu hap, 
627 kilo 876 gram kimyasal 
katkı maddesi ele geçirildi. 

Çalışmalar kapsamında 
Büyükçekmece'de bir villa-
da uyuşturucu üretildiğini 
değerlendiren ekiplerin, 
yaklaşık 2 ay süren teknik 
ve fiziki takibin ardından 
operasyon düzenlediği 
öğrenildi. 
   Özel harekat polislerinin 
desteğiyle yapılan ope-
rasyon sırasında villada 
bulunan yabancı uyruklu 6 
şüphelinin, evdeki tüpleri 
kırarak yangın çıkardığı, 
büyük ölçüde yanan villada 
polis ekiplerinin 214 kilo 250 
gram sıvı metamfetamin ele 
geçirdiği belirtildi. Operas-
yonlarda gözaltına alınan 
ve işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen 215 
şüpheliden 186'sı tutuklandı.

'CHANGE' ARAÇ 
OPERASYONUNDA 40 GÖZALTI

İstanbul merkezli 11 ilde 
düzenlenen "change" araç 

operasyonunda 72 şüpheliden 
40'ı gözaltına alındı. Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı Terör 
ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosunca, "M3" kod isimli 
şüpheli F.M'nin elebaşı olduğu 
suç örgütü üyelerinin özellikle 
BMW marka "M" model oto-
mobiller üzerinde sahtecilik 
yaptığının belirlenmesi üzerine 
soruşturma başlatıldı. "Suç 

işlemek amacıyla silahlı suç ör-
gütü kurma ve yönetme", "res-
mi belgede sahtecilik", "nitelikli 
dolandırıcılık", “Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanunu’na muha-
lefet" suçlarından başlatılan 
soruşturmada, suç örgütünün 
50 eylem gerçekleştirdiği ve 
72 şüphelinin bunlara katıldığı 
tespit edildi. Örgüt üyelerinin 
depremde zarar gören veya 
kazada kullanılamaz hale gelen 
araçların şasi ve motor numa-

ralarını "change" yöntemiyle 
yurt dışından getirilen araç-
lara uyarlayarak, bu araçlara 
"proje araç" adı altında sahte 
uygunluk belgeleri düzenlediği 
belirlendi. Araçlar orijinalmiş 
gibi gösterilip vatandaşlara sa-
tılarak "nitelikli dolandırıcılık" 
yapıldığı anlaşıldı. "Change" 
yapılan 50 araçtan 43'ü ele 
geçirilirken, araçlarda yapılan 
bilirkişi incelemesinde de sah-
tecilik tespit edildi.

“CHANGE” 

ÖNCESI 

DEAŞ operasyonlarında 
13 ZANLI YAKALANDI

ROJIN KABAIŞ’e 
hakaretten tutuklandı

İstanbul'da terör örgütü DEAŞ'a finansman 
sağladığı iddia edilen 13 zanlı yakalandı. İs-

tanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, DEAŞ silahlı 
terör örgütünün faaliyetlerinin deşifre edilerek 
engellenmesine yönelik yürütülen soruşturma 
kapsamında hazırlanan Mali Suçları Araştırma 
Kurulu (MASAK) raporunda, bazı şüphelilerin 
çatışma bölgelerine aktarılmak üzere para 
transfer işlemlerini organize eden kişilere fon 
sağlamak amacıyla para topladığı belirlendi. 
Savcılıkça, isimleri belirlenen 13 şüpheli hak-
kında "silahlı terör örgütüne üye olma" ve 
"Terörizmin Finansmanın Önlenmesi Hakkında 
Kanun'a muhalefet" suçlarından gözaltı kararı 
verildi. Adana'da da terör örgütü DEAŞ'a yöne-
lik operasyonda 19 şüpheli gözaltına alındı.

Van’da kaybolduktan 18 gün sonra sa-
hilde cansız bedeni bulunan üniversite 

öğrencisi Rojin Kabaiş’e sosyal medyada 
açtığı canlı yayında hakaret ettiği belirtilen 
Ferit Ş., Şanlıurfa’daki evinde gözaltına alınıp 
tutuklandı. Ferit Ş.’nin canlı yayın sonrası 
evine gelen bir grup tarafından dövülüp, özür 
videosu çektirildiği belirtildi. Şanlıurfa’nın 
Eyyübiye ilçesinde yaşayan Ferit Ş., sosyal 
medya hesabından açtığı canlı yayında geçen 
yıl 27 Eylül'de kaldığı yurttan ayrıldıktan sonra 
kaybolan ve 15 Ekim'de Mollakasım Mahallesi 
sahilinde cansız bedeni bulunan Van Yüzüncü 
Yıl Üniversitesi Eğitim Fakültesi Çocuk Gelişi-
mi Bölümü 1'inci sınıf öğrencisi Rojin Kabaiş'e 
hakaret etti. Görüntüler kısa sürede sosyal 
medyada büyük tepki çekti. Tepkilerin ardın-
dan evine gelen bir grup tarafından darbedilen 
Ferit Ş.’ye, olay sırasında Rojin’in ailesinden 
ve kamuoyundan özür dilediği bir video çek-
tirildi.  Sosyal medyada Rojin Kabaiş’e yönelik 
hakaret ve aşağılayıcı ifadelerde bulunduğu 
belirlenen Ferit Ş., savcılık talimatıyla polis 
ekipleri tarafından gözaltına alındı. Emniyette-
ki işlemlerinin ardından bugün adliyeye sevk 
edilen şüpheli, çıkarıldığı mahkemede 'Halkı 
kin ve düşmanlığa tahrik' ve 'Hakaret' suçun-
dan tutuklanarak cezaevine gönderildi.  

MINGUZZI DAVASINDA 2 SANIĞA 24 YIL HAPIS
Kadıköy'de Mattia Ahmet 
Minguzzi (15)'nin bıçak-

lanarak öldürülmesine ilişkin 
davada B.B ve U.B hakkında. 
'Çocuğun kasten öldürülmesi' 
suçundan en üst sınırdan 24 yıl 
hapis cezası verilirken, sanık 
M.A.D ve A.Ö.'nün beraatine 
hükmedildi. Dün saat 10.30 sı-
ralarında Anadolu 2. Çocuk Ağır 
Ceza Mahkemesi’nde görülen 
duruşmaya tutuklu 4 sanık 
Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi 
(SEGBİS) ile katıldı. Salonda baba 
Andrea Minguzzi, anne Yasemin 
Akıncılar Minguzzi, teyze Aylin 
Akıncılar İyiyazıcıoğlu da hazır 
bulundu. Aileye destek için gelen-
ler duruşma salonu dışında 'Em-

sal karar istiyoruz' diyerek slogan 
attı. Ailenin avukatı ise duruşma 
öncesi bir süre adliyeye gelenlerle 
sohbet etti. Destek için duruşma 
salonu önünde bekleyenler anne 
Yasemin Akıncılar için, 'Yasemin 
yanındayız' sloganları attı. Duruş-
ma salonu önünde bekleyenlerin 
yanı sıra, Anadolu Adliyesi bah-
çesinde bekleyen kalabalık da 
aileye destek sloganları attı.

‘Çok pişmanım’ 
       Duruşmaya ara verilmeden 
önce sanıklara son sözleri sorul-
du. Tutuklu sanık B.B. 'Yaptığım 
herşey için çok pişmanım çok 
üzgünüm' ifadelerini kullandı. 
Sanık U.B. de 'Çok pişmanım' 

dedi. Tutuklu sanık A.Ö. ise, 'Ha-
kim amca ben anne babamın ya-
nına gitmek istiyorum. Ben suçlu 
değilim. Benim suçum yok ben 
olay yerinde olduğum için çok 
pişmanım. Anne babamın yanına 
gitmek istiyorum" diye konuştu. 
M.A.D ise, "Suçlamaları kesinlikle 
kabul etmiyorum. Mahkemeden 
beraatime karar verilmesini 
talep ediyorum" dedi. Ardın-
dan da mahkeme saat 12.00 
sıralarında duruşmaya ara 
verdi. Mahkeme heyeti, 
sanık B.B ve U.B hakkında 
en üst sınırdan 24 yıl ha-
pis cezası verirken, sanık 
M.A.D ve A.Ö.'nün beraatine 
hükmetti. 

RIZA AKPOLAT

ZEYDAN KARALAR 

AZIZ İHSAN AKTAŞ

Aziz İhsan Aktaş suç 
örgütü soruşturmasında 
rüşvet aldıkları iddia 
edilen CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Özgür Karabat 
ve Burhanettin Bulut 
hakkındaki soruşturma 
dosyası, fezleke hazırlan-
ması amacıyla yetkisizlik 
kararıyla Ankara'ya gön-
derildi. İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığından 
yapılan açıklamada, Aziz 
İhsan Aktaş suç örgütü 
soruşturması çerçevesin-
de hâlen CHP milletvekilli 
olan Özgür Karabat ve 
Burhanettin Bulut hak-
kında 19 Temmuz 2024'te 
rüşvet aldıklarına dair id-
dia ile ilgili olarak soruş-
turma evrakının ayrıldığı 
kaydedildi. Açıklamada, 
dosyanın delilleriyle bir-
likte haklarında fezleke 
hazırlanması amacıyla 
Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığına yetkisizlik 
kararıyla gönderildiği 
belirtildi. AA 
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T.C. BAKIRKÖY 16. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/294 Esas
4721 sayılı TMK’nın 33. maddesi gereğince gaipliğine karar verilmesi istenen HİLMİ 
ve ŞAHİNE SEVİM’den olma06/05/1979 doğumlu 31805113664 T.C kimlik numaralı 
SONGÜL SAFİNAZ KOŞAR isimli kişinin kendisinden haber alınamadığı bildirilmekte 
olup;bu kişi hakkında bilgisi bulunan kişilerin yapılacak ilan tarihinden itibaren 3 ay 
içinde mahkememiz dosyasına bilgi vermeleri, adı geçen kişinin ilan süresi dolmadan 
ortaya çıkması veya kendisinden haber alınması veya öldüğü tarihin tespit edilmesi 
halinde gaiplik talebinin konusuz kalacağı, ilandan sonuç alınamaması halinde 
ise belirtilen süre sonunda ilgili kişinin gaipliğine karar verileceği ve ölüme bağlı 
hakların aynen gaibin ölümü ispatlanmış gibi sonuç doğuracağı hususu ilan olunur. 
02.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2262183

T.C.  ADANA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/927 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/927 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İli Çukurovaİlçesi Kurttepe Mahallesi 7064 Ada 3 Parsel Sayılı 
B blok, 3. Kat, 5 Numaralı bağımsız bölüm sayılı 150,00 m2 brüt, 135,00 m2 net 
alana sahip mesken nitelikli ana taşınmaz yüz ölçümü: 4.117,00 m2 olan, 66/4117 
arsa pay paydaya sahip olan, meskenin tam 1/1hissesi satışa arz edilmiştir. Mesken 
150,00 M2 brüt, 135,00 M2 net alana sahiptir. Mesken tam olarak dosya borçlumuza 
ait olup, taşınmazın teslimi talep edilebilir ve tahliye edilebilir haldedir.
Adresi : Adana İli, Çukurova İlçesi, Kurttepe Mah., 7064 Ada, 3 Parsel, B Blok, 3. Kat, 
5 Nolu, Mesken Nitelikli, Mustafa Kemal Dallı Adına Kayıtlı, 1/1 Hisseli, 09/11/2022 
Tesis - 51797 Yevmiye Nolu 1. Derece Çukurova / ADANA
Yüzölçümü : 4.117,00 M2 - Ana Taşınmaz Yüz Ölçümüdür.
Arsa Payı : 66/4117 - arsa pay paydaya sahip olan, meskenin tam 1/1hissesi satışa 
arz edilmiştir.
İmar Durumu : İnşaat tarzı İmar Durumu : BelediyeYazısı Gereği Olumsuz Bir karar 
mevcut değildir, Şeklindedir.
Kıymeti : 4.275.000,00 TL
KDV Oranı : %1 - Kdv oranı taşınmazın mesken nitelikliolması vemetrekaresi sebebi 
İle Cumhurbaşkanlığı 28/03/2022 tarih - 317893 sayılı kararnamesi gereğince:% 1 
olarak belirlenmiştir.
Kaydındaki Şerhler:TAPU KAYITLARINDA OLDUĞU GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:18

  Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:18

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316938

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İSTANBUL ANADOLU 11. İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2024/8766 ESAS
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8766 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
5.025.490,00  1 Taşınır 

Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 10:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 10:41

  Başlangıç Tarih ve Saati : 09/01/2026 - 10:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/01/2026 - 10:41

17/10/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316944

1.Artırma

2.Artırma

1 Adet Marka, 2019/73666 Seri 
Numaralı Panzarotti İstanbul Markası
2019/73666 No ile 33 ve 43. sını ..

Usulsüz işlem 
yapan özel 
hastanelere 
ceza yağdı

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), bu 
yılın ilk yarısında usulsüz işlem 

yaptığı belirlenen özel hastanelere 
yaklaşık 334 milyon lira ceza uygu-
ladı. SGK'nin NSosyal'deki hesabın-
dan yapılan açıklamaya göre, özel 
hastanelerde sağlık hizmetlerinin 
sunumunda yapılan usulsüzlüklere 
yönelik denetimler devam ediyor. Bu 
kapsamda vatandaşların haklarının 
korunması amacıyla geçen yıl 8 bin 
382 denetim gerçekleştirildi. Kont-
rollerde 7 bin 983 işlemde usulsüzlük 
tespit edilerek ilgili hastanelere 607,9 
milyon lira ceza uygulandı. Bu yıl 
ocak-haziran döneminde ise özel has-
tanelere yönelik 5 bin 94 denetim ya-
pıldı. Denetimlerde tespit edilen 4 bin 
781 usulsüz işlemle ilgili 333,9 milyon 
lira ceza kesildi. Açıklamada, "Yürüt-
tüğümüz etkin denetimlerle usul-
süz işlemlerin önüne geçiyor, sağlık 
hizmetlerinde şeffaflığı artırıyoruz" 
denildi. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan da SGK'nin pay-
laşımını alıntılayarak yaptığı açıkla-
mada, "Usulsüz sağlık hizmetine asla 
geçit yok. Haksız, usulsüz, şeffaflık-
tan uzak her uygulamayla kararlılıkla 
mücadele etmeye devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı. 

umhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, resmi ziyaretlerde 

bulunmak üzere 3 günlük 
Körfez turunun ilk durağı 

olan Kuveyt'e gitti. Erdoğan’ı, havali-
manında Kuveyt Emiri es-Sabah resmi 
törenle karşıladı. Erdoğan ve es-Sabah, 
ikili ve heyetlerarası görüşme gerçek-
leştirdi. Erdoğan, Kuveyt'te gerçekleş-
tirdiği resmi ziyaret sırasında Kuveyt 
Emiri es Sabah'a beyaz renkte Togg 
aracı hediye etti.

4 anlaşma imzalandı  
      Bayan Sarayı'ndaki görüşmelerin 
ardından iki ülke arasında çeşitli an-
laşmaların imzalandığı törene geçildi. 
Türkiye ile Kuveyt arasındaki "Deniz 
Taşımacılığı Anlaşması", Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı ile Kuveyt İçişleri 
Bakanlığı arasındaki "Gemi Adamları 
Sertifikalarının Karşılıklı Tanınma-
sına İlişkin Mutabakat Zaptı", Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan ile Kuveyt Devleti 
Başbakan Birinci Yardımcısı ve İçişleri 

Bakanı Şeyh Fahad Yusuf Saud el-Sa-
bah tarafından imzalandı.

Türkiye ile Kuveyt arasında enerji 
alanında iş birliğine ilişkin mutaba-
kat zaptı ise Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar ile Kuveyt 
Enerji Bakanı Subaih Abdulaziz Abdul-
mohsen el-Muhaizem tarafından imza 
altına alındı.

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi tarafından temsil edilen Türkiye 
Cumhuriyeti ile Kuveyt Doğrudan Ya-
tırım Teşvik Kurumu tarafından temsil 
edilen Kuveyt Devleti arasında doğru-
dan yatırım teşviki alanında işbirliğine 
ilişkin mutabakat zaptı da Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı 
Ahmet Burak Dağlıoğlu ile Kuveyt 
Doğrudan Yatırım Teşvik Kurumu Genel 
Müdürü Şeyh Dr. Meşal Cabir el-Ahmed 
el-Sabah tarafından imzalandı.

Erdoğan’dan Gazze mesajı
İletişim Başkanlığı, Erdoğan ve 

es-Sabah görüşmesinde Türkiye-Ku-

veyt ikili ilişkileri, bölgesel ve küre-
sel konuların ele alındığını bildirdi. 
Erdoğan, Türkiye ile Kuveyt arasında 
yatırım, enerji, ticaret ve savunma 
sanayii alanlarında mevcut iş birliğinin 
stratejik önemde olduğunu, geçmişten 
gelen köklü münasebetlerin daha da 
geliştirilmesi potansiyelinin bulundu-
ğunu söyledi. 

Erdoğan, Gazze’de güçlükle temin 
edilen ateşkesin muhafazasının kritik 
önem taşıdığını, kalıcı barış için iki 
devletli çözümün şart olduğunu, bu 
konuda İslam dünyasının her zamanki 
gibi ortak duruş sergilemesinin önem 
taşıdığını vurguladı. Erdoğan, Türki-
ye’nin Suriye’nin siyasi birliği ve toprak 
bütünlüğünün muhafazasında kararlı 
olduğunu, Suriye halkının parlak gele-
ceğinin inşasında kardeş Arap dev-
letlerle birlikte yol almak istediğimizi 
belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bugün de 
Katar'a giderek, başkent Doha'da Katar 
Emiri Al Thani ile görüşecek. (AA)

OKULA KAYITTA SISTEM DEĞIŞIYOR 

KIBRIS SONSUZA KADAR 
TÜRK KALACAK

KUVEYT’TE KRİTİK TEMASLAR

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, "Cumhurbaşkanımız 

Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
ilan ettiği üzere, ülke sathında bir 
Yeşil Vatan Seferberliği başlatıyo-
ruz" dedi. Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, '11 Kasım Milli 
Ağaçlandırma Günü Kampanyası'na 
ilişkin bakanlıkta basın toplantısı 
düzenlendi. Bakan Yumaklı, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın ortaya koyduğu 2053 Net Sıfır 
Emisyon hedefi ve Yeşil Kalkınma 
Devrimi vizyonunun, güçlü bir yol 
haritası sunduğunu belirterek, 
"Bizler orman alanlarımızı artır-
maya, ormanlarımızı verimli hâle 
getirmeye ve fidanlarımızı geleceğe 
umut olarak dikmeye devam edi-
yoruz. Son 23 yılda 7,5 milyar fidan 
ve tohumu toprakla buluşturduk. 
Orman varlığımızı 23,4 milyon hek-
tara çıkardık. Böylece ülkemiz yüz 
ölçümünün yüzde 30'u ormanlarla 
kaplı hale geldi. Türkiye, yaptığı bu 
çalışmalarla dünyada en fazla ağaç-
landırma yapan ilk 4 ülke içine girdi. 
İklim değişikliğinin etkisiyle yangın 

riski artarken, biz de tecrübemiz ve 
teknik kapasitemizle, bu mücade-
leyi en üst seviyede sürdürüyoruz. 
Önleme, söndürme ve rehabilite 
etme üzerine kurulu stratejimizle; 
İHA'lardan modern hava filomuza, 
akıllı gözetleme kulelerinden yapay 
zeka destekli modellemelere kadar 
birçok yöntemle ormanlarımızı 
koruyoruz" dedi.

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, Kıbrıs Türk-

lüğü’nün asla vazgeçmeyecekleri 
milli bir dava olduğunu belirterek, 
"Türk’süz ve Türkiye’den koparılmış 
bir Kıbrıs hayal edenlerin hesap-
ları mutlaka bozulacaktır. Kıbrıs 
Türk’tür ve sonsuza kadar da Türk 
kalacaktır!" dedi. MHP Genel Sekre-
teri İsmet Büyükataman, mandacı 
zihniyetin sözcüsü gibi yurt dışında 
Türkiye’yi şikâyet etmeyi gelenek 
hâline getiren CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in dün TBMM kürsü-
sünde teslimiyetçi söylemlerine bir 
yenisini daha eklediğini söyledi. 
Kıbrıs Türklüğü’nün asla vazgeç-
meyecekleri milli bir dava olduğunu 
vurgulayan Büyükataman, "Mese-
lenin demokrasi ve sandığa saygı 

duymakla hiç ilgisi yoktur. KKTC 
vatan toprağıdır.  Sayın Genel Baş-
kanımızın yaptığı da Türk milliyet-
çilerinin sarsılmaz iradesiyle vatan 
toprağına ve milletin bekasına 
sahip çıkmaktır" dedi. Büyükata-
man, şunları söyledi: "Yabancıların 
konforlu sahnelerinde gezip iktidar 
hayali kuranların, KKTC’nin milli 
mesele olduğunu anlaması elbette 
beklenemez. Bilinmelidir ki; Kıb-
rıs’tan taviz vermek Anadolu’nun 
ateşe atılmasıdır. Genel Başkanı-
mızın da ifade ettiği gibi; Kıbrıs, 
Doğu Akdeniz’deki sancak, Türk 
milletinin can damarı, Türk istiklal 
ve varoluş ruhunun siyasi, stratejik 
ve jeopolitik misyonudur. Kıbrıs’ın 
güvenliği ve geleceği Türkiye Cum-
huriyeti’nin güvenlik ve geleceğiyle 

bir ve aynıdır. Özgür Efendinin EOKA 
ve ENOSİS ile söylem birliğine girmiş 
gibi Genel Başkanımızı hedef alması 
büyük bir ciddiyetsizlik ve gaflettir. 
Türk’süz ve Türkiye’den koparılmış 
bir Kıbrıs hayal edenlerin hesap-
ları mutlaka bozulacaktır. Kıbrıs 
Türk’tür ve sonsuza kadar da Türk 
kalacaktır!"

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
bazı okullarda kayıt için yöneti-

cilere baskı yapıldığı konusunda 
öğretmenlerden şikâyet aldıklarını 
belirterek, "Önümüzdeki yıl sınırla-
mayla okul kayıtlarının kapatıldığı 
bir uygulamayı hayata geçireceğiz. 

Yani artık taşrada arkadaşlarımız 
bu tür baskılarla karşı karşıya kal-

mayacaklar. Kayıtlarda planlamalar 
sabote edilemeyecek" dedi.

C

VEDAT IŞIKHAN

YUSUF TEKIN

Bakan Yumaklı, 11 Kasım'da, 81 ilde 
fidan dikileceğini belirterek,  “Yanan 

orman alanları imara açılamaz. Orası 
tekrar ağaçlandırılmak zorundadır. Biz 

de yanan alanlarda bir sonraki yılın 
sonuna kadar ağaçlandırma faaliyetle-
rine başlıyoruz. Bu seferberlikte bütün 
vatandaşlarımıza, kamu kurumlarımı-
za, sivil toplum kuruluşlarımıza, özel 

sektöre, yani 86 milyona görev düşüyor. 
Hem bireysel hem kurumsal olarak 

yapacağımız faaliyetlerle, bu seferberliği 
1 yıl boyunca sürdüreceğiz. 1 yılda 550 
milyon fidan ve tohumu toprakla buluş-

turmayı hedefliyoruz’’ diye konuştu.

550 MILYON FIDAN 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, resmi ziyaretlerde bulunmak 
üzere 3 günlük Körfez turunun ilk durağı olan Kuveyt'e gitti. Ku-
veyt Emiri es-Sabah' la görüşen Erdoğan, Gazze’de kalıcı ateşkes 

için çalıştıklarını söyledi. İki ülke arasında 4 anlaşma imzalandı.  

Cumhurbaşkanı Tayyip   Erdoğan, 
Kuveyt Emiri es-Sabah tarafından
 resmi törenle karşılandı. Erdoğan,

 es-Sabah’a Togg hediye  etti.

YEŞIL VATAN 
SEFERBERLIĞI BAŞLIYOR 

İSMET BÜYÜKATAMAN



M HP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli, partisinin 
TBMM Grup Toplantı-
sı’nda yaptığı konuş-

mada, hakikati söylemekten ve 
temsilden, hakikatin telaffuzundan 
tereddüt etmeyeceklerini söyledi. 
Siyasetin mana ve muhtevasının, 
icra ve ifade muhtırasının hakikatle 
temellendiğini, hakkın ve halkın 
müdafaasıyla temerküz ettiğini 
belirten Bahçeli, hakikat neredeyse 
orada olduklarını, buna aralıksız ve 
aracı olarak devam edeceklerini 
dile getirdi. Hakikatin tezahürü 
olan açık ve açıklayıcı sözlerini 
eğmeden, bükmeden, çelişkinin 
ve çekimserliğin yörüngesine 
girmeden seslendirmekten de 
vazgeçmeyeceklerini vurgulayan 
Bahçeli, MHP’nin özünün doğru ve 
doğal, sözünün dobra ve donanımlı 
olduğunu kaydetti. “Başkaları alınır 
veya gücenir” diye, “bazıları darılır 
veya küser”, “kimileri rahatsız veya 
huzursuz olur” endişesiyle hakikati 
haykırmaktan asla taviz verme-
yeceklerini dile getiren Bahçeli, 
hakikati arayan, amaçlayan, hiç 
kimsenin gürültüye kulak asma-
yacağını, buna pabuç bırakmaya-
cağını ifade etti.

Egemen eşitliğe  
     dayanan iki devlet 

Söylemek istediği birinci ha-
kikatin Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti (KKTC) ile ilgili olduğunu 
bildiren Bahçeli, “Kıbrıs Türk’tür, 
Türk’ün öz vatanıdır. Federasyon 
tez ve tekliflerinin geçerliliği ve ge-
leceği kesinlikle yoktur. Kıbrıs milli 
davamızdır; muhterem ecdadımı-
zın alın teri, göz nuru, gönül suru, 
hatıra ve hafıza yurdudur. Bu haklı 
ve hakikatli davadan geri dönüş 
katiyen yoktur” ifadesini kullan-
dı. Bahçeli, pazar günü KKTC’nin 
6. cumhurbaşkanını seçmek için 
sandık başına gittiğini, seçmen 
sayısının 218 bin 313 kişi olduğunu, 
katılım oranının ise yüzde 62,83 
düzeyinde gerçekleştiğini söyledi. 
Seçimde, Cumhuriyetçi Türk Partisi 
(CTP) Genel Başkanı Tufan Erhür-
man’ın yeni cumhurbaşkanı seçil-
diğini hatırlatan Bahçeli, KKTC’ye 
“saygı, şükran ve taktirle anılacak 
hizmetleri” geçen Ersin Tatar’ın ise 
demokratik yarışta geride kaldığını 
anımsattı. KKTC’de seçimin geçici 
sonucu belli olduğunda kamuoyu 
ile paylaştığı görüşlerini yineleyen 
Bahçeli, KKTC Cumhuriyet Mecli-
si’nde, “Kıbrıs sorununa iki devletli 
çözüm” konulu önerinin oy çoklu-
ğuyla kabul edildiğini belirtti. Dev-
let Bahçeli, “Cumhuriyet Meclisinin 
iradesi federasyon değil egemen 
eşitliğe dayanan iki devletli çözü-
mün sağlanmasıdır” yaklaşımıyla 
kendilerinin ortaya koyduğu görüş 
arasında esasta hiçbir fark olmadı-
ğını dile getirerek, konuşması-
nı şöyle sürdürdü: “Maşeri 
vicdana tercüman olan 
bu haklı tespit ve 
teklifimizin aka-
binde ‘Cumhur 
İttifakı’nda çatı 
uçtu, vazo çatladı, 
anlaşmazlıklar 
sertleşti, görüş ay-
rılıkları ayyuka çıktı’ 
iddiaları ne kadar 
yaygın ve yoğun 
olsa da, Türkiye’nin 
hak ettiği huzurlu, 
güvenli ve refah 
dolu günlere ulaşa-
sıya kadar çatla-
ma, patlama, uçma, 

kaçma veya niyet okuyuculuğun-
dan mülhem abuk sabuk ifadeler 
hükümsüz, itibarsız ve asılsızdır. 
Fakat herkesin aklını başına alarak, 
Kıbrıs’taki seçimleri iyi okumasını, 
federalizme giden mayınlarla dolu 
güzergahın ülkemize ve bölgemize 
nasıl yansıyacağını dikkatle tefsir 
etmesi halisane temennimdir. 
Meselenin demokratik haklarla ve 
sandığa saygıyla alakası hiç yoktur. 
Zira mesele vatan meselesidir, 
millet meselesidir, beka meselesi-
dir, güvenlik meselesidir, onur ve 
şeref meselesidir. Kıbrıs’ta egemen 
eşitliğe dayalı iki devletli çözüme 
kapalı duran ve federasyon öz-
lemlerine yeşil ışık yakan bir siyasi 
zihniyet ve iradenin geçmişin acı 
ve ıstırap veren olaylarını tekrar 
canlandırma ihtimali yabana atıla-
maması gereken yakın bir tehdittir. 
Kötümserler yalnızca tüneli görür. 
İyimserler tünelin sonundaki 
ışığı görür. Hakikat merceğinden 
bakanlar da hem tüneli, hem ışığı, 
hem de gelmesi muhtemel olan 
treni görür.”

Kıbrıs bir adadan  
     çok daha ötesidir 

KKTC’de kalıcı, adil, sürdürüle-
bilir barış ve huzurun sağlanması 
için egemen eşitlik temelinde iki 
devletli bir çözümün kaçınılmaz 
olduğunu vurgulayan Bahçeli, “Fe-
derasyona dümen kırmak demek 
Kıbrıs Türklüğünü asimilasyon 
çarkında israf etmek, milli ve 
hukuki kazanımları tırpan-
lamak demektir” ifadesini 
kullandı. Bahçeli, buna 
da hiç kimsenin, hiçbir 
siyaset önermesinin 
hakkının olmadığını dile 
getirerek, Kıbrıs Türklü-
ğünün Türkiye Cumhu-
riyeti’yle ortak geleceğini 
darboğaza sokmanın ihanet 
ve cinayet olacağını bilmek 
ve görmenin mutlak bir gerek-
lilik olduğunu söyledi. Güvenlik 
garantisiyle Kıbrıs’taki Türk askeri 
varlığını federasyon gevelemesiy-
le tartışmaya açmak için müsait 
zaman ve zemin kollayanların ça-
basının boşuna, hevesinin beyhude 
olduğunu ifade eden Bahçeli, tarihi 
ve milli bir hakikatin hile, hıya-
netle, dış bağlantılı ayak oyunla-
rıyla, Rumlara şirinlik yapan ucuz 
numaralarla tahribinin söz konusu 
edilemeyeceğini vurguladı. Tarihi 
ve milli bir hakikatin önündeki 
aşılamayacak bariyerin “tarih, çe-
kilen acılar, Türk milletinin egemen 
ve hükümran mazisi” olduğunu 
kaydeden Bahçeli, şunları kay-
detti: “Kıbrıs bir adadan çok daha 
ötesidir. Kıbrıs, Doğu Akdeniz’deki 
sancak, Türk milletinin can dama-
rı, Türk istiklal ve varoluş ruhu-
nun siyasi, stratejik ve jeopolitik 

misyonudur. Kıbrıs’ın güvenliği 
ve geleceği Türkiye Cum-

huriyeti’nin güvenlik 
ve geleceğiyle bir ve 

aynıdır. Bu kapsamda 
Kıbrıs Türk’tür, hep 
de böyle kalacaktır. 
Herkes aklını başına 
devşirip hesabını 

buna göre yapmalı-
dır. Kıbrıs, rahmetle 

andığım şehitlerimizin 
emaneti, Allah’tan 
uzun ömürler 
dilediğim gazi ve 
mücahitlerin, bunun 

yanında Türk Muka-
vemet Teşkilatı’nın, 

kurucu Cumhurbaş-

kanı Merhum Rauf Denktaş’ın, 
Merhum Fazıl Küçük’ün, elbette 
Kıbrıslı Türklerin aziz yadigarı, na-
mus timsalidir. Tekraren ifade et-
mek gerekirse KKTC parlamentosu 
acilen toplanmalı, seçim sonuçları 
ve federasyona dönüşün kabul 
edilemeyeceğini ilan etmeli ve Tür-
kiye Cumhuriyeti’ne katılma kararı 
almalıdır.” 3 Ekim 2017 tarihinde 
partisinin TBMM Grup Toplantısı’n-
daki “O zaman geldiğinde, şartlar 
oluştuğunda, tarih coğrafyaya dar 
geldiğinde Misak-ı Milli uyana-
cak; 81 Düzce’den hemen sonra 82 
Kerkük, 83 Musul deme hakkının 
önünde hiçbir güç duramayacaktır” 
sözlerini anımsatan Bahçeli, “Bu 
görüş ve hedefimize sonuna kadar 
bağlı olmak kaydıyla, durumun 
aciliyetine binaen, şimdilik kısmi 
bir revize yaparak diyeceğim şudur; 
81 Düzce’den sonra 82’nin Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olması 
artık hayat memat konusu haline 
gelmiştir” dedi.

Ada 1571’den beri  
     Türk milletinin

Devlet Bahçeli, şu ifadeleri kul-
landı: “Kıbrıs Türklüğünün arasına 
yuvalanan mandacı ve teslimiyetçi 
kimi EOKA ve ENOSİS muhipleri 
şahsımı ve partimizi hedef alarak, 
‘Size ne sonuçlardan. Sizi ne ilgilen-
diriyor’ demek suretiyle ağız ve ah-
lak bozukluğunda seviyesiz ve dibe 
batan bir evreye geçmişlerdir. Bu 
gafiller iyi dinlesin; nasıl olsa Beş-

parmak Dağları’nda dökülen kanlar 
sizin değil. Nasıl olsa Akdeniz’de 
yankılanan çığlıklar sizden çıkma-
dı. Nasıl olsa ‘Gelene ağam gidene 
paşam’ demeye alışkınsınız. Hamd 
olsun, tarihsel hafızada taşıdığımız 
vatan topraklarıyla bağımızı ve 
ilgimizi manen, fikren ve hassaten 
hiç kesmedik çünkü biz Kıbrıs’a 
bakınca vatan görüyoruz çünkü biz 
Kıbrıs denildi mi akan suları durdu-
ruyoruz çünkü biz Kıbrıs gündeme 
geldi mi 1571’den itibaren Türk mil-
letinin hâkimiyet, haysiyet, asalet 
ve adaletiyle sivrildiğini anlıyor, 
anlatıyor, bununla da övünüyoruz. 
Kıbrıs’taki seçimlerden size ne 
diyenler kimin kundağına sarıldı, 
kimin beşiğinde sallandı bilemem 
ama biz vatanı namus bilen, Kıbrıs’ı 
da namus addeden soylu bir duru-
şun, sorumlu bir duyuşun bıçkın ve 
Ülkücü seslenişiyiz. Bu seslenişin 
inanmış müellif ve müteyakkız 
neferleri olmayı da bihakkın ve 
nesiller boyunca sürdüreceğiz.”

Dünyaya Gazze ve  
     Kudüs meajı 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
Gazze’nin özelde Gazzelilerin, 
genelde ise Filistin halkının helali 
olduğunu söyledi. 1967 sınırlarıyla 
ihata edilmiş, başkenti Doğu Kudüs 
olan, coğrafi bütünlüğünü sağla-
mış, bağımsız ve egemen Filistin 
Cumhuriyeti’nin kurulmasının, 
Birleşmiş Milletler nezdinde de tam 
üyelik statüsünün elde edilmesinin 

bir lütuf değil, hakkın ve hakika-
tin gereği olduğunu vurgulayan 
Bahçeli, “Zora, zorbalığa ve silaha 
yaslanarak bu hakikati çiğnemek, 
bu hakikatin üzerine basarak geç-
mek tıpkı bumerang gibi ters döne-
cek, siyonist-emperyalist kumpası 
boşa düşürecektir” diye konuştu. 
Mısır’ın Şarm el-Şeyh kentinde 
Türkiye’yle birlikte Katar, Mısır ve 
ABD’nin ara buluculuğu, garantör-
lüğü ve imzasıyla hayat bulan dek-
larasyonun, bir başka ifadeyle niyet 
metni veya mektubun, hukuken 
değilse bile ahlaken bağlayıcı ma-
hiyette olduğunu belirten Bahçeli, 
şu ifadeleri kullandı: “Ne var ki Ha-
mas ile İsrail arasında varılan geçici 
ateşkes kararı henüz kalıcı ve kesin 
bir bağlayıcılığa kavuşamamış, 
beklendiği gibi İsrail’in ateşkes 
ihlalleri peyderpey görülmeye 
başlanmıştır. İsrail geçtiğimiz pazar 

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

22 EKİM 2025 
ÇARŞAMBA 9GÜNCEL

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

22 EKİM 2025 
ÇARŞAMBA8 GÜNCEL

Kıbrıs Türk’tür, Türk’ün öz vatanıdır
günü Gazze Şeridi’nin güneyindeki 
Refah’a hava saldırısı düzenlemiş-
tir. Her ne kadar ateşkesin yeniden 
uygulanmaya başlandığı açıklansa 
da imzasına ve taahhüdüne riayet 
ve sadakat göstermeyen bu haydut 
devletin tekrar savaş ve soykırım 
etabına dönmeyi planladığı orta-
dadır. İsrail’e güven olmayacağı, 
güven duyulmayacağı hepimi-
zin malumu olsa da temennimiz, 
ihtiyatlı ve temkinli bir iyimserlikle 
hareket etmek suretiyle kalıcı 
ateşkesin temini, müteakiben iki 
devletli barış antlaşmasının ikmali, 
uluslararası toplumun ve Birleş-
miş Milletlerin ısrarlı girişimleriyle 
derhal hayata geçmelidir.” Bahçeli, 
İsrail’in Lübnan’ın güney ve doğu-
sundaki yerleşim yerlerine yaptığı 
hava saldırısını hatırlatarak, “Bu, 
şirret devletin sakin ve sağduyulu 
olmayacağını bir kez daha teyit 
etmiştir. Neresinden bakarsak ba-
kalım İsrail, bölge ve dünya barışına 
doğrultulmuş siyonist silahtır. Bu 
silah susmadıkça, Filistin Cumhu-
riyeti kurulmadıkça, mazlumların 
gözyaşları kurumadıkça ne istikrar 
ne huzur ne de barış tesis edile-
bilecek, korkunç nitelikli hak ve 
hukuk gaspları eksik olmayacaktır. 
İsrail’in karanlık sicili, suça batan il-
kel ve şımarık iktidar siyaseti bölge 
ülkeleri ve insanlık vicdanı aleyhi-
ne her türlü musibetin kaynağıdır” 
değerlendirmesinde bulundu.

İsrail, zulüm üreten  
     kaynak haline geldi

MHP lideri Bahçeli, İsrail’in zulüm 
ve zehir üreten kaynak haline 
geldiğini vurgulayarak, “Ya ıslahı 
ya da kurutulması, küresel adalet 
ve küresel güvenlik mimarisinin 
şaşmaz görevi, şüphe götürmez 
mesuliyetidir” dedi. Gazze’de İsra-
il’in silahlandırıp sahaya sürdüğü 
çetelerin tehlike saçtığına, ey-
lemleri ve neden oldukları tahrik 
ortamının barış ve ateşkes çaba-
larını zedelediğine dikkati çeken 
Bahçeli, “Hamas’ın silah bırakma-
sını dayatanların, silahsız bir halkı 
canlı hedef hâline getirmek için 
yeni bir faaliyet içine girdikleri veya 
girecekleri kuşkuya yer bırakma-
yan bir tuzaktır. İki devletli çözüm 
vücut bulduktan sonra elbette 
Hamas’ın da atacağı adımlar ola-
caktır ve silah bırakmak bunlardan 
birisidir. Ancak hakikat temelinde 
inşa edilmesi gereken iki devletli 
çözüm iklimi hâkim olmadıkça 
tek taraflı silahsızlanmanın nasıl 
sağlanacağı, nasıl tasvip ve tasdik 
edileceği sancılı bir muammadır” 
şeklinde konuştu.

Maziye kör, geleceğe  
     şaşı bakan CHP

Tunuslu İslam düşünürü İbn-i 
Haldun’un “Geçmişle gelecek, su-
yun suya benzediğinden daha çok 
benzer” sözlerine atıfta bulunan 

Bahçeli, “Ne kadar geçmişe bakar-
sak o kadar uzağı görmemiz bir 
tarih ve kültür gerçeğidir” ifadesini 
kullandı. Bahçeli, “CHP’nin iflah 
olmaz hastalıklı siyasetinin yumu-
şak karnı da buradadır. Maziye kör, 
millete ve milli geleceğe şaşı bakan 
CHP yönetiminin ülkemizi dışarıda 
sürekli şikâyet etmesi, bu partinin 
Genel Başkanı’nın Hollanda’da gene 
aynı muhteris ve müfsit siyasette 
inat etmesi anlaşılır gibi değildir. 
56 yılı bulan siyaset mücade-
lemizin her safhasında sabır, 
akıl, şuur, denge ve ihtiyatla 
beraber ilke, ülkü, inanç 
ve sarsılmaz bir irade, 
yol haritamızın 
eksen ve koordi-
natlarını tayin 
etmiştir” diye 
konuştu. Yılgın-
lığa ve yorgun-
luğa düşmeden, 
azgınlaşmış hırs 
ve ihtiraslara 
prim vermeden 
bir yanda dava 
diğer yanda millet 
ve medeniyet müca-
delesini sürdürdükle-
rini ifade eden Bahçeli, “Biz 
tuttuğu bayrak, bastığı toprak, 
baktığı hakikat belli olan Milliyetçi 
Hareket Partisi’yiz. Türkiye’mizin 
uzun zamandan beri maruz kaldığı 
sorunların geniş bir mutabakatla ve 
köklü şekilde çözülmesini hedef-
liyoruz. Önce ülkem ve milletim 
diyoruz. Küçük hesaplara hiç aldırış 
etmiyoruz. Fosilleşmiş zihniyetle-
rin, fırsatçı asalakların, fesatlaşmış 
ahmakların ve çıkarlarından başka 
bir şeyi gündemlerine almayan ga-
rabet yuvalarının tazyik, tertip ve 
telkinlerine devamlı kapalı ve karşı 
duruyoruz” görüşlerini aktardı. Mil-
liyetçi Hareket Partisi ve Cumhur 
İttifakı olarak, Türkiye’yi her cihet 
ve mevzide cesaretle savundukla-
rını, dedikoduya boyun eğmedik-
lerini vurgulayan Devlet Bahçeli, 
şunları kaydetti: “Türkiye devleti, 
ülkesi ve milletiyle bölünmez bir 
bütündür. ‘Terörsüz Türkiye’ hede-
fimiz, bu ebedi bütünlüğü korumak, 
kollamak ve yeni yüzyılda bütün 
yönleriyle güvenceye kavuştur-
maktır. Yakından müşahede ve 
mütalaa ediyorum ki, son günlerde 
‘terörsüz Türkiye’ adımlarını yıprat-
mak, yıkmak ve yıldırmak üzerine 
kurgulanmış, kaldı ki farklı gerek-
çelerle ilerletilen bir komplo me-
kaniği devrededir. Türk milletinin 
sinir uçlarına dokunan söz, iddia 
ve ihtiraslı istekler emin olunuz ki 
barış, huzur ve kardeşlik ortamını 
sulandırmaya matuftur. ‘Terörsüz 
Türkiye’, bölünmüş, bölünmesi 
hayal edilmiş, çatısı çökmüş bir 
Türkiye’nin kisvesi, kamuflajı ve 
gizli sığınağı değildir, tam tersine 
hizmet edenler tarih, hukuk ve 

millet hu-
zurunda 

kaçama-
yacakları 

mükellefiyet 
altındadır. Mec-

lislerin kuruluşuna 
egemen olan değerler, 

o ülkelerin siyaset felsefesini 
ve yönetim ilkelerini oluşturur. Re-
jimin esaslarını, siyasetin ahlakını, 
toplumun hedeflerini, devletin 
ve vatandaşın sorumluluklarını 
belirlerler. Hepsinin özeti de siyasi 
akıldır. Bu siyasi akıl demokraside 
samimi, dürüst ve ısrarlıysa cesur 
kararların mayası olacaktır.”

Geleceği kundaklamayalım
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

“terörsüz Türkiye” hedefi doğrul-
tusunda Mecliste kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonunun geniş temsi-
liyet yapısıyla “terörsüz Türkiye” 
hedefinin demokratik ve hukuki 
parametrelerini hazırlayıp ol-
gunlaştıracağını söyledi. “Kervan 
yoldayken, olmayan ganimetin 
paylaşım telaşına düşmek, buna 
heves etmek, yegâne gündem 
olarak bunu görmek iyi niyetle izah 
edilemeyecek sapma ve çarpıklık-
tır” diyen Bahçeli, “Türkiye Cum-
huriyeti’nin kurucu değerleriyle, 
Türk milletinin birliğini, dirliğini ve 
dayanışma azmini kıracak hiçbir 
dayatma veya teklifin geçerliliği ve 
konuşmaya değecek tarafı yoktur, 
olması da düşünülemez. Fiili durum 
yaratmak, siyasi ihtiraslarda aşırıya 
kaçmak kimseye bir şey kazan-
dırmaz. İhtiras hayatın üç temel 
kudretini, yani irade, inanç ve aklı 
bereketsiz hâle getirir” şeklinde 
konuştu. Prof. Dr. Ali Fuat Başgil’in 
“Türkiye’de demokrasi tercihi iki 
yüzlüdür. Kararsız ve inançsız si-
yasetçiler bu iki yüzlülüğü sürdü-
rürler. Göreceksiniz, 50 yıl sonra da 
aynı şeyleri tartışacağız” ifadelerini 
hatırlatan Bahçeli, “Muhataplarına 
sesleniyorum, gelin aynı şeyleri 
tartışmayalım. Geçmişin acılarını 
istismar ederek geleceği kun-
daklamayalım. Şehitlerimizin ve 
gazilerimizin mücadele onurlarına, 
şükran duyduğumuz hatıralarına, 
vatan ve millet sevdalarına leke 
sürdürmeyelim. Türk-Kürt kar-
deşliğinin emsalsiz feragat, feraset, 
fedakarlık ve kaynaşmasıyla beşe-
riyetin kaptan köşküne tırmanan 
Türk milletini varlığımızın kutlu 
nişanesi olarak el ele, gönül gönüle 
sahiplenelim” ifadelerini kullandı.

Vazgeçmeyecekleri temel 
gerçeğin millet hâkimiyeti ve 

millet hakikati olduğunun altını 
çizen Bahçeli, şunları dile getirdi: 
“Milliyetçilik de bu hakikatin şuurla 
kavranması ve kavramsallaştırıl-
masıdır. Milletimiz bellidir, adı Türk 
milletidir. Ne yapacaksak bu millet 
gerçeğinden ilham alarak yapa-
cağız. Devletimiz bellidir, Türkiye 
Cumhuriyeti devletidir. Devlete 
ortak koşmak, rakip çıkarmak, 
otorite paylaşımını ümit etmek, de-
mokrasiyi ufalayarak yerelleşmeye 
veya özerkliğe kılıf aramak, sonu 
uçuruma açılan kontrolsüz arayış-
lardır. Bilhassa anayasal vatandaş-
lık ezberiyle ‘Türklüğü etnik yapıya 
indirgeyerek anayasadan tasfiye 
emeli’ olmayacak duaya amin 
demekten farksız bir avunmadır. 
Anayasa’nın 66. maddesi ile ilgili 
polemik yapmak, hava koklamak, 
zemin yoklamak, kara propagan-
daya girişmek abesle iştigaldir, 
sonu ve sonucu da hüsrandır. Millet 
olma hâli, onu oluşturan alt kültür-
lerin, lehçelerin ve hatta kimliklerin 
inkarı anlamını taşımaz. Bu açıdan 
MHP’nin millet anlayışı, ötekileşti-
rici ve uzaklaştırıcı değildir, hiçbir 
zaman da olmamıştır. Tamamen 
kültürel eksende dillendirilen ‘Ne 
mutlu Türküm diyene’ seslenişi, 
müşterek heyecan ve şuurda ke-
netlenmeyi temsil etmiştir.”

 Atatürk demek cumhuriyet,  
      istiklal demek 

MHP’nin kimseye, kökeni veya 
mezhebini öne çıkaran, kaşıyan, 
reddeden, aşağılayan, engelleyen, 
yasaklayan bir zihniyetle yaklaş-
madığını, buna çanak tutulması-
nın mümkün olmadığını belirten 
Bahçeli, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kuruluşunda millet kavramının 
birleştirici rol oynadığına işaret 
etti.Türkiye Cumhuriyeti vatan-
daşlarının Türk milletinin eşit ve 
saygın fertleri olduğunu vurgu-
layan Bahçeli, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Türkiye Cumhuriyeti 
devletini Türk milletinin birlikte 
yaşama ülküsü ve aynı kaderi pay-
laşma iradesi kurmuştur. Partimiz, 
ülkemizde yaşayan kardeşlerimizi 
‘Türk milleti’ tanımı içinde kucakla-
maktadır. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kuruluşunda Kürt kardeşlerim asal 
bir rol oynamışlar, sonraki yıllarda 
da kesinlikle yok sayılmamışlardır. 
Kürdü yok sayan, milleti yok saya-
caktır. Türkü hafife alan Türkiye’yi 
dinamitleyecektir. Türkiye’nin 
dinamitlenmesi mahvoluşun davet 
ve siparişidir. Devletimizin ku-
ruluşundan sonra Kürtlerin yok 
sayıldığını, bunu yapanların da 
alçak olduğunu iddia eden dil, alçal-

mış ve yalana batmış bir dildir. 27 
Şubat İmralı açıklamasının hilafına 
yapılan arızalı ve yanlışa yorulması 
kaçınılmaz olan bayağı çıkışların 
‘terörsüz Türkiye’ hedefini sakat-
layacağı, böylesi aymazlıktan her-
kesin titizlikle uzak durması, asla 
gözden uzak tutulmaması gereken 
bir ihtiyaçtır.” Bahçeli, dile getirmek 
istediği bir başka hakikatin, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Türkiye 
Cumhuriyeti’nin banisi, ortak değe-
ri, milletin sinesinden çıkan cevheri 
aslisi olduğunu ifade ederek, “Ata-
türk demek cumhuriyet demek, is-
tiklal demek, üniter devlet demek, 
esareti reddeden kahramanlık 
demektir” diye konuştu.

Terörsüz Türkiye’ye barışçıl  
      diyaloglarla ulaşılacak

MHP lideri Bahçeli, “Terör örgütü 
PKK lağvedilmiştir. İmralı sözünü 
tutmuştur” ifadesini kullanarak, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Bu çerçevede ayrı bir ulus devlet, 
federasyon, özerlik hatta kültü-
ralist taleplerin olmadığını, terör 
örgütünün anlam yoksunu hâline 
geldiğini, kendisini feshetmesi 
gerektiğinin İmralı tarafından ilan 
edilmesi çok mühim ve bağlayıcı 
bir açıklamadır. Şimdi sırayı ör-
gütün tüm bileşenlerinin silahları 
yakması veya bırakması almıştır. 
Suriye’de SDG/YPG’nin merkezi 
hükümete entegrasyon süreciy-
le ilgili görüşme trafiği ve olumlu 
seyreden müzakere etapları sıcak 
gündemin başındadır. Suriye’nin 
siyasi ve toprak bütünlüğüyle ege-
men bağımsızlığı, Türkiye Cumhu-
riyeti’nin ihmal etmeyeceği politik 
ve diplomatik görüşüdür. ‘Terörsüz 
Türkiye’ ile terörsüz bölge hedefine 
kardeşlik ve barışçıl diyaloglarla 
ulaşılacaktır. Bu hepimizin ortak 
geleceği adına teselli edici, gönül 
alıcı, umut verici, hayırlı ve mec-
buri bir gayedir. Aziz Atatürk’ün 
dediği gibi ‘Türkiye’nin güvenliğini 
amaç tutan, hiçbir milletin aleyhine 
olmayan bir barış istikameti bizim 
düsturumuz olacaktır.’ Tekraren 
hatırlatırım ki, vakur yumuşaklı-
ğımızı, sağduyulu yaklaşımımızı, 
uyuklayan dimağ, tavize teşne, 
teslimiyete tekmil olarak formüle 
eden güruhun aklına şaşar, alın-
larını da santim santim karışlarım. 
Terörün her türlüsünü reddetme-
nin, defetmenin ve imha etmenin 
sonsuz kararlılığındayız. Şuna 
inancım tamdır ki Türk milletinin 
vatan sevgisiyle dolu göğsü, düş-
manların lanetlenmeye layık ihti-
rasları karşısında daima çelikten 
bir duvar gibi yükselecektir.”

Milliyetçi Hareket Partisi Lideri Devlet Bahçeli, partisinin grup toplantısında önemli açıklamalarda bulunduğu konuşmasında KKTC’deki seçimleri için, “Kıbrıs 
Türk’tür, Türk’ün öz vatanıdır, federasyon tez ve tekliflerinin geçerliliği ve geleceği kesinlikle yoktur. Federasyon tez ve tekliflerinin geçerliliği ve geleceği kesinlikle 
yoktur. Kıbrıs’ın güvenliği ve geleceği Türkiye Cumhuriyeti’nin güvenlik ve geleceğiyle bir ve aynıdır. Bu kapsamda Kıbrıs Türk’tür, hep de böyle kalacaktır” dedi.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’DEN NET MESAJ:

“Anayasa’nın 66. 
maddesi ile ilgili polemik 

yapmak, hava koklamak, zemin 
yoklamak, kara propagandaya 
girişmek abesle iştigaldir, sonu 
ve sonucu da hüsrandır. Millet 

olma hali, onu oluşturan alt 
kültürlerin, lehçelerin ve 
hatta kimliklerin inkarı 

anlamını taşımaz”

“’Terörsüz Türkiye’, 
bölünmüş, bölünmesi hayal 
edilmiş, çatısı çökmüş bir 

Türkiye’nin kisvesi, kamuflajı ve gizli 
sığınağı değildir, tam tersine hizmet 

edenler tarih, hukuk ve millet  
huzurunda kaçamayacakları 

mükellefiyet altındadır. Meclislerin 
kuruluşuna egemen olan değerler, 

o ülkelerin siyaset felsefesini ve 
yönetim ilkelerini  

oluşturur”
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Gazze’deki her katliama bahane bulan İsrail Başbakanı Binyamin Netan-
yahu, şimdi de Gazze’ye yönelik yeni hava saldırılarını “ateşkes ihlaline 

yanıt” olarak savundu. Ateşkesi 80 kez ihlal ettiğini unutan Netanyahu, yalnızca 
pazar günü sivillerin üzerine 153 ton bomba atıldığını açıkladı. Netanyahu, 
yaptığı açıklamada, “Hamas’ın ateşkes anlaşmasını açıkça ihlal ettiğini gördük. 
Ne yazık ki ateşkes sırasında iki askerimizi kaybettik. Astsubay Itai Yavetz’in ve 
Binbaşı Yaniv Kula’nın ruhu şad olsun” dedi. İsrail Başbakanı, Hamas’ın bu ihlalin 
bedelini ağır ödediğini belirterek, “Hamas hemen kolumuzun ağırlığını hissetti. 
Onu 153 ton bombayla vurduk. Evet, 153 ton bomba” ifadelerini kullandı.
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TÜRKIYE 
KORKUSU 

eli kanlı
katile nöbet 

tutturuyor

HER KATLIAMA 
BIR BAHANE

GAZZE 
YOLCUSU!

SAVAŞIN ÇOCUKLARI…

İki yılı aşkın süredir süren savaş ve yıkımın etkisi, Gazze’nin orta kesimindeki Bureyc Mülteci Kampı’nda yaşayan çocukların yaşamını derinden etkiledi. Eğitim ve oyun imkânlarından 
yoksun kalan çocuklar, insanca yaşamın en temel haklarından mahrum bırakıldı. Kampın çocukları için günlük hayat, yardım noktalarındaki uzun kuyruklarda beklemek, su taşımak ve 

ailelerine destek olmak için odun ile karton toplamak üzerine kurulu. Eğitimden ve oyun alanlarından uzak bir yaşam süren bu çocuklar, hayatta kalma mücadelesi veriyor.

azze’de savaşın sona 
ermesinin ardından 

güvenliği ve istikrarı 
sağlamak üzere tasar-

lanan uluslararası gücün detayları 
diplomatik kaynaklar aracılığıyla 
netleşmeye başladı. İngiliz gazetesi 
The Guardian’a göre, bu plan ABD 
ve Avrupa’nın desteğiyle ve bir BM 
Güvenlik Konseyi kararıyla hayata 
geçirilecek. Haberde, oluşturulacak 
bu yeni gücün “klasik bir BM barış 
gücünden farklı” bir yapıya sahip 
olacağı, ancak operasyonlarını Bir-
leşmiş Milletler’in (BM) açık yetkisi 
altında gerçekleştireceği özellikle 
vurgulandı. Bu durum, misyonun 
bölgesel dinamiklere göre özel 
olarak tasarlandığını gösteriyor.

Sahada aktif rol hazırlığı
Diplomatik kaynaklardan 

alınan bilgilere göre, uluslararası 
istikrar gücü (ISF) içerisinde Türki-
ye, Endonezya ve Azerbaycan aktif 
saha görevleri üstlenecek ülkeler 
arasında yer alıyor. Bölgedeki 
tecrübesiyle Mısır’ın ise bu güce 
öncülük etmesi bekleniyor. Avrupa 
ülkeleri ve İngiltere’nin doğrudan 

askerî katılımda bulunmayacağı 
tahmin ediliyor. Ancak İngilte-
re’nin, Trump yönetimi döneminde 
hazırlanan 20 maddelik Orta Doğu 
planının parçası olarak, İsrail için-
deki küçük bir ABD birimine askeri 
danışman gönderdiği belirtildi.

20 bin askerlik destek
Mısır yönetiminden henüz 

resmi bir açıklama gelmezken, 
Endonezya’nın BM yetkisi altında 
tam 20.000 asker göndermeye 
hazır olduğunu resmi olarak teyit 
ettiği bildirildi. The Times of Israel’e 
konuşan üç hükümet yetkilisine 
dayandırılan bilgilere göre, Azer-
baycan’ın da Uluslararası İstikrar 
Gücü’ne (ISF) asker katkısı yapma-
yı kabul ettiği öne sürüldü.

Bu askeri girişimin yanı sıra, 
bölgenin geleceğini belirleyecek 
bir diğer önemli adım daha atılıyor. 
Kasım ayının ikinci haftasında 
Kahire’de düzenlenecek “Gazze 
Yeniden İnşa Konferansı”nda, 67 
milyar doları aşan yeniden inşa 
maliyetinin Körfez ülkeleri ve özel 
sektör finansmanıyla karşılanması 
hedefleniyor.

TÜRKIYE ILE BIRLIKTE AZERBAYCAN, MISIR 
VE ENDONEZYA GÜVENLIĞI SAĞLAYACAK

Gazze Şeridi’nde 
çatışma sonrası 

istikrarı sağlamak 
amacıyla kurulması 
planlanan uluslara-
rası görev gücünün 
yapısı şekilleniyor. 

Bölgeye, BM yetkisi 
ile Türkiye, Azer-
baycan, Mısır ve 

Endonezya asker 
gönderecek.

MEHMETCiK

Tel Aviv yönetimi, Gazze’nin yeni-
den inşası için çalışmalara başlayan 

Türkiye’den rahatsız olduğunu açıkça 
dile getirdi. Türkiye’nin Gazze’de hiçbir 
şekilde dâhil olmaması konusunda ısrarcı 
tutum sergileyen Tel Aviv yönetimi, Türk 
bayrağı taşıyan inşaat araçlarına tepki 
gösterdi. İsrail Yahudi Yerleşim Bakanı 
Orit Strook, Türkiye’nin Gazze’deki 
varlığına ilişkin “Gazze’de Türk görmek 
istemiyorum” ifadesini kullandı. 
Netanyahu hükümetini eleştiren Strook, 

“Türkiye’yi uzak tutmaya çalışırken, 
ön kapımızdan içeri alıyoruz. Gazze’de 
hiçbir Türk görmek istemiyorum. Ne 
traktörde, ne cipte, ne de tekerlekli 
herhangi bir araçta” dedi.
Öte yandan İsrail basını, ordunun “sarı 
hat” üzerine fiziksel işaretler yerleş-
tirmeye başladığını bildirdi. Haberde, 
hat üzerine beton bloklar yerleştirildiği 
ve İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz 
tarafından sınırı geçen kişilere “vur” 
emri verildiği yer aldı.

G  

ATEŞKES IHLALINE 153 TONLUK MISILLEME

ABD Başkanı Trump, Avustralya 
Başbakanı Albanese’le ilgili Beyaz 

Saray’da yaptığı basın açıklamasında 
İsrail-Hamas ateşkesi ile ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. Trump, burada 
yaptığı konuşmada bir kez daha Hamas’ı 
tehdit etti. Hamas’ın içinde isyancı grup-
ların olduğunu iddia eden Trump, şunları 
kaydetti:

“Hamas uslu durmazsa Gazze’ye 
gireceğiz, ortadan kaldıracağız. Gerekir-
se yok edilecekler ve bunu biliyorlar. Çok 
taşkınlık yaptılar. Eğer yapmaya devam 
ederlerse çok hızlı ve oldukça şiddet dolu 
şekilde yok edeceğiz.”

İsrail ve Hamas arasında ateşkese 
rağmen yükselen tansiyona değinen 
Trump, “İsrail iki dakika içinde oraya 
girebilir. Onun oraya gitmesini istersem, 
ona ‘Oraya git ve durumu hallet’ diye-
bilirim. Ama şu anda bunu söylemedik. 
Biraz şans vereceğiz ve umarım şiddet 
biraz azalır” ifadelerini kullandı.

Uslu durmazsa 
ORTADAN 
KALDIRIRIZ

İsrail Başbakanı Netanyahu, mecliste yaptığı 
konuşmada Orta Doğu’daki yeni tehditlere karşı 

“nöbet tuttuklarını” söyledi. İsrail basını, Ne-
tanyahu’nun üstü kapalı olarak işaret ettiği bu 
“yeni tehditlerin” Türkiye ve Katar’ın bölgesel 

etkisini artırma çabaları olduğunu yazdı. Türki-
ye’nin, Gazze Şeridi’nin geleceğinde merkezi bir 
rol oynadığı belirtildi. İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu, İsrail meclisi Knesset’teki açılış ko-
nuşmasında Orta Doğu’daki gelişmelere dikkat 
çekti. Netanyahu, eski tehditlerin yeni biçimler 
aldığını ve yeni tehditlerin ortaya çıktığını ileri 

sürerek, üstü kapalı ifadeler kullandı.
Netanyahu’nun “Biz onları engellemek için 

nöbet tutuyoruz. Her şey bilinmiyor ve bilin-
meyecek” sözleri İsrail basınında geniş yankı 
buldu. Israel Hayom’un haberine göre, İsrailli 
siyasi kaynaklar, Netanyahu’nun işaret ettiği 

“yeni tehditlerin” Türkiye ve Katar’ın bölgesel 
etkilerini genişletme çabaları olduğunu iddia 

etti. Haberde, Türkiye ve Katar’ın Hamas ve 
Müslüman Kardeşler’i desteklediği belirtilerek, 
özellikle Türkiye’nin, Gazze Şeridi’nin geleceği 
ve Suriye’deki gelişmeler üzerinde merkezi bir 

rol oynadığına vurgu yapıldı.

Gazze Şeridi’nde 733 gün süren soykırımın ardından varılan ateşkese 
rağmen Filistinlileri katletmeye devam eden İsrail, her saldırısına 
farklı bir bahane üretiyor. İsrail önceki geceki saldırısında aralarında 
gazeteci ve çocukların da bulunduğu 45 kişiyi daha öldürdü. İsrail, 
saldırıya bahane olarak 2 İsrail askerinin Hamas tarafından öldürül-
düğü yalanını ortaya attı. Hamas’ın herhangi bir ihlalde bulunma-
dığını ifade eden ABD Başkanı Trump, İsrail’i yalanladı. Hamas’ın 
öldürdüğü iddia edilen İsrail askerlerinin yine İsrail’in silahlandırdığı 
çeteler tarafından ya da bir bombaya basarak öldükleri düşünü-
lüyor. İsrail saldırılarına bir başka gerekçe olarak Hamas’ın teslim 
etmesi beklenen 18 İsrailli rehinenin cesedini bahane ediyor. Ancak 
uzmanlar, enkaza dönmüş Gazze’de cesetlerin bulunmasının güç 
olduğuna dikkat çekiyor. Bu arada, İsrailli aşırı sağcı Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben Gvir, provokatif paylaşımlar yaparak Başbakan 
Netanyahu’ya çağrıda bulundu. Ben Gvir, rehineleri aldıklarını ve 
savaşmaya devam etmeleri gerektiğini söyledi.

TRUMP’TAN HAMAS’A YENI TEHDIT:

Türk bayrağı İsrail' i rahatsız etti
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Japonya'da
ilk kadın
başbakan

İran'da 
Fransız
casuslarına
ceza yağdı

15 yaş altına
sosyal medya
yasaklandı

Japonya'da iktidar-
daki Liberal Demokrat 

Parti'nin (LDP) bu ay 
içindeki liderlik seçimlerini 
kazanan Takaiçi Sanae, 
ülkenin ilk kadın başbakanı 
seçildi. Japonya'da meclis 
oturumunda, ülkenin yeni 
başbakanının seçilmesine 
ilişkin oylama yapıldı. Buna 
göre, LDP liderlik seçimle-
rini kazanan Takaiçi Sanae, 
237 oyla yeni başbakan 
seçildi. Rakibi Anayasal 
Demokrat Parti (CDP) 
lideri Noda Yoşihiko'nun 
149 oyuna karşı seçilen 
Takaiçi, Japonya'nın ilk 
kadın başbakanı oldu. 
Japonya Başbakanı İşiba 
Şigeru, temmuzdaki Danış-
man Meclisi seçimlerinde 
LDP ve koalisyon ortağı 
Komeitunun meclis çoğun-
luğunu kaybettiği sonuçlar 
nedeniyle Başbakanlık ve 
LDP Genel Başkanlığı gö-
revlerinden istifa etmişti.

İran'da casusluk suç-
lamasıyla yargılanan 

2 Fransa vatandaşına 30 
yıldan fazla hapis cezası 
verildi. Tahran Devrim 
Mahkemesi, casusluk 
suçlamasıyla yargılanan 2 
Fransız hakkındaki kararını 
açıkladı. İsimleri açıklan-
mayan 2 Fransız, "Fransa 
lehine casusluk yapmak", 
"ülke güvenliğine karşı suç 
işlemek amacıyla toplantı 
düzenlemek" ve "İsrail 
istihbaratıyla iş birliği 
yapma" suçlamalarından, 
ayrı ayrı 31 ve 32 yıl hapis 
cezasına çarptırıldı. Fransa 
hükümetinin defalarca ser-
best bırakılmalarını talep 
ettiği Cecile Kohler ve Ja-
cques Paris, Mayıs 2022'den 
bu yana Tahran'daki Evin 
Cezaevi'nde tutuluyor.

Danimarka, Başbakan 
Mette Frederiksen’in 

“Çocukluğu çalıyor” 
uyarısının ardından 15 
yaş altı çocuklara sosyal 
medyayı yasaklamaya ha-
zırlanıyor. Sosyal medyanın 
çocuklara verdiği büyük 
zararı dile getirenlere katılan 
Frederiksen, konuşmasında 
cep telefonları ve sosyal 
medyayı “çocukluk çağı”nı 
çalmakla suçladı. Cep tele-
fonları ve sosyal medyayı 
ağır bir şekilde suçlayan 
Danimarka Başbakanı, “Cep 
telefonları ve sosyal medya 
çocuklarımızın çocukluğunu 
çalıyor. Bir canavar gibi olan 
bu araçları serbest bıraktık. 
Ancak sosyal medya kullanı-
mı çocuklarda depresyona, 
kaygıya ve konsantrasyon 
eksikliğine neden oluyor. 
Daha önce hiç bu kadar 
çok çocuk ve genç kaygı ve 
depresyondan muzdarip 
olmamıştı” dedi.

Ermenistan'dan ‘zeytin dalı’

T.C. KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/75 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/75 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Merkez İlçe, KOCAHIDIR Mahalle/Köy, 1457 Parsel, 
Taşınmazın zemininde binaların yıkılmış, harabe şeklinde kalıntıların olduğu 
görülmüştür. yakın çevresinde konutlar inkişaf etmiştir.
Adresi : Kocahıdır Köyü 1457 Parsel Kırklareli Merkez / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 1.870 m2İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 4.675.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 17/11/2025 - 14:50

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 24/11/2025 - 14:50

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 15/12/2025 - 14:50

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 22/12/2025 - 14:50

19/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316581

1.Artırma

2.Artırma

T.C. DÜZCE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Düzce İl, Cumayeri İlçe, ÇEVRİK Mahalle/Köy, 124 Ada, 2 Parsel,
Adresi : Düzce İli Cumayeri Liçesi Çevrik Mahallesi 124 Ada 2 Parsel Sayılı 
TaşınmazCumayeri / DÜZCE
Yüzölçümü : 125,71 m2
İmar Durumu :Taşınmazın bulunduğu civarın,Ticaret*konut alanına tahsisli, Bitişik 
nizam, Dört kat yapılaşmtaşınmazın bulunduğu civarın, Ticarettkonut alanına 
tahsisli, Bitişik taşınmazda yol terki bulunmaktadır.
Kıymeti : 6.084.680,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 20/11/2025 - 11:10

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 27/11/2025 - 11:10

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 19/12/2025 - 11:10

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 26/12/2025 - 11:10

16/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316636

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÜNYE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/31 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/31 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ordu İl, İkizce İlçe, DUMANTEPE Mahalle/Köy, 1113 Ada, 5 Parsel, 
Fındık Bahçesi
Adresi : Ordu, İkizce,
Yüzölçümü : 9.304,82 m2
İmar Durumu :Dosyasındadır
Kıymeti : 4.175.885,83 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasındadır
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 14/01/2026 - 10:25

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 21/01/2026 - 10:25

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 11/02/2026 - 10:25

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 18/02/2026 - 10:25

18/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316787

1.Artırma

2.Artırma

T.C.  ÇERKEZKÖY İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1351 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1351 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İl, Çerkezköy İlçe, KIZILPINAR Mahalle/Köy, 709 Ada, 13 
Parsel, C BLOK ZEMİN 21 Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdiri istenilen işyeri 
Bodrum + Zemin + 5 Normal Katlı betonarme yapı tarzında inşa edilmiş binanın zemin 
katında olduğu görülmüştür. 21 Nolu bağımsız bölüm düğün salonu vasıflı taşınmaz, 
C Bloğun zemin katının tamamını kapsayan düğün salonu vasıflı işyeridir. Ana bina 
asansörlü ve kaloriferlidir. Belediye onaylı projesi üzerinde yapılan incelemede 
kıymet takdiri yapılan 21 bağımsız bölüm nolu işyeri 480,00 m² net kullanım alanlı 
olduğu tespit edilmiştir. Ortak kullanım alanları eklenirse taşınmazın brüt kullanım 
alanı 507,00 m²?dir. Mimari projesine göre Düğün Salonu vasıflı taşınmaz düğün 
salonu, gelin odası, bay-bayan WC?ler, mahallerinden oluşmaktadır.Keşif sırasında 
işyerinin boş olduğu görülmüştür. Zemin döşemeleri seramik kaplamıdır, duvarlar 
sıvalı fakat boyasızdır. Taşınmaz içinde bulunan kolonlar seramik kaplıdır. Giriş 
cephesi camlı alüminyum doğramadır. Mimari projesine göreher ne kadar B ve C 
Bloklar arası sadece pergola ile üzeri kaplı olarak projelendirilmişse de yerinde 
yapılan tespitte iki blok arası mesafenin üzeri ve etrafı tamamen kaplanarak tek bir 
mahal ve tek bir düğün salonu olacak şekilde inşa edildiği görülmüştür. Yapılan bu 
imalatın ruhsat eki mimari projesine aykırı bir şekilde yapılarak hem B ve C Blokların 
zemin kat düğün salonları mahallerini birleştirmeyi hem de toplam kullanım alanını 
arttırmayı amaçladığı anlaşılmıştır. Bu şekilde iki blok arasında kalan mescid mahalli 
de Düğün Salonuna katılmış bulunmaktadır. İşyeri Belediye konut ve işyeri alanı 
içinde, elektrik, su, çöp toplama gibi belediyenin her türlü hizmetlerinden yararlanır 
konumdadır. Her türlü ulaşım imkânına sahiptir. Konum olarak işyerinin ticari 
potansiyeli ortadır., 4.593,41 m2 yüzölçümü, 50000/459341 arsa payı, Tekirdağ 
İli, Çerkezköy İlçesi, Kızılpınar Gültepe Mahallesi, 306. Sokak, No:1/2, Erkul Vadi 
Evleri Sitesi, C Blok, Zemin Kat, 21 Bağımsız Bölüm Nolu Düğün Salonu Çerkezköy 
/ TEKİRDAĞ adresli
Adresi : Tekirdağ İli, Çerkezköy İlçesi, Kızılpınar Gültepe Mahallesi, 306. Sokak, 
No:1/2, Erkul Vadi Evleri Sitesi, C Blok, Zemin Kat, 21 Bağımsız Bölüm Nolu Düğün 
Salonu Çerkezköy / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 4.593,41 m2Arsa Payı : 50000/459341
İmar Durumu:Kızılpınar Mahallesi (Çerkezköy-Tekirdağ) 709 Adada Uygulama İmar 
Planı Değişikliği kapsamında “Ticaret Alanı” fonksiyonunda kalmakta olup Ayrık 
Nizam – 4 Kat, TAKS:0.40 KAKS:1.60 yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 9.120.000,00 TL - KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 25/11/2025 - 10:37

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 02/12/2025 - 10:37

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 18/12/2025 - 10:37

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 25/12/2025 - 10:37

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İl, Çerkezköy İlçe, KIZILPINAR Mahalle/Köy, 709 Ada, 13 
Parsel, B BLOK ZEMİN 21 Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdiri istenilen işyeri 
Bodrum + Zemin + 5 Normal Katlı betonarme yapı tarzında inşa edilmiş binanın zemin 
katında olduğu görülmüştür. 21 Nolu bağımsız bölüm düğün salonu vasıflı taşınmaz, 
B Bloğun zemin katının tamamını kapsayan düğün salonu vasıflı işyeridir. Ana bina 
asansörlü ve kaloriferlidir. Belediye onaylı projesi üzerinde yapılan incelemede 
kıymet takdiri yapılan 21 bağımsız bölüm nolu işyeri 404,00 m² net kullanım alanlı 
olduğu tespit edilmiştir. Ortak kullanım alanları eklenirse taşınmazın brüt kullanım 
alanı 460,00 m²?dir. Mimari projesine göre Düğün Salonu vasıflı taşınmaz düğün 
salonu, gelin odası, bay-bayan WC?ler, mahallerinden oluşmaktadır.Keşif sırasında 
işyerinin boş olduğu görülmüştür. Zemin döşemeleri seramik kaplamıdır, duvarlar 
sıvalı fakat boyasızdır. Taşınmaz içinde bulunan kolonlar seramik kaplıdır. Giriş 
cepheleri camlı alüminyum doğramadır. Mimari projesine göreher ne kadar B ve 
C Bloklar arası sadece pergola ile üzeri kaplı olarak projelendirilmişse de yerinde 
yapılan tespitte iki blok arası mesafenin üzeri ve etrafı tamamen kaplanarak tek bir 
mahal ve tek bir düğün salonu olacak şekilde inşa edildiği görülmüştür. Yapılan bu 
imalatın ruhsat eki mimari projesine aykırı bir şekilde yapılarak hem B ve C Blokların 
zemin kat düğün salonları mahallerini birleştirmeyi hem de toplam kullanım alanını 
arttırmayı amaçladığı anlaşılmıştır. Bu şekilde iki blok arasında kalan mescid mahalli 
de Düğün Salonuna katılmış bulunmaktadır. İşyeri Belediye konut ve işyeri alanı 
içinde, elektrik, su, çöp toplama gibi belediyenin her türlü hizmetlerinden yararlanır 
konumdadır. Her türlü ulaşım imkânına sahiptir. Konum olarak işyerinin ticari 
potansiyeli ortadır., 4.593,41 m2 yüzölçümü, 54941/459341 arsa payı, Tekirdağ 
İli, Çerkezköy İlçesi, Kızılpınar Gültepe Mahallesi, 306. Sokak, No:1/1, Erkul Vadi 
Evleri Sitesi, B Blok, Zemin Kat, 21 Bağımsız Bölüm Nolu Düğün Salonu Çerkezköy 
/ TEKİRDAĞ adresli
Adresi : Tekirdağ İli, Çerkezköy İlçesi, Kızılpınar Gültepe Mahallesi, 306. Sokak, 
No:1/1, Erkul Vadi Evleri Sitesi, B Blok, Zemin Kat, 21 Bağımsız Bölüm Nolu Düğün 
Salonu Çerkezköy / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 4.593,41 m2 Arsa Payı : 54941/459341
İmar Durumu:Kızılpınar Mahallesi (Çerkezköy-Tekirdağ) 709 Adada Uygulama İmar 
Planı Değişikliği kapsamında “Ticaret Alanı” fonksiyonunda kalmakta olup Ayrık 
Nizam – 4 Kat, TAKS:0.40 KAKS:1.60 yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 7.676.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 25/11/2025 - 11:38

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 02/12/2025 - 11:38

		  Başlangıç Tarih ve Saati	: 18/12/2025 - 11:38

		  Bitiş Tarih ve Saati	 : 25/12/2025 - 11:38

17/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316794

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

Ermenistan Dışişleri Bakanı Ara-
rat Mirzoyan, "Türkiye ile liderler, 

dışişleri bakanları, özel temsilciler ve 
teknik ekipler düzeyinde çok iyi bir 
diyalog içindeyiz" dedi. 

Mirzoyan, gelecek haftalarda 

önemli ilerlemeler kaydedileceğini dü-
şündüğünü de belirtti. Ermeni Bakan, 
Ermenistan-Türkiye normalleşme 
sürecine değinerek, taraflar arasın-
daki diyaloğun herhangi bir ön şart ol-
maksızın gerçekleştiğini ve bu şekilde 

devam ettiğinin altını çizdi. Mirzoyan, 
Türkiye tarafının, "Ermenistan- 
Azerbaycan ilişkileri normalleşmeden 
süreci tamamlayamayacaklarını, sı-
nırları açamayacaklarını ve diplomatik 
ilişkiler kuramayacaklarını" vurgular-

ken, iki ülke arasındaki barış anlaşma-
sının ön imza aşamasında olduğunu 
hatırlattı. Mirzoyan, Ermenistan-Tür-
kiye sınırının açılması veya diplomatik 
ilişkilerin kurulması konusunda bir 
engel görmediğini de belirtti.
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ÇARŞAMBABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Ana deniz, okyanus - Tiroit bezi-
nin büyümesi - Boynun arkası - Tahıl ölçeği. 2. İrade 
zayıflığı - Ekilmiş, ekili - Kırmızı - Serbest - Hahniyum 
simgesi. 3. iki yaşamlılar - Edirne ilçesi - Bitkiyle tedavi 
etmek. 4. İri saman - Sorumluluk - Muğla ilçesi - İç in-
ternet. 5. Tahta cilası - Pencere süsleme sanatı - Yapıl-
maması istenilen - İnternet sohbeti. 6. Uçucu bir böcek 
- Büyük gezi otobüsü - Kaba, biçimsiz. 7. İlkel bir silah 
- Çalma, hırsızlık - Ateş - Uzun ve ensiz tahta - Arka, 
geri. 8. Boş, değersiz - Cennet ile cehennem arası - Si-
vas ilçesi - Bilirkişi, uzman. 9. Volga’nın bir kolu - Sert, 
yumuşak karşıtı - Büyük kardeş, abi - Eskiden nikahsız 
cariye - Bir nota. 10. Ülke, diyar - Zorunluluk - Lit-
yum’un simgesi - Tanrıtanımaz. 11. Masal kuşu - Özen 
- Gelenek - Geminin kıyıdan açılması. 12. Akdeniz 
bölgesinde bir akarsu - Tane - Alçak gönüllülük - Ge-
rekenden eksik. 13. İngiliz soyluluk unvanı - Çamaşır 
yıkama tokmağı - Alışverişte hile yapma - Bir cins iri 
at. 14. Patlıcan yemeği - Kutsal, şerefli - Yetersiz - San 
Marino plakası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Irak - Müzik topluluğu - 
Eski dilde çok uzak. 2. Mal varlığı - Garaz - Toprağın 
nemi. 3. Eklem - Bir ilimiz. 4. Argoda gösteriş - Kesil-
miş yer - Dili tutulmuş, dilsiz. 5. İşaret zamiri - Kumaşı 
ölçüye göre kesme - Geçmişteki büyükler. 6. Eksen 
- Eşeysiz bölünme. 7. Germanyum’un simgesi - İlgi, 
özen - Koruyan, saklayan. 8. Toplumdan uzak yaşa-
ma - Gelip geçici - Beyaz. 9. Mesafe - Geminin izlediği 
yol - İri, kart. 10. Doğaçlama tiyatro - Elektrik sığa 
birimi. 11. Çok zengin kimse - Kurçatovyum simgesi 
- Bir deniz adı. 12. Konya’da göl - Ekskavatör. 13. Bir 
göz rengi - Vücutta derin kesik - Genişlik - Bizmut’un 
simgesi. 14. Ülkü, düstur - Bir tür baskı makinesi. 15. 
Sinema, tiyatroda gösterim - Afrika’da bir ülke - Nesne, 
şey. 16. Asker - Kadınların ziynet eşyası - Yalım, yalaz. 
17. Antalya ilçesi - Seyelan. 18. Kış - Fal - Serbest 
bırakma. 19. Güvence - Hızlı keşif gemisi. 20. Ay ışığı 
- Tantal’ın simgesi - Utanma duygusu. 21. Kuşatma, 
çevirme - Başvurulması gereken kaynak. 22. Meyve 
kurusu - Bir akvaryum balığı - En büyük.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 131  275  442  535  551  676  714  774  862  900

4 RAKAMLILAR
 1542  2085  2432  2642  4050  4162 4514  5182  5271  

5724  6021  6594  8738  9025  9235
5 RAKAMLILAR

 14307  17487  19452  21771  25027  30304  30725  30814  
48583  50226  51613  60662  61416  65371  80325  81406  

81796  87637
6 RAKAMLILAR

 142417  425234  603806  685430  826627
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:51	 07:16	 12:54	 15:51	 18:21	 19:41
ANKARA		  05:36	 06:59	 12:38	 15:37	 18:07	 19:25
İZMİR		  05:59	 07:20	 13:01	 16:02	 18:32	 19:48
BURSA		  05:51	 07:15	 12:53	 15:52	 18:22	 19:40
TRABZON	 	 05:09	 06:33	 12:11	 15:08	 17:38	 18:58

NAMAZ VAKiTLERi
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 

yaşayan ve onların eziyetlerine 
sabreden mümin, insanlarla bir 

arada yaşamayan ve onların 
eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace-İbn Hanbel) 

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

ir insan eğer Allah’ın 
azabını düşünüp 

korkmuyor, mükâ-
fatını düşünüp şevke 

gelmiyorsa, bu insanın kalbi 
ölmüştür. Zakir ve diri kalplerin 
tam zıddı olarak imana dair nasip 
kapıları kapanmış kalpler, mü-
hürlenmiş ölü kalplerdir. Kalbin 
şükrü marifetullah, lisanın 
şükrü hamd ve sena, uzuv-
ların şükrü ibadettir. 
Nazargâh-ı ilahi olan 
kalpte Allah ve Resu-
lullah olacak. Hazreti 
Allah’tan ihlas ve 
kalbiselim isteyin. 
Kalpte Hak ola-
cak, gönülde ihlas 
olacak. Bu nazik 
ve hassas yolda 
ancak kalbiselim 
olanlar kurtu-
lur. Bize gönül 
yakınlığı gerek, 
kalıp yakınlığı 
gerekmez. Bizim 
yolumuz gösteriş 
yolu değildir. Bizim 
yolumuz Allah yoludur, 
kalp yoludur. Kalpten 
kalbe yol vardır ama ka-
lıptan kalıba yol yoktur. Bunu 
kavrarsanız çok şey kavramış 
olursunuz. Şu üç husustan da 
sakınmak gerekiyor. Hilaf-ı şeriat, 
israf-ı kalbiye, gaflet ve kasvette 
olanlarla ünsiyet etmek.

Kalbin anahtarı
Göz, kalbin anahtarıdır. Gözü 

sakınmakla Allahü Teala’nın emri 
tutulmuş, bir ok gibi kalbi yara-
layan manzaralardan korunmuş 
olunur. Kalp kuvvetlenmiş ve 
nurlanmış, şeytanın giriş yolları 
kapatılmış olur. Yaratan, yaşatan, 
yöneten Hazreti Allah, insanın 
vücudunda öyle bir organ yarat-
mıştır ki bu kalptir, onu vücudun 
merkezi yapmıştır. Cenabıhak, 
organlar içerisinde insanın yaşa-
yabilmesinin vazgeçilmezi olan 
kalbi; göğsün içinde saklamış, 
muhkem bir kafesin içine almış-
tır. Bu kalp, beden ilimlerinden 
olan tıp ilminin ve tıp doktorla-
rının meşgul olduğu bedenin bir 
uzvu, et parçası olan bir “kalp”tir 
ki buna maddi kalp denir. Bir de 
manevi kalp vardır. Yüce Allah 
bu manevi kalbe öyle bir kutsiyet 
vermiştir ki, onu manevi âlemin 
merkezi yapmıştır. 

Nimetleri inkâr etmek
Hazreti Allah’ı bilme, sevme 

makamı olan bu kalp, ilahi sırla-
rın, Rabbani tecelliyatın, marife-
tullahın kaynağıdır. Kalp öyle bir 
eşref-i azadır ki insanın dünya 
ve ahiretine vesiledir. Kalpler 
hakikati aramak, Hakk’ı bulmak 
için yaratılmıştır. Sevdiği, seçtiği, 
çektiği kullarının kalbi Hazre-
ti Allah’ın evi mesabesindedir. 
Bütün hayati faaliyetleri, nefsani 
emellere münhasır bulunan bu 
gibi kimselerin ömürleri, ebedi bir 
hüsran içinde geçer. Ahiretteki 
hâlleri ise tasvire sığmaz bir facia 
dehşetiyle sonsuza dek devam 
edip gider. Böyleleri, insan ve 
hayattaki sırlardan, kâinattaki 
ibretli nakışlardan habersizdirler. 
Kendileri dalalete (sapıklığa) 
düçar oldukları gibi, tesiri altın-
daki kimselerin de kudretleri 
nispetinde idlaline sebep olurlar. 
Onlar, dünyada Allah’ın mülkü 
ve nimetleri içinde yaşadıkları 
hâlde, bu nimetlerin sahibini 
inkâr etmek, onun emir ve ya-
saklarını çiğnemek gibi büyük 
bir nankörlük içindedirler. 

Mühürlü kalp
Yüce Allah, bu tip insanlar hak-

kında ayet-i kerimelerde şöyle 
buyurur: “İnsan görmez mi ki, biz 
onu bir nutfeden yarattık. Bir de 
bakıyorsun ki, (Rabb’ine) apaçık 
düşman kesilmiş.” (Yasin) “Onlar, 
sağırlar, dilsizler ve körlerdir. Bu 

KALBI TEMIZ OLANLAR 
KURTULUSA 

sebeple onlar 
gittikleri yoldan 
dönmezler.” 
(el-Bakara) 
Bu kimselerin 
kalplerinin 
kilitli ve mü-
hürlü olduğu, 
ayetlerle sa-
bittir. Kur’an-ı 
Kerim’de bu 
hakikat, “Allah 
onların kalplerini 
ve kulaklarını 
mühürlemiştir. 
Onların gözlerine 
de bir çeşit perde 
gerilmiştir. Ve onlar 
için büyük bir azap 
vardır” (el-Bakara) 
ayetiyle beyan buyrul-
muştur. Bu keyfiyet, bütün 
insanlığı korku ve haşyetle 
ürpertecek ilahi bir sır ve hik-
mettir. Her insanda hem “Hadi” 
ve hem de “Mudill” sıfatlarından 
bir nasip bulunduğu için, daha 
dünyada iken kalbin mühürlenip 
hidayet kapılarının mutlak bir 
surette ve ilahi iradeyle kapan-
ması düşünülemez. Zira Hazreti 
Peygamber sallallahu aleyhi ve 
sellemi öldürmek gibi menhüs bir 
gaye ile yola çıkmış olan Hazreti 
Ömer’e, Hazreti Hamza’yı şehit 
eden Vahşi’ye ve hatta o mübarek 
sahabinin cesedini tahrip edip 
ciğerini hırsla ısıran Ebu Süfyan’ın 
karısı Hind’e bile bu hidayet kapısı 
kapatılmamıştır.

Zulüm, küfür ve fısk
Kur’an-ı Kerim’de kalpleri mü-

hürlenen kimselerden bahsedil-
mekle birlikte, bunları şahıs şahıs 
tayin etmek mümkün değildir. 
Çünkü akıbet meçhuldür. Fira-
vun’un sihirbazları misali, dalalet 
üzere yaşayıp ahir ömürlerinde 
hidayete erenler olduğu gibi, 
Karun ve Bel‘am bin Baura misali, 
hidayet üzere yürüyüp, sonunda 
defterini hüsranla kapatmış olan-
lar da mevcuttur. Burada dikkat 
edilecek nokta, Kur’an-ı Kerim’de 
kalpleri mühürlenmiş olarak yâd 
edilenlerin; daha ziyade “zulüm”, 
“küfür” ve “fısk” gibi cürümleri 
işleyenlerden bazıları olduğu ger-
çeğidir. Bu vasıflara sahip insan-
lara dair Kur’an-ı Kerim’in yirmi 
altı yerinde, “Allah onları hidayete 
erdirmez” buyrulmuştur. 

Bu ayetlerin on ikisi zalimler, 
sekizi kâfirler ve altısı da fasıklar 
hakkında varid olmuştur. Ancak 
bu günahlardan vazgeçerek sa-
mimi bir gönülle Allah’a yönelen 
kullara hidayet kapısı açıktır.

İnsanın 
dünya ve ahiret 

saadeti, kalbinin 
selametine bağlıdır. 

Çünkü kıyamet gününde 
Yüce Allah’ın azabından 
kurtulup, ebedi cennet 

nimetlerini ancak selim 
kalp sahipleri elde 

edecektir. Kurtuluş sadece 
tertemiz imanla dolu 

kalp ile elde 
edilecektir.

B

ERECEK
Al-i İmran suresi, 
90. ayet: “Doğrusu, 
imanlarından 
sonra inkâr edenler, 

sonra inkârlarını artıranlar; 
bunların tövbeleri kesinlikle 
kabul edilmez. İşte bunlar, 
sapıkların ta kendileridir.”

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 
Allah Teala’nın duy-
duğu memnuniyet, 

sizden birinin ıssız çölde kaybet-
tiği devesini bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha fazladır.” 
(Buhârî, Daavât-Müslim, Tevbe)

‘İmandır 
o cevher ki 

İlahi ne 
büyüktür!’

Kalplerimizi 
iman nuru ile 

dolduralım

Mehmet Akif Ersoy ne 
güzel dile getirmiş: 
İmandır o cevher ki 

İlahi ne büyüktür! 
İmansız olan paslı 

yürek sinede 
yüktür! Nefsani-

yet ve iman-
sızlık batağına 

saplanmış 
olanlar, ölüm 

anının korkunç 
zelzeleleri ve 

ölüm meleğinin 
ateşli darbeleri 
ile hakikat âle-
mine uyanırlar-
sa da, artık bu 

uyanıştan hiçbir 
fayda elde ede-

mezler. Çünkü âde-
moğlu için mükelle-
fiyet, ölüm meleğini 
karşısında göreceği 

ana kadardır. O andan 
sonra fırsat, bir daha ele 

geçmemek üzere zayi olmuş 
demektir. O zamandaki rücu 
ve nedamet, tıpkı Firavun’un 

ölüm anında geç kalmış tasdiki 
ve secdeye kapanışı gibi faydasızdır. 

Artık böylelerinin bundan sonraki akıbeti, 
cesetleri yuttukça iştihası kabaran cehen-

nem alevlerinin kucağı olacaktır. “Size 
bir iyilik dokununca tasalanırlar, size bir 

kötülük isabet ettiğindeyse buna sevinirler. 
Eğer siz sabreder ve sakınırsanız, onların 

‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar veremez. 
Şüphesiz, Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran suresi)

İman bir nurdur ve kararan kalbi aydın-
latarak o karanlıktan kurtarır. İman nuru 
kalbe girerse o perdeyi aralar ve kalpteki 
karartıyı parçalar. Kalpleri mühürlenmiş 
olan kişilerin mühürlenmesine neden olan 
onların inkârıdır. Yani burada kul inkârı 
seçer ve Allah da o kalbi mühürler. Mühürler 
derken kulun tercihinden kaynaklanan 
kalbin tamamen kararması işlemini sonuç-
landırmış olur, yoksa kulun iman etmesinin 
önünü kapatır anlamında değil. O anlamı 
verirsek kulun inkârı cebri olmuş olur ki 
bu durumda irade ve mükellefiyetlik devre 
dışı kalmış olur. Ama hadis ayeti tefsir eder 
ve kalpteki bu mühürleri tövbe havuzu ve 
gözyaşı çeşmesiyle yıkar ve kalp arınmaya 
başlar. Kalbiselim, nefsani temayüllerden 
ve onların tasallutundan korunmuş veya 
arındırılmış kalptir. Allah Teala’nın, kuluna 
temiz fıtratıyla birlikte ihsan ettiği ve ondan 
muhafazasını talep ettiği kalptir. Kalbin bu 
safiyet hâline ise ancak tezkiye-i nefs ve 
tasfiye-i kalp denilen tasavvufi usullerle 
ulaşılabilir. Kul, bu sayede kesafetin galebe-
sinden (günahların sıkletinden) kurtularak 
letafetin hâkimiyetine nail olur.

KISSADAN HISSE
ZENGINLER 

GIBI YAŞAYIP 
YOKSULLAR 
GIBI ÖLDÜ

Abdullah bin Mübârek rahmetul-
lahi aleyh, vefatı yaklaştığı zaman 
bütün malını fakirlere verdi. 
Hizmetinde bulunan bir talebesi, 
“Efendim, malumunuz üç çocu-
ğunuz var. Onlara miras bırakma-
yacak mısınız?” deyince, “Onları 
Allah Teala’ya emanet ediyorum. 
O, en iyi vekildir. Eğer çocukla-
rım salih olursa, Cenabıhak, hiç 
ummadıkları yerden rızıklandırır. 
Yok, fasık olurlarsa, malımın kötü 
insanlara kalmasını istemem” 
buyurdu. Son anlarında azatlı 
kölesi Nasr’a, “Başımı toprağa 
koy!” dedi. Nasr ağlamaya başladı. 
“Niçin ağlıyorsun?” deyince; “Se-
nin iki varlığını, servetini ve şimdi 
de yoksul olarak ölümünü görüp 
ağlıyorum” dedi. İbn Mübârek, 
“Ağlama, çünkü ben, Allah Tea-
la’dan zenginler gibi yaşamak ve 
yoksullar gibi ölmek istedim. Şimdi 
sen, bana şehadeti telkin et ve ben 
başka bir söz konuşmadıkça da onu 
terk etme” buyurdu. Vefat anında 
gözlerini açtı, güldü ve mealen, 
“Amel edenler, bu ebedi nimete 
kavuşmak için çalışsınlar” (Sâffât, 
61) ayet-i kerimesini okudu.
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UEFA Uluslar B Ligi Play-Out mücadelesinde 24 Ekim Cuma günü deplas-

manda, 28 Ekim Salı günü de İzmir’de Kosova ile karşılaşacak olan Kadın A 
Milli Futbol Takımı’nda teknik direktör Necla Güngör Kıragası değerlendir-
mede bulundu. UEFA Uluslar B Ligi 2’nci Grup müsabakalarını 3’ncü sırada 

tamamladıklarını hatırlatan Kıragası, “B Ligi’nde oynadığımız tüm karşı-
laşmalarda son dakikaya kadar mücadele eden bir takım görüntüsü verdik. 

Şimdi Kosova karşısında çok önemli bir adımı daha atmamızın zamanı geldi. 
Oyuncularıma her zamanki gibi güveniyorum. İlk maçta Kosova karşısında iyi 

bir sonuç almak istiyoruz. İzmir’de de taraftarlarımızın büyük desteğiyle, hedefe 
ulaşarak yolumuza kaldığımız yerden devam edeceğiz” diye konuştu.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

igdeki son maçında 
evinde Gençlerbirli-

ği’ne kaybeden Beşik-
taş, Tümosan Kon-

yaspor bugün deplasmanda karşı 
karşıya gelecek. Siyah beyazlıların 
Konferans Ligi’nde oynadığı Lau-
sanne maçı nedeniyle ertelenen 
3’üncü hafta maçıbaşlayacak ve 
Ozan Ergün yönetecek. Medaş 
Konya Stadı’nda saat 20.00’de 

başlayacak. Evinde kaybettiği 
maçın moralsizliğini atmak için 
mutlak üç puan için oynayacak 
Beşikaş, maça statü gereği Vaclav 
Cerny, Gökhan Sazdağı, Cengiz 
Ünder, Tiago Djalo, El Bilal Toure 
ve Jota Silva’dan yararlanamaya-
cak. Konuk takımda sakatlıktan 
çıktıktan sonra antrenman eksiği 
bulunan Demir Ege Tıknaz’ın 
oynaması da beklenmiyor.

Beşiktaş, Konyaspor’un konuğuBeşiktaş, Konyaspor’un konuğu
Ligde beklentilerin gerisinde kalan siyah 
beyazlılar, bugün 20.00’de 3’üncü haftadan er-
telenen Tümosan Konyaspor maçına çıkacak.

Sezona başladığı Ole Gunnar 
Solksjaer’in gönderilmesinden 
sonra göreve gelen Sergen 
Yalçın ile çıktığı 8 maçta 4 
galibiyet, 1 beraberlik, 3 yenilgi 
alan Beşiktaş, galibiyet serisi 
başlatma hedefiyle sahaya 
çıkacak. İki takım arasında 
oynanan son maçı 9 kişiyle 
kazanan Tümosan Konyaspor 
da rövanşı vermemek için 
mücadele verecek.

RÖVANŞ 
ZAMANI

ÇK Rizespor
Başakşehir’i
AĞIRLIYOR

Kadın basketbolcular
Avrupa arenasında
FIBA Avrupa Ligi’nde ilk iki maçını 
kazanan Galatasaray Çağdaş Fakto-
ring B grubunda bugün deplasmanda 
Macaristan’ın Sopron Basket takımıyla 
karşılaşacak. Sopron Spor Salonu’nda 
oynanacak maç TSİ 19.00’da başlayacak. 
2’de 2 yapan Fenerbahçe Opet, C Grubu 
üçüncü haftasında Yunanistan’ın Oly-
mpiakos ekibini ağırlayacak. Ülker Spor 
ve Etkinlik Salonu’ndaki karşılaşma, 
saat 20.00’de başlayacak. FIBA Avrupa 
Kupası’nda mücadele eden Emlak Konut 
Kadın Basketbol takımı bugün, Başak-
şehir Gençlik ve Spor Tesisleri’nde saat 
18.30’da başlayacak maçta Sırbistan 
ekibi Kızılyıldız’ı konuk edecek.

Matey Kaziyski,
yeniden Halkbank'ta
Halkbank Erkek Voleybol Takımı, Bulgar 
smaçör Matey Kaziyski ile anlaşma 
sağladı. Avrupa’nın üst düzey takımları 
ile birçok başarı elde eden 1984 doğumlu 
sporcuyu 11 yıl sonra kadrosuna katan 
başkent ekibinden yapılan açıklamada, 
“2013-2014 sezonunda Halkbank Spor 
Kulübü forması giyen ve bu süreçte 
Türkiye Ligi, Türkiye Kupası ve Süper 
Kupa şampiyonlukları yaşayan Kaziyski, 
11 yıl aranın ardından yeniden kadromu-
za katıldı. Matey Kaziyski’ye kulübü-
müze yeniden ‘hoş geldin’ diyor, birlikte 
geçireceğimiz yeni dönemde kendisine 
başarılar diliyoruz” denildi.

Temsilcilerimiz
FIBA Avrupa Kupası
mücadelesinde
Türkiye’ye FIBA Avrupa Kupası organi-
zasyonunda temsil eden iki takımımız 
bugün parkeye çıkıyor. BKT Avrupa 
Kupası A grubunda oynadığı ilk üç maçı 
kazanan Bahçeşehir Koleji Erkek Bas-
ketbol Takımı, dördüncü hafta maçında 
bugün Slovenya temsilcisi Cedevita 
Olimpija’yı ağırlayacak. Sinan Erdem 
Spor Salonu’nda oynanacak müsabaka, 
saat 19.00’da başlayacak. B Grubu’nda 
1 galibiyet, 2 yenilgi alan Türk Telekom 
Erkek Basketbol Takımı, deplasmanda 
İtalya ekibi Dolomiti Energia Trento ile 
mücadele edecek. Trento kentindeki BTS 
Arena’daki maç 21.00’de başlayacak.

KADIN MİLLİLER, KOSOVA MAÇINA HAZIR

alatasaray, Şampiyonlar 
Ligi’ndeki üçüncü maçın-

da Norveç temsilcisi Bodo/
Glimt’i ağırlayacak. Eintracht 

Frankfurt deplasmanında aldığı farklı ye-
nilginin ardından ikinci haftaya Liverpool’u 
yenerek önemli bir galibiyet elde eden sarı 
kırmızılılar, üçüncü maçını da kazanarak 
hedefine bir adım daha yaklaşmak istiyor. 
Doğrudan katıldığı Devler Ligi’nde play-off 
turunda mücadele etmek isteyen Galatasa-
ray, tarihinde ilk kez karşılaşacağı rakibini 
RAMS Park’ta saat 19.45’te başlayacak 
maçta konuk edecek. Tıklım tıklım tribünle-
rin önünde oynanacak karşılaşmayı İngiliz 

hakemler Michael Oliver, Stuart Burt, James 
Mainwaring yönetecek. Karşılaşma TRT1 ve 
Tabii dijital platformundan yayınlanacak.

372 milyon avroluk kapışma
Bodo/Glimt’i ağırlayacak Galatasaray, 

tarihinde ilk kez karşılaşacağı rakibinden 
yaklaşık 5 kat daha yüksek piyasa değe-
rine sahip oyunculardan kadroya sahip. 
En değerli oyuncusu Victor Osimhen olan 
305 milyon 200 bin avro değerindeki 
sarı kırmızılılar, en değerli oyuncusu 10 
milyon avro değerindeki Kasper Högh 
olan 60 milyon 730 bin avro değerindeki 
rakibini yenmek için ter dökecek.

G

L

HAYDI, G.SARAY
SIRA GELDI BODO'YA

‘DEV’ LİG’DE 
18.SEZON

Avrupa futbolunun kulüpler düzeyindeki 
en büyük organizasyonuna 18’inci kez 

katılan Galatasaray, 10 kez elemelerden, 
7 kez doğrudan katıldığı platformda 

160’ıncı maçına çıkacak. 35 maç oynadığı 
Şampiyonlar Kupası’nda bir kez yarı 

final gören sarı kırmızılılar, lig aşama-
sında 124 maça çıktı. Süreçte toplam 

42 galibiyet alan Galatasaray, 39 maçı 
berabere bitirirken, 78 maçı kaybetti. 

Devler Ligi’nde toplam 166 gol atan sarı 
kırmızılılar, 268 gole engel olamadı.
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EVİNDE 29 MAÇTIR 
YENİLMEDİ

Galatasaray’ın mutlak 
kazanmak için hazırlandığı 
karşılaşmada tedavisi süren 
Wilfried Singo forma giyemeyecek. 
İlk iki haftayı 21’inci sırada geçen 
sarı kırmızılılar, Liverpool maçında 
etkili performans gösteren 24 ya-
şındaki Fildişi Sahilli oyuncu dışında 
24’üncü sırada yer alan Bodo/Glimt 
karşısına tam kadro çıkacak.

RAMS Park'taki son yenilgisini geçen 
sezon UEFA Şampiyonlar Ligi play-off 
turu rövanşında İsviçre temsilcisi 
Young Boys karşısında 1-0'lık skorla 
yaşayan Galatasaray, sonrasında iç 
sahada 29 resmi maça çıktı. Bu süreçte 
21'i Süper Lig, 5'i UEFA Avrupa Ligi, 
2'si Ziraat Türkiye Kupası ve 1'i UEFA 
Şampiyonlar Ligi olmak üzere 29 
resmi maça çıkan sarı kırmızılılar, 21 
galibiyet, 8 beraberlik yaşadı.

Şampiyonlar Ligi’nde play-off turuna kalmayı hedef-
leyen sarı kırmızılılar, üçüncü hafta maçında Bodo/
Glimt’i saat 19.45’te başlayacak maçta ağırlayacak.

AVRUPA’DA 
331.MAÇ

Galatasaray, Bodo/Glimt karşısında 331’inci Av-
rupa maçını oynayacak. Geride kalan 330 maçta 
117 galibiyet, 124 yenilgi yaşayan sarı kırmızılılar, 

118’inci galibiyet için mücadele edecek. 1956-
1957 sezonuyla başlayan Avrupa serüveninde 

farklı organizasyonlarda 37 farklı ülkenin  
112 farklı takımıyla karşılaşan Galatasaray,  
89 kez berabere kaldığı Avrupa maçlarında  

453 gol atarken, kalesinde  
503 gol gördü.

Süper Lig’de üçüncü haftadan ertelenen 
Çaykur Rizespor-RAMS Başakşehir 
maçı bugün Çaykur Didi Stadı’nda saat 
20.00’de oynanacak ve maçı Ali Yılmaz 
yönetecek. Konuk takımın 
Konferans Ligi play-off 
turunda Romanya temsilcisi 
Craiova ile oynadığı maçlar 
nedeniyle ertelen karşılaşmada 
son haftada kaybeden iki 
takım mücadele edecek. Ligde 
8 puanla 12’nci sırada yer 
alan Karadeniz ekibi, evinde 
Trabzonspor’a, 6 puanla 16’ncı sırada 
bulunan İstanbul ekibi de Galatasaray’a 
kaybetti. Erteleme maçında statü gereği 
ev sahibi ekipten Fofana, Rak-Sakyi, 
Augusto ve sakatlığı bulunan Halil, 
konuk takımda sakatlığı bulunan Selke, 
Fayzullaev, statü gereği Bertuğ, Harit ve 
Kaluzinski forma giyemeyecek.

Tümosan Konyaspor ile Beşiktaş, bugün ligdeki 49’uncu 
maçlarına çıkacak. Geride kalan 48 maçta rakibine 27 maçta 

üstünlük kuran siyah beyazlılar, toplam 7 maçta sahadan boynu 
bükük ayrıldı. 14 maçta eşitliğin bozulmadığı rekabette Beşiktaş 
92 gole imza atarken, Tümosan Konyaspor 44 gol sevinci yaşadı.

 REKABETİN 49. RANDEVUSU
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ÇARŞAMBA

T.C. BATMAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/2 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Seydişehir İlçe, KAVAK Mahalle, köyiçi Mevkii, - 3846 VE 3847 
(ESKİ PARSEL: 3816) Satışa konu taşınmaz; Konya ili, Seydişehir ilçesi, Kavak 
Mahallesi, Köyiçi Mekii Beyşehir-Seydişehir Yolu üzerinde yer alan Denge Kent 
Petrolde açık posta adresinde bulunan Akaryakıt İstasyonudur. Konu taşınmaza 
ulaşmak için Konya Merkezden Seydişehir yönünde 100 km gidilerek Seydişehir 
merkeze varılmadan sağa dönülerek Beyşehir- Seydişehir yoluna girilerek 10 km 
sonra solda yer alan değerleme konusu taşınmazlara ulaşılır. Taşınmazın yakın 
çevresinde köy yerleşim yerleri, Andmersan Madencilik Tesisi, Küpe Dağı Termal 
Oteli, Şeydibey Tarım Ürünleri Tesisi, boş tarlalar ve Beyşehir-Seydişehir yolu 
üzerinde petrol istasyonları bulunmaktadır. Taşınmazların yer aldığı bölgede sosyal 
yaşamın gerektirdiği tüm olanaklar mevcut değildir. Parsel sınırlarının çevresi 
örülerek Benzin İstasyonu ve komşu parsel sınırlarından belirlenmiştir. Bölgeye 
ulaşım özel araçlarla sağlanmaktadır. Belediye alt yapı hizmetleri bulunmamaktadır.
Konya ili, Seydişehir ilçesi, Kavak Mahallesi, Köyiçi Mekii Beyşehir-Seydişehir Yolu 
üzerinde yer alan 3816 Parselde kayıtlı 5.425 m² alana sahip Akaryakıt İstasyonu ve 
Arsa vasıflı taşınmaz iken uygulama sonucu 3846 Parsel 4.314,71 m² alana sahip 
Akaryakıt İstasyonu ve Arsası ve 3847 Parselde 1.110,29 m² lik kısmı yol alanında 
kalmaktadır. Taşınmazlardan 3846 Parsel üzerinde Benzin İstasyonunda 2 katlı her 
katı 155 m² kullanım alanlı 310 m² kullanım alanlı betonarme karkas yapı inşaa 
edilmiştir. Taşınmazın sadece kaba inşaatı tamamlanmış olup %55 seviyesinde 
olup, değerde inşaat seviye üzerinden değer takdir edilmiştir. Değerleme konusu 
parsel topografik olarak düz bir alan üzerinde konumlanmış olup, geometrik olarak 
şekilsiz yapıya sahiptir. Parselin sınırları örülerek belirlenmiştir
NOT: SATIŞA KONU TAŞINMAZLAR ARSA VE AKARYAKIT İSTASYONU3846 
VE 3847 (ESKİ PARSEL: 3816) OLARAK BELİRLENEN ALAN BİRLİKTE SATIŞA 
ÇIKARTILACAKTIR.
Adresi : Konya İli Seydişehir İlçesi Kavak Mah eski 3816 yeni 3846 ve 3847 Parsel 
Arsa Ve Benzin İstasyonu Seydişehir / KONYA
Yüz ölçümü : 4.314,71 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Değerlemeye konu taşınmazın 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı dışında Akaryakıt ve LPG İstasyonu ve Yol sahasında yer aldığı 
bilgisi alınmıştır.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak 
hisselerinin satışı suretiyle gerçekleştirilen devir ve teslimler ile bankalara ,finansal 
kiralama ve finansman şirketlerine borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına 
karşılık taşınmaz ve iştirak hisselerinin bankalara ,finansal kiralama ve finansman 
şirketlerine devir ve teslimleri ile bu taşınmaz ve iştirak hisselerinin finansal kiralama 
ve finansman şirketlerince devir ve teslimlerinde belirtilen şartlara sahip alıcılar 
ihale kendilerine kalması halinde KDV KANUNU 17/4-r uyarınca KDV’den muaf 
tutulacaktır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/11/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/11/2025 - 10:12

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:12

20/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317205

1.Artırma

2.Artırma

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Gaziosmanpaşa İlçe, YILDIZTABYA Mahalle/Köy, 1833 Ada, 
3 Parsel, 9 numaralı bağımsız bölüm (doğalgaz saatinde 6 no) brüt 55 m² 2+1 tip 
dairedir.
İmar Durumu : 07.08.2006 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Tem Güneyi Revizyon 
Uygulama İmar Planında (UİP-6963); Ayrık-İkiz Nizam 3 Katlı (Aİ-3) Konut alanında 
kalmaktadır.
Kıymeti : 1.900.910,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 10:38

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 10:38

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:38

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 10:38

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Gaziosmanpaşa İlçe, YILDIZTABYA Mahalle/Köy, 1833 Ada, 
3 Parsel, 12 numaralı bağımsız bölüm (doğalgaz saatinde 8 no) brüt 70 m² 2+1 tip 
dairedir.
İmar Durumu :Yukarıdaki taşınmaz gibidir.
Kıymeti : 2.467.727,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 11:55

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 11:55

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:55

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 11:55

20/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317107

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

SAMSUNSPOR’A DANIMARKALI HAKEM
Samsunspor, UEFA Konferans Li-
gi’ndeki ikinci maçında yarın 

Ukrayna ekibi Dinamo Kiev ile karşı karşıya gelecek. 19 
Mayıs Stadyumu’nda oynanacak ve saat 22.00’da başla-
yacak müsabakayı İzlandalı hakem Ivar Orri Kristjansson 

yönetecek. Kristjansson’un yardımcılıklarını Birkir Sigur-
darson ve Gylfi Mar Sigurdsson yapacak. Mücadelenin 
dördüncü hakemi ise Vilhjalmur Thorarinsson olacak. 
Maçta, VAR’da Avusturya’dan Manuel Schuettengruber, 
AVAR’da da Alexander Harkam yer alacak.

HAKEM DANİMARKALI KEHLET
UEFA Avrupa Ligi 3. hafta maçında Fenerbahçe, yarın saat 19.45’te 
Alman temsilcisi Stuttgart’ı konuk edecek. Söz konusu müsabakayı 
Danimarka Futbol Federasyonundan Jakob Kehlet yönetecek. Kehlet’in 
yardımcılıklarını Lars Hummelgaard ve Wollenberg Rasmussen yapa-
cak. Mücadelenin dördüncü hakemi ise Mikkel Redder olacak. Karşılaş-
mada VAR’ın başında Jonas Hansen, AVAR’da da Jens Maae yer alacak.

Fenerbah-
çe, bitiricilik 

anlamında en 
başarısız dö-

nemini geçiri-
yor. Geçen se-
zonun en iyisi 
olan takım, 9 

haftası geride 
kalan ligin en 

çok şut atan 
takımı olma-
sına rağmen 
ağları 14 kez 

sarsabildi.

eçen yıl bitiricilik 
konusunda Süper Lig’in 
en iyi takımı olan 

Fenerbahçe’de bu sezon işler tam 
tersine dönmüş durumda. Sarı-laci-
vertliler, 9 haftası geride kalan ligin 
Galatasaray ile beraber en çok şut atan 
takımı (149) ancak ağları 14 kez sarstı. Yüzde 9.4’lük 
bitiricilik değeri tutturan Tedesco’nun talebeleri, 
zirveye oynamasına rağmen 18 takımlı ligde 12. sırada 
yer aldı ve en kötü 7. ekip oldu. Fenerbahçe, atakları 
sonuçlandırma noktasında son 5 senenin en başarısız 
dönemini geçiriyor. Geçen sezonun ve 2023- 24’ün en 
iyisi (yüzde 14.3- yüzde 14.8) olan takım, 2022-23’te 
ikinci, 2021-22’de de üçüncü basamaktaydı.

Zorlu maraton
Fenerbahçe’yi 6 Kasım’a kadarki süreçte 

çok kritik 4 sınav bekliyor. Bunların 2’si Süper 
Lig’de ve 2’si Avrupa Ligi’nde. Üstelik Tedesco ve 
öğrencileri peş peşe 3 zorlu deplasmana çıkacak. 
Kanarya, yarın taraftarı önünde Stuttgart ile oy-
nadıktan sonra bir süre Kadıköy’ü özleyecek. Sarı 
lacivertli takım, ligde pazartesi günü Gaziantep’e 
konuk olacak.  2 Kasım Pazar günü ise derbi heye-
canı yaşayacak ve Beşiktaş ile Fenerbahçe, Tüpraş 
Stadı’nda kozlarını paylaşacak. Sarı-Lacivertli-
ler’in deplasman turu, 6 Kasım Perşembe günü 
Çekya’da sona erecek. Kanarya, Avrupa Ligi’ndeki 
4. sınavını Viktoria Plzen karşısında verecek.

rabzonspor, teknik 
direktör Fatih Tekke 

yönetiminde birçok 
istatistikte zirveye çıktı. 

Bordo mavili ekip; isabetli 
orta, başarılı top sürme, kafa 
golü ve direkten dönen şut 
kategorilerinde ligin en üretken 
takımları arasında yer aldı. 
Verilere göre Trabzonspor, ligin 
ilk 9 haftasında yüzde 38’lik 
isabetli orta oranıyla zirvede 
yer aldı. Bordo-mavilileri yüzde 
31,7 ile Galatasaray, yüzde 29,3 
ile Konyaspor takip etti. Trab-
zonspor ayrıca maç başına 10,8 
başarılı dripling ortalamasıyla 
Süper Lig’de bu alanda da 1’inci 
sırada yer aldı. 

Kafa golleri
Trabzonspor, bu sezon şu 

ana kadar 15 golün 6’sını kafa 
vuruşuyla bulup, ligde bu alanda 
da zirveye yerleşti. Bordo-ma-
vililerin 6 kafa golünün 3’ünü 

Onuachu atarken, diğer golleri 
Augusto, Savic ve Sikan kaydetti. 
Trabzonspor’un bu sezon attığı 
15 golün 13’ü ceza sahası içinden, 
2’si ceza sahası dışından geldi. Bu 
veri, bordo-mavililerin rakip ceza 
sahasında sık bulunarak tehlike 
yaratma becerisini ortaya koydu.

Direkten dönen toplar
Süper Lig’in ilk 9 haftasında 

toplam 7 kez topu direğe takılan 
bordo-mavililer, bu alanda ligin 
zirvesinde yer aldı. Trabzonspor, 
süper ligde oynadığı Kasımpaşa, 
Samsunspor, Gaziantep FK, 
Kayserispor (3), Çaykur Rizespor, 
karşılaşmalarda direğe takılmıştı. 
Bordo mavililerin en fazla direğe 
takıldığı karşılaşma ise 7’nci 
haftada Kayserispor’la oynanan 
maç oldu. Bu mücadelede Fol-
carelli’nin sert şutu üst direkten, 
Onuachu’nun kafa vuruşu üst 
direkten, Sikan’ın vuruşu da üst 
direkten dönmüştü.

G

FENERBAHÇE
GOL YOLLARINDA
SIKINTI ÇEKIYOR

GÖZTEPE
ROMULO’YU 

ARIYOR

KAYSERISPOR’UN
EN KÖTÜ SEZONU

Geçtiğimiz sezon ilk 9 maç-
ta 16 gol sevinci yaşayan 
Göztepe, bu sezon daha 

iyi bir grafik çizmesine 
rağmen 9 maçlık süreçte 

sadece 11 kez rakip fileleri 
havalandırdı. Romulo’nun 

yerine yaz döneminde 
takıma katılan Janderson 

henüz beklenen katkıyı 
sağlayamadı. Romulo ilk 9 
karşılaşmada 4 gol katkısı 

verirken, Janderson ise 
şu ana kadar sadece 1 kez 

rakip fileleri havalandırdı. 
Stanimir Stoilov’un öğren-
cileri, 9 haftada toplam 124 
şut üretti ancak bu yüksek 

şut sayısına rağmen yalnız-
ca 11 gol kaydedebildi.

Kayserispor, bir türlü kötü 
gidişe 'dur' diyemiyor. 

Teknik direktör değişikliği 
de yapan sarı kırmızılılar, 

galibiyete hasret kaldı. 
Kayserispor son 6 sezonun 

en kötü ilk 9 haftasını 
yaşıyor. 2020-2021 

sezonunun ilk 9 haftasında 
2 galibiyet, 2 beraberlik, 5 
yenilgi neticesinde 8 puan 

toplayan Kayserispor, 2021-
2022 sezonunda 11 puan, 
2022-2023 sezonunda 13 

puan, 2023-2024 sezo-
nunda 13 puan, 2024-2025 

sezonunda da 8 puan 
topladı. Kayserispor, bu 

sezon oynadığı 9 maçta ise 
hiç kazanamazken sadece 5 

puan hanesine yazdırdı.

Dünya Superbike Şampiyonası’nda 
sezonu zirvede tamamlayan milli 

motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu ve 
Türkiye Motosiklet Federasyonu (TMF) 
Milli Takımlar Kaptanı Kenan Sofuoğlu, 
gazetecilerle bir araya geldi. Yarışta mo-
tosikletin üzerinde tek başına olduğunu 
fakat arkasında büyük bir aile bulundu-
ğunu vurgulayan Razgatlıoğlu, “Takım 
tarafından herkesin en iyi şekilde moto-

sikleti hazırlaması gerekiyor. Takıma bu 
konudan dolayı çok teşekkür ediyorum. 
Dünya şampiyonu oldum diyemiyorum, 
dünya şampiyonuyuz diyorum çünkü 
hepimizin başarısı” dedi. Razgatlıoğlu 
sözlerini, “Babamın en büyük hayali be-
nim bir gün dünya şampiyonu olduğumu 
görmekti. O yüzden çok özeldi benim 
için. 2024 yılında ayrı bir hikaye çizdik” 
diye tamamladı.

‘Ekip olarak dünya 
şampiyonu olduk’

İİSTATSTATİİSTSTİİK KRALIK KRALI    
FIRTINAFIRTINA
Süper Lig’de sezona son yılların en iyi 
başlangıcını yaparak, hem hücum hem 
de istatistik verilerinde fark yaratan 
Trabzonspor, 9’uncu hafta itibarıyla 
birçok alanda da zirveye çıktı.

T
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Duru Gıda Beslenme Danışmanı 
Diyetisyen Emine Uluçay, mevsim 

geçişlerinde sık görülen hâlsizlik ve 
hastalıklara karşı bağışıklık sistemini 
güçlü tutmanın yollarını anlattı.

Mevsim geçişleri, vücudun sıcaklık 
ve nem değişimlerine uyum sağlamaya 
çalıştığı, dolayısıyla bağışıklık sisteminin 
daha hassas hâle geldiği dönemlerdir. Bu 
süreçte yeterli, dengeli ve çeşitli beslenme; 
vücudun hastalıklara karşı savunmasını 
güçlendirmede kritik rol oynar.

Duru Gıda Beslenme Danışmanı Emine 
Uluçay, “Renkli ve doğal besinlerle hazırla-
nan dengeli öğünler, vücudun vitamin, mi-
neral ve antioksidan ihtiyacını karşılayarak 
bağışıklığı destekler. Her öğünde sebze, 

tam tahıl ve kompleks 
karbonhidrat 

kaynaklarına 
yer vermek 

büyük 
önem 
taşır. 
Bulgur, 
beyaz 
pirince 

göre daha 
düşük 

glisemik indekse sahip olduğun-
dan enerji dengesini korurken 
kan şekerinin daha dengeli 
seyretmesine yardımcı olur. 
Basmati pirinç de hafif ya-
pısı ve düşük yağ oranıyla 
dengeli öğünlerin ideal 
tamamlayıcısıdır” dedi. 
“Bağışıklığın yaklaşık 
yüzde 70’inin bağır-
saklarda şekillendiği-
ni düşündüğümüzde, 
sindirim sistemine 
iyi bakmak büyük 
önem taşıyor” diyen 
Uluçay, probiyotik 
ve prebiyotik 
besinlerin düzenli 
tüketilmesi gerekti-
ğini söyledi. “Yoğurt, 
kefir, tarhana gibi 
probiyotikler ile 
soğan, sarımsak, muz, 
yulaf ve bulgur gibi 
prebiyotik kaynaklar 
birlikte tüketildiğinde, 
bağırsak sağlığını destek-
leyerek vücudun savunma 
mekanizmasını güçlendirir.”

40 YAŞIN 
ALTINDAKILER
KALP KRIZINE 

DIKKAT!

Kalp damar hastalıklarının 
günümüzde yalnızca ileri 

yaşlardaki bireyleri değil, genç 
yetişkinleri de giderek artan 

oranda etkilediği belirtildi. 
Araştırmalara göre, 2018’den 
bu yana 40 yaş altı grupların 

kalp hastalığı nedeniyle 
hastaneye yatışları her yıl 

%2 oranında artarken, 
kalp krizlerinin 5’te 

1’i artık bu grupta 
görülüyor. 

RISK 
HER YIL 

%2
ARTIYOR

alp sağlığıyla 
ilgili açıklamada 

bulunan İmperial 
Hastanesi Kardi-

yoloji uzmanı Prof. Dr. Yüksel 
Çiçek’ kalp damar hastalık-
ları yalnızca yaşlı yetişkin-
leri değil, genç bireyleri de 
etkilediğine dikkat çekerek 
uyarılarda bulundu.

“Kalp krizleri artık 40 yaş 
altındaki yetişkinlerde de 
yaygın hâle gelmiş durumda-
dır” ifadesini kaydeden Çiçek, 
“Kalp damar hastalıkları yal-
nızca yaşlı yetişkinleri değil, 
genç bireyleri de etkileye-
bilmektedir. Günümüzde 40 
yaşın altındaki yetişkinlerin 
kalp sorunları yaşama oranı 
her zamankinden daha fazla 
ve bu eğilim giderek artmak-
tadır. Kalp krizleri artık 40 
yaş altındaki yetişkinlerde de 
yaygın hâle gelmiş durum-
dadır. Bu yaş grubunda kalp 
hastalığına bağlı hastane 
yatışlarının, 2018’den bu 
yana her yıl yüzde 2 ora-
nında arttığı görülmektedir. 
Daha da endişe verici olan, 
yapılan araştırmalarda kalp 
krizlerinin 5’te 1’inin artık 40 
yaş ve altındaki yetişkinler-
de meydana geldiğini göste-
riyor. Bu, on yıl önce bu yaş 
grubunda vakaların 10’da 1’i 
düzeyindeydi” dedi.

Bazı yaşam tarzı alışkan-
lıklarının erken kalp has-
talığına zemin hazırladığını 
kaydeden Çiçek, “Bu artışın 
başlıca nedenleri arasında 
obezite, yüksek tansiyon ve 
diyabet gibi risk faktörlerinin 
yaşamın daha erken dönem-
lerinde ortaya çıkması yer al-
maktadır. 20-44 yaş aralığın-
daki yetişkinlerin neredeyse 
yarısında en az bir önemli 
kardiyovasküler risk faktörü 
bulunmaktadır. Ayrıca genç 
yetişkinlerde yaygın olan 
bazı yaşam tarzı alışkanlık-
ları da erken kalp hastalığı-
na zemin hazırlamaktadır. 
Bunlar, uzun süre oturma 
ve ekran başında kalma. 
Yüksek stresli işler ve zayıf 
iş-yaşam dengesi. İşlenmiş 
gıda ağırlıklı diyetler. Sigara 
ve tütün kullanımı. Düzensiz 
uyku alışkanlıkları. Gecikmiş 

tıbbi kontrol-
ler. Yetersiz 

fiziksel aktivite ve egzersiz 
eksikliği. Hâlen pek çok genç 
yetişkin, kolesterolünü hiç öl-
çtürmemiş veya tansiyonunu 
bilmemektedir” diye konuştu.  

Her evde tansiyon 
aleti kullanılmalı
Basit taramaların, sorunlar 

ortaya çıkmadan önce erken 
uyarı işaretlerini fark etmeyi 
sağladığına dikkat çeken 
Çiçek, şunları söyledi:

Bu nedenle her evde 
üst koldan ölçüm yapan 
bir otomatik tansiyon aleti 
bulunmalı, düzenli tansiyon 
takibi yapılmalı ve kolesterol 
ölçümleri de ihmal edilme-
melidir. Bu risk faktörlerinin 
çoğu kontrol edilebilir ve 
düzeltilebilir niteliktedir. Kalp 
sağlığının korunması, düzenli 
sağlık kontrolleri ve yaşam 
tarzı değişiklikleriyle müm-
kündür. Öneriler, haftada 
5 gün, günde 30-45 dakika 
tempolu yürüyüş yapın. Gün 
boyunca daha fazla hareket 
edin; kısa yürüyüşler bile 
önemlidir. İşlenmiş gıdalar 
yerine tam tahıllar, zeytinya-
ğı, sebze, meyve ve balık içe-
ren beslenme düzeni tercih 
edin. Fazla kilonuz varsa ideal 
kilonuza ulaşmayı hedefle-
yin. Günde 7-8 saat kaliteli 
uyku uyumaya özen gösterin. 
Stres yönetimi tekniklerini 
öğrenip uygulayın. Aile öy-
künüzde kalp hastalığı olup 
olmadığını öğrenin. Genç ye-
tişkinlerin göz ardı etmemesi 
gereken belirtiler şunlardır, 
açıklanamayan yorgunluk. 
Günlük aktivitelerde nefes 
darlığı. Kalp çarpıntısı. Göğüs 
rahatsızlığı veya baskı hissi. 
Yüksek tansiyon ölçümle-
ri. Ailede erken yaşta kalp 
hastalığı öyküsü. Bu belirtiler 
varsa mutlaka bir kardiyoloji 
uzmanına başvurulmalıdır. 
20’li ve 30’lu yaşlarda yapılan 
tercihler, ilerleyen yaşlarda 
kalp sağlığının temelini oluş-
turur. Kalp hastalığını önle-
mek, ortaya çıktıktan sonra 
tedavi etmekten çok daha 
kolaydır. Belirtilerin ortaya 
çıkmasını beklemeden önlem 
almak büyük önem taşır.

K

Gelişigüzel 
kullanılan ilaçlar

Kalp damar hastalığı tanısı almış kişilerin, belirlenmiş hedef değerlere 
ulaşmak için kolesterol düşürücü ilaçları düzenli kullanmaları gerektiğini 

belirten Çiçek, “Kalp damar hastalığı tanısı almış kişilerin, belirlenmiş hedef 
değerlere ulaşmak için kolesterol düşürücü ilaçları düzenli kullanmaları 

gerekir. Bu ilaçlar yalnızca kolesterolü düşürmekle kalmaz, aynı zamanda 
kalp damar plaklarını da stabilize ederek kalp krizi riskini azaltır. Kan 

sulandırıcı ilaçlar ise gelişigüzel kullanılmamalı. Kalp damar hastalığı olduğu 
kanıtlanmış hastalarda kullanılmalı ancak hastalık tanısı almamış kişilerin 

koruyucu olarak kullanması önerilmemektedir” şeklinde konuştu.

BAĞIŞIKLIK IÇIN 
sindirim sistemine 
ÖZEN GÖSTERIN

sparta’da yaşa-
yan Alim Küçük, 

aracının muayene 
tarihi gelince inter-

netten randevu almak istedi. 
Arama motorunda karşısına 
çıkan 444’lü numarayı arayan 
Küçük, telefonda kendisini 
yetkili olarak tanıtan bir kadınla 
görüştü. Görüşme sırasında 
dolandırıcı, sistemin randevu 
vermediğini, aracının üzerinde 
7 bin 150 liralık “trafik cezası” 
bulunduğunu söyledi. Aracı-
nın muayenesini yaptırmak 
isteyen Küçük, dolandırıcının 
verdiği IBAN numarasına parayı 
gönderdi. Ancak kısa süre sonra 
aradığı numaraya ulaşamayınca 
dolandırıldığını fark etti. 

Olayın ardından bankayla 
iletişime geçen Küçük, parasını 
geri alamadı. Yaşanan olayın 
ilginç tarafı ise dolandırıcıla-

rın yalnızca parayı almakla 
kalmayıp, mağdur Küçük’ün 
araç muayene randevusunu da 
oluşturmuş olmasıydı. 

Küçük, ertesi gün muayene 
istasyonuna gittiğinde ran-
devusunun sistemde kayıtlı 
olduğunu görünce şaşkınlığını 
gizleyemedi. Dolandırıcıların 
parayı aldıktan sonra randevuyu 
da oluşturması, mağdur Küçük’ü 
hem şaşırttı hem de gülümsetti.

Isparta’da internetten araç muayene randevusu almak 
isteyen bir vatandaş, dolandırıcıların tuzağına düştü. Telefonda 

kendisini yetkili olarak tanıtan kişinin “trafik cezan var” 
diyerek dolandırdığı kişiye 7 bin 150 lira gönderen vatandaş, 

kısa süre sonra dolandırıldığını fark etti. 

KANDIRDI AMA
GÖREVINI DE YAPTI

Isparta’da enteresan bir dolandırılma öyküsü

I

Çevresine moloz yığınları ve çöplerin atıldığı Küçükçekmece Gölü’ne dökülen 
derenin rengi kirlilikten dolayı siyahlaştı. Kirlilik havadan çekilen görüntülerle gözler önüne 
serildi. Avcılar Firüzköy Mahallesi’nde, Küçükçekmece Gölü’ne dökülen dere kirlilik saçıyor. 
Dere çevresinde yüzlerce metrekare alana moloz yığınları ve çöplerin atıldığı, koltuktan ara-
ba lastiğine kadar birçok çöpün yer aldığı görüldü. Temizlenmeyen dere çevresinde otlayan 

koyunlar da havadan çekilen görüntülere yansıdı. Derenin rengi kirlilik nedeniyle siyaha 
bürünürken, çevresinde ise ağır lağım kokusu var. Şehrin içinde atıl kalmış

bölgeden geçen dere, çevresindeki sanayi atıklarını da göle taşıyor.

Küçükçekmece Gölü kirliliğe battı

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından, 
zengin tarihi dokusu ve kültürüyle bir-

çok medeniyetin izlerini taşıyan Mardin’de 
ilk kez düzenlenen Kültür Yolu Festivali, 
4’üncü gününde de farklı etkinlik ve kon-
serlerle sürüyor. 26 Ekim’e kadar sürecek 
festivalde, 30 farklı noktada yaklaşık 370 
etkinlik planlanıyor. Festivale Mardinlilerin 
yanı sıra özellikle kenti gezmeye gelen yerli 
ve yabancı turistler de yoğun ilgi gösteriyor.

Manisa’dan gelen akademisyen Meh-
met Masum Ocak, kentin tarihi dokusunu 
çok beğendiğini ifade ederek, “Mardin, 

gerçekten çok güzel ve harika bir şehir, 
farklı bir mimarisi var. Mardin’i görmeye ve 
gezmeye geldim. Gelmişken Foto Maraton 
Yarışması’na katılacağım. İnşallah tarihi 
Mardin’i objektifime yansıtmaya çalışa-
cağım. Çok güzel etkinlikler var. Emeği 
geçenlere teşekkür ediyorum” dedi.

Bingöl’den gelen Semanur Çakar ise 
tarihi kente hayran kaldığını belirte-
rek, “Çok heyecanlıyım, kadim şehri 
geziyorum. Gezerken de Mardin Kültür 
Yolu Festivali’ne katılmanın tarifsiz 
mutluluğunu yaşıyorum” diye konuştu.

Kevenli Mahallesi’nde oturan inşaat 
işçisi Mustafa ile Ayfer Özdemir çif-

tinin 5 çocuğundan en büyüğü doğuştan 
dirsek altından kolları, diz altından da 
bacakları olmayan Nakşin Özdemir, ilk 
ve ortaokulu evinde tamamladı. Özdemir, 
bu yılki lise eğitimini de Vali Haydar Bey 
Anadolu Lisesi 10’uncu sınıf öğrencisi 
olarak yine evinde sürdürüyor. 2 yıl önce 
hayırseverlerin yardımıyla, baba Mustafa 
Özdemir’in hesabına 1 milyon 534 bin 
TL yardımda bulunulmuş ve bu parayla 

Nakşin Özdemir’e yurt dışından protez kol 
ve bacak temin edilip, Ankara’da özel bir 
medikal firmasındaki uzman doktorlar, 
protez kullanımına yönelik 1 ay eğitim ver-
mişti. Yaklaşık 1 yıl protez kol ve bacakları 
kullanan Özdemir, aldığı kilo ve boyunun 
uzaması nedeniyle protezlerini kullana-
mayınca geçen yıl aralık ayında Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi tarafından bedenine 
göre yeni protez yapıldı. Yenilenen protez 
kol ve bacaklarını aynı anda takamayan 
Özdemir, protezine de alışmaya çalışıyor.

MEDENIYETLER BEŞIĞI 
Mardin’de festival coşkusu

DOĞUŞTAN KOL VE BACAĞI YOKTU
ARTIK LISELI


